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１ 調査概要 

 

（1) 調査の目的 

芦屋市では，10年間のまちづくりの指針となる「第４次芦屋市総合計画」を平成23年

３月に定め，「自然とみどりの中で絆を育み，“新しい暮らし文化”を創造・発信する

まち」を目指して，様々な取組を行なっている。 

 平成27年度末に，同計画の中間点を迎えること，また，全国的な課題でもある少子化

や人口減少などに対する本市の状況を把握するため，「市民アンケート調査」を実施し

た。 

 

（2) 調査の方法  

  ア  調査対象 

芦屋市在住の20歳以上の市民3,000人 

（平成27年２月１日現在の住民基本台帳登録者） 

 

  イ  調査対象の抽出方法 

過去の市民意識調査での年代別での回答傾向を踏まえ，想定される回答サンプル数の

年代別・地域別の構成比が現在の芦屋市の人口構成に近くなるように抽出サンプル数を

設定した上で，住民基本台帳から無作為抽出した。 

 

  ウ  調査方法 

郵送配布・郵送回収（お礼状兼督促状１回配布） 

 

  エ  調査期間 

平成27年２月27日～平成27年３月17日 

 

（3) 回答状況 

状況 件数 備考 

①対象者数 3,000  

②有効配布数 2,989 未配達11通 

③回答数 1,428  

④有効回答数 1,426 有効回答率（④/②）：47.7％ 

 

［過去の調査との回答状況の比較］ 

 調査時期 配布数（未配達数） 有効回収数 有効回収率（％）

平成16年度調査 平成17年２月 2,000 （15通） 1,203 60.6 

平成20年度調査 平成20年10月 3,000 （15通） 1,811 60.7 

平成24年度調査 平成24年11月 2,000 （11通） 1,015 51.0 
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［回答サンプル数について］ 

・ 標本調査では，どの程度までの誤差（信頼区間幅）を許すのかを決めると，その範囲
内で誤差を収めるために必要な標本数を統計学的に決めることができる。 

・ 誤差（信頼区間幅）は，下記の式で計算できる。 

    誤差（信頼区間幅）＝ 

    Z＝1.96（信頼度95％の場合） 
    p＝標本測定値（標本数を算出する場合50％とする） 
    N＝母集団数（芦屋市人口など） 
    n＝標本数 

・ 上記の式から，標本母数が「79,658」の場合，「信頼度95％で誤差±３％以内」とす
るために必要な標本数は統計学的に「1,054」と算出される。「信頼度95％で誤差±５％
以内」とするために必要な標本数は統計学的に「383」と算出される。 

・ 今回の調査では有効回答数が「1,426」得られていることから，十分なサンプル数が
回収できていると判断できる。 

 

（4) 性別・年代別での回答状況 

過去のアンケートでは若年層の回答率が低く，高齢者の回答率が高い傾向が見られる

ため，平成24年度調査での年齢階層別の回答率の差を考慮して抽出者数の重みづけを行

った。年齢別別構成比について母集団と回答者の比率を比較すると概ね似ており，今回

の回答者の年齢構成は市民の年齢構成と同様となっている。 

 

［性別・年代別での回答状況］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

nppNnNZ /)100()1/()( 

（単位　人（％））

性別 年代

男性 20代 3,724 (4.7) 251 (8.4) 57 (4.0)
30代 5,149 (6.5) 208 (6.9) 73 (5.1)
40代 7,345 (9.2) 317 (10.6) 117 (8.2)
50代 5,674 (7.1) 199 (6.6) 81 (5.7)
60代 6,139 (7.7) 173 (5.8) 101 (7.1)
70代以上 7,299 (9.2) 198 (6.6) 120 (8.4)
不明
計 35,330 (44.4) 1,346 (44.9) 549 (38.5)

女性 20代 4,130 (5.2) 279 (9.3) 91 (6.4)
30代 6,368 (8.0) 258 (8.6) 120 (8.4)
40代 8,750 (11.0) 378 (12.6) 200 (14.0)
50代 6,618 (8.3) 232 (7.7) 135 (9.5)
60代 7,461 (9.4) 209 (7.0) 129 (9.0)
70代以上 11,001 (13.8) 298 (9.9) 187 (13.1)
不明
計 44,328 (55.6) 1654 (55.1) 862 (60.4)

不明 20代
30代
40代
50代 1 (0.1)
60代
70代以上
不明 14 (1.0)
計 15 (1.1)

計 20代 7,854 (9.9) 530 (17.7) 148 (10.4)
30代 11,517 (14.5) 466 (15.5) 193 (13.5)
40代 16,095 (20.2) 695 (23.2) 317 (22.2)
50代 12,292 (15.4) 431 (14.4) 217 (15.2)
60代 13,600 (17.1) 382 (12.7) 230 (16.1)
70代以上 18,300 (23.0) 496 (16.5) 307 (21.5)
不明 14 (1.0)
計 79,658 (100.0) 3,000 (100.0) 1,426 (100.0)

母集団

－ －

－ －

－

－
－
－

－

回答者抽出者

－
－

－
－

－
－
－
－

－

－
－
－
－
－

－

－

－
－
－
－
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（5) 居住地（小学校区）別での回答状況 

居住地（小学校区）別構成比について母集団と回答者の比率を比較すると，最も異な

っているのが「打出浜」で，母集団の10.3％に対して，回答者が5.3％となっている。 

［居住地（小学校区）別での回答状況］ 

（単位　人（％））

居住地（小学校区）

山手 16,711 (21.0) 621 (20.7) 287 (20.1)
岩園 10,784 (13.5) 398 (13.3) 192 (13.5)
朝日ケ丘 7,910 (9.9) 306 (10.2) 146 (10.2)
精道 10,959 (13.8) 435 (14.5) 191 (13.4)
宮川 9,679 (12.2) 396 (13.2) 210 (14.7)
打出浜 8,223 (10.3) 275 (9.2) 76 (5.3)
浜風 6,092 (7.6) 239 (8.0) 144 (10.1)
潮見（南芦屋浜除く） 5,185 (6.5) 188 (6.3) 118 (8.3)
南芦屋浜 4,115 (5.2) 142 (4.7) 57 (4.0)
不明 5 (0.4)

合計 79,658 (100.0) 3,000 (100.0) 1,426 (100.0)

母集団 抽出者 回答者

－ －

 

 

 

（6) 報告書の見方 

「Ｎ＝」は，当該質問の回答者数を表しており，パーセントを算出する時の母数であ

る。なお，集計に当たっては，小数点第２位以下を四捨五入しているため，パーセント

の合計は必ずしも100％にならない場合もある。 

また，複数回答の質問では，パーセントの合計は100％を超える。 

 

（7) 地域区分 

回答傾向の地域特性を把握するため，次の９地区を設定し分析した。 

グラフでの表記 地区の範囲 

山手 山手小学校区 

岩園 岩園小学校区 

朝日ケ丘 朝日ケ丘小学校区 

精道 精道小学校区 

宮川 宮川小学校区 

打出浜 打出浜小学校区 

浜風 浜風小学校区 

潮見 潮見小学校区のうち，南芦屋浜地区を除く 

南芦屋浜 南芦屋浜地区 
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［地域区分］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

南芦屋浜 
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２ 調査結果 

（1) お住まいの地域の住み心地や定住意向について 

  ア  お住まいの地域の住み心地（問１） 

・ お住まいの地域の住み心地は「かなり住みよい」が41.2％，「どちらかといえば住み

よい」が48.0％となっている。両者を合わせると，89.2％が「住みよい」と感じている。 

・ 年代別では，「70歳代」，「80歳以上」の「かなり住みよい」の割合が他の年代より

やや高く，「30歳代」の割合が他の年代よりやや低い。 

 

図表 1 お住まいの地域の住み心地（調査時期別・性別・年代別）  

38.3 

37.1 

41.2 

43.0 

39.8 

41.9 

34.7 

40.1 

39.6 

38.3 

48.6 

48.4 

50.4 

50.9 

48.0 

44.8 

50.6 

43.2 

58.0 

53.0 

50.7 

51.7 

34.8 

36.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成20年度(N=1,811)

平成24年度(N=1,015)

平成26年度(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

かなり住みよい どちらかといえば住みよい

どちらかといえば住みにくい かなり住みにくい

わからない 無回答

89.2

 
 

回答数
かなり住
みよい

どちらかと
いえば住
みよい

どちらかと
いえば住
みにくい

かなり住
みにくい

わからな
い

無回答

調査時期別 平成20年度 1,811 38.3 50.4 4.1 0.9 1.4 4.9
平成24年度 1,015 37.1 50.9 3.3 2.0 1.5 5.2
平成26年度 1,426 41.2 48.0 3.4 0.8 1.5 5.1

性別 男性 549 43.0 44.8 4.0 0.7 1.5 6.0
女性 862 39.8 50.6 3.0 0.9 1.5 4.2

年代別 20歳代 148 41.9 43.2 7.4 2.0 0.7 4.7
30歳代 193 34.7 58.0 1.6 0.5 2.1 3.1
40歳代 317 40.1 53.0 2.5 0.3 0.9 3.2
50歳代 217 39.6 50.7 3.7 1.4 1.8 2.8
60歳代 230 38.3 51.7 2.6 0.4 1.3 5.7
70歳代 181 48.6 34.8 5.5 1.7 1.7 7.7
80歳以上 126 48.4 36.5 1.6 0.0 2.4 11.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。
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・ ９地区別では，「山手小学校区」では「かなり住みよい」の割合が他地区より高い。

一方，「南芦屋地区」，「打出浜小学校区」では「かなり住みよい」の割合が他地区よ

り低い。 

 

図表 2 お住まいの地域の住み心地（９地区別） 

41.2 

52.3 

43.2 

34.9 

44.0 

41.4 

30.6 

35.6 

36.8 

28.1 

48.0 

39.7 

47.4 

50.7 

48.2 

53.3 

54.2 

53.4 

46.1 

45.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

かなり住みよい どちらかといえば住みよい

どちらかといえば住みにくい かなり住みにくい

わからない 無回答

 

 

回答数
かなり住
みよい

どちらかと
いえば住
みよい

どちらかと
いえば住
みにくい

かなり住
みにくい

わからな
い

無回答

市全体 1,426 41.2 48.0 3.4 0.8 1.5 5.1

山手 287 52.3 39.7 4.2 1.0 0.7 2.1
岩園 192 43.2 47.4 1.0 1.6 1.0 5.7
朝日ケ丘 146 34.9 50.7 4.8 0.0 0.7 8.9
精道 191 44.0 48.2 2.1 0.0 1.0 4.7
宮川 210 41.4 53.3 1.4 0.0 1.0 2.9
打出浜 144 30.6 54.2 3.5 2.1 3.5 6.3
浜風 118 35.6 53.4 4.2 0.0 2.5 4.2
潮見 76 36.8 46.1 6.6 1.3 1.3 7.9
南芦屋浜 57 28.1 45.6 8.8 3.5 5.3 8.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  



7 

 

 

・ 定住意向別では，「いずれ市外に引っ越したい」と考えている方は，「かなり住みよ

い」の回答割合が他の方より低い。 

 

図表 3 お住まいの地域の住み心地（定住意向別） 

41.2 

49.0 

26.5 

15.9 

33.3 

23.1 

48.0 

43.0 

64.5 

55.6 

60.0 

57.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

今の場所に住み続けたい(N=996)

市内の他の場所で住み続けたい(N=211)

いずれ市外に引っ越したい(N=151)

すでに市外に引っ越す予定がある(N=15)

その他(N=26)

かなり住みよい どちらかといえば住みよい

どちらかといえば住みにくい かなり住みにくい

わからない 無回答
 

 

回答数
かなり住
みよい

どちらかと
いえば住
みよい

どちらかと
いえば住
みにくい

かなり住
みにくい

わからな
い

無回答

市全体 1,426 41.2 48.0 3.4 0.8 1.5 5.1

今の場所に住み続けたい 996 49.0 43.0 1.5 0.4 1.1 5.0
市内の他の場所で住み続けたい 211 26.5 64.5 5.2 0.5 0.5 2.8
いずれ市外に引っ越したい 151 15.9 55.6 12.6 4.6 3.3 7.9
すでに市外に引っ越す予定がある 15 33.3 60.0 6.7 0.0 0.0 0.0
その他 26 23.1 57.7 7.7 0.0 11.5 0.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ 住居形態別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 4 お住まいの地域の住み心地（住居形態別） 

41.2 

46.2 

40.2 

40.0 

37.5 

43.5 

18.2 

48.0 

41.3 

49.7 

54.3 

52.4 

52.2 

59.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

持家（戸建て等）(N=491)

持家（マンション等）(N=523)

賃貸住宅（戸建て等）(N=35)

賃貸住宅（マンション等）(N=275)

寮・社宅(N=23)

その他(N=22)

かなり住みよい どちらかといえば住みよい
どちらかといえば住みにくい かなり住みにくい
わからない 無回答

 

 

回答数
かなり住
みよい

どちらかと
いえば住
みよい

どちらかと
いえば住
みにくい

かなり住
みにくい

わからな
い

無回答

市全体 1,426 41.2 48.0 3.4 0.8 1.5 5.1

持家（戸建て等） 491 46.2 41.3 4.1 1.4 1.6 5.3
持家（マンション等） 523 40.2 49.7 3.1 0.6 1.0 5.5
賃貸住宅（戸建て等） 35 40.0 54.3 2.9 0.0 0.0 2.9
賃貸住宅（マンション等） 275 37.5 52.4 2.9 0.4 2.2 4.7
寮・社宅 23 43.5 52.2 4.3 0.0 0.0 0.0
その他 22 18.2 59.1 4.5 4.5 9.1 4.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  イ  居住地（問２） 

・ 回答者の居住地は「山手小学校区」が20.1％で最も多く，「宮川小学校区」が14.7％

と続いている。 

図表 5 回答者の居住地（９地区別） 

20.1 

13.5 

10.2 

13.4 

14.7 

5.3 

10.1 

8.3 

4.0 

0.4 

0% 10% 20% 30%

山手

岩園

朝日ケ丘

精道

宮川

潮見

打出浜

浜風

南芦屋浜

無回答 (N=1,426)
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  ウ  居住年数（問３） 

・ 居住年数は「30年以上」が32.2％で最も多く，「10年以上20年未満」が23.5％と続い

ている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど居住年数が長く，「60歳代」「70歳代」「80歳以上」

では「30年以上」の割合が最も高い。 

・ 「30歳代」の34.2％，「20歳代」の22.3％が居住年数５年未満となっている。 

図表 6 居住年数について（性別・年代別） 

23.5 

23.5 

23.8 

27.7 

18.1 

35.3 

27.6 

20.9 

15.5 

7.9 

18.5 

18.2 

18.8 

38.5 

10.9 

9.5 

27.2 

18.7 

18.8 

14.3 

32.2 

31.7 

32.0 

17.1 

19.6 

25.3 

49.1 

54.7 

69.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上 無回答

 

 

回答数 １年未満
１年以上３

年未満
３年以上５

年未満
５年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上
30年未満

30年以上 無回答

1,426 3.2 5.5 4.8 11.9 23.5 18.5 32.2 0.3

性別 男性 549 3.1 6.9 4.9 11.3 23.5 18.2 31.7 0.4
女性 862 3.2 4.6 4.9 12.4 23.8 18.8 32.0 0.2

年代別 20歳代 148 6.1 8.1 8.1 11.5 27.7 38.5 0.0 0.0
30歳代 193 8.3 17.6 8.3 19.7 18.1 10.9 17.1 0.0
40歳代 317 3.5 5.7 7.6 18.6 35.3 9.5 19.6 0.3
50歳代 217 3.2 2.8 3.7 10.1 27.6 27.2 25.3 0.0
60歳代 230 0.0 0.9 2.2 7.8 20.9 18.7 49.1 0.4
70歳代 181 1.1 2.2 1.7 5.0 15.5 18.8 54.7 1.1
80歳以上 126 0.0 1.6 0.8 5.6 7.9 14.3 69.8 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  エ  居住のきっかけ（問４） 

・ 居住のきっかけは「結婚」が21.5％で最も多く，「就職・転職・転勤」が18.1％と続

いている。「その他」としては，住宅の購入などがあげられている。 

・ 性別では，「女性」の「結婚」の割合が男性よりやや高い。 

・ 年代別では，「20歳代」では「生まれた時から住んでいる」，「30歳代」では「結婚」

の割合が他の年代より高い。 

 

図表 7 居住のきっかけ（性別・年代別） 

21.5 

18.0 

23.8 

10.1 

35.2 

22.4 

25.8 

17.8 

16.6 

18.3 

16.1 

16.9 

15.7 

25.7 

13.0 

15.1 

17.5 

14.8 

13.3 

16.7 

18.1 

20.2 

16.8 

16.2 

17.6 

23.7 

15.2 

16.5 

19.3 

14.3 

15.4 

16.8 

14.5 

31.1 

19.7 

14.5 

11.1 

13.5 

9.4 

11.9 

17.0 

16.0 

17.7 

8.8 

8.3 

12.6 

19.8 

22.6 

25.4 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

結婚 子どもの出生・成長
家族との同居・近居 就職・転職・転勤
退職 入学・進学
生まれた時から住んでいる その他
無回答

 

 

回答数 結婚
子どもの
出生・成

長

家族との
同居・近

居

就職・転
職・転勤

退職
入学・進

学

生まれた
時から住
んでいる

その他 無回答

1,426 21.5 7.3 16.1 18.1 1.7 1.8 15.4 17.0 1.1

性別 男性 549 18.0 7.3 16.9 20.2 2.0 1.3 16.8 16.0 1.5
女性 862 23.8 7.2 15.7 16.8 1.5 2.1 14.5 17.7 0.7

年代別 20歳代 148 10.1 2.0 25.7 16.2 0.0 6.1 31.1 8.8 0.0
30歳代 193 35.2 4.7 13.0 17.6 0.5 1.0 19.7 8.3 0.0
40歳代 317 22.4 8.5 15.1 23.7 0.3 2.5 14.5 12.6 0.3
50歳代 217 25.8 8.3 17.5 15.2 0.5 0.9 11.1 19.8 0.9
60歳代 230 17.8 11.7 14.8 16.5 0.9 0.9 13.5 22.6 1.3
70歳代 181 16.6 5.5 13.3 19.3 6.6 0.6 9.4 25.4 3.3
80歳以上 126 18.3 6.3 16.7 14.3 5.6 0.8 11.9 24.6 1.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  オ  居住地として芦屋市を選んだ理由（問５） 

・  居住地として芦屋市を選んだ理由は「地域イメージが良い」が42.0％で最も多く，「通

勤・通学に便利」が38.4％と続いている。「その他」としては「社宅があるため」など

があげられている。 

 

図表 8 芦屋市を選んだ理由 

33.1 

42.0 

27.8 

31.8 

38.4 

38.3 

19.0 

31.4 

0.6 

8.8 

7.8 

3.0 

2.4 

1.8 

2.7 

34.4 

3.9 

9.1 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

以前住んでいたところ・家族が住んでいる

地域イメージが良い

豊かな自然環境に恵まれている

緑豊かな美しい景観のまちなみ

通勤・通学に便利

交通が便利

買い物や医療など日常生活に便利

気に入った物件があった

物価や住居費が安い

出産や子育て環境が良い

学校などの教育環境が良い

災害に強く安全で安心に暮らせる

福祉施設・サービスが充実している

集会所などのコミュニティ施設が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

生活環境（まちの清潔さ）が良い

特に理由はない

その他

無回答
(N=1,426)
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・ 性別では，男性・女性とも，回答上位（５位以内）に「地域イメージが良い」「通勤・

通学に便利」「交通が便利」「生活環境（まちの清潔さ）が良い」が入っている。 

・ 年代別では，全ての年代で「地域イメージが良い」が回答上位（５位以内）に入って

いる。「30歳代」｢40歳代｣では「気に入った物件があった」が回答上位（５位以内）に

入っている。 

 

図表 9 芦屋市を選んだ理由（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性

1位 地域イメージ 地域イメージ 地域イメージ

2位 通勤・通学便利 通勤・通学便利 交通便利

3位 交通便利 交通便利 通勤・通学便利

4位 まちの清潔さ まちの清潔さ 家族居住

5位 家族居住 気に入った物件 まちの清潔さ

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 地域イメージ 家族居住 通勤・通学便利 地域イメージ 通勤・通学便利 地域イメージ 交通便利 交通便利

2位 通勤・通学便利 通勤・通学便利 地域イメージ 通勤・通学便利 地域イメージ 交通便利 まちの清潔さ 買い物・医療

まちの清潔さ

3位 交通便利 地域イメージ 家族居住 交通便利 交通便利 自然環境 自然環境

4位 まちの清潔さ 交通便利 気に入った物件 気に入った物件 まちの清潔さ 通勤・通学便利 地域イメージ 地域イメージ

美しい景観

5位 家族居住 まちの清潔さ 美しい景観 まちの清潔さ 家族居住 美しい景観 美しい景観
（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
性別

市全体
年代別

 

 

回答数

以前住ん
でいたとこ
ろ・家族が
住んでい

る

地域イメー
ジが良い

豊かな自
然環境に
恵まれて

いる

緑豊かな
美しい景
観のまち

なみ

通勤・通
学に便利

交通が便
利

買い物や
医療など
日常生活
に便利

気に入っ
た物件が

あった

物価や住
居費が安

い

出産や子
育て環境
が良い

1,426 33.1 42.0 27.8 31.8 38.4 38.3 19.0 31.4 0.6 8.8

性別 男性 549 31.1 45.2 24.2 28.6 43.0 37.2 17.3 31.7 0.7 9.3
女性 862 34.6 40.1 29.6 33.4 35.6 38.9 20.1 31.3 0.5 8.5

年代別 20歳代 148 47.3 33.1 12.8 17.6 33.8 27.0 10.8 14.9 1.4 6.1
30歳代 193 38.9 42.5 21.8 30.1 44.0 28.0 13.5 33.7 1.6 12.4
40歳代 317 35.0 50.2 26.8 31.9 40.1 38.8 13.9 37.5 0.3 12.6
50歳代 217 34.6 41.9 28.6 32.3 45.2 38.7 18.4 34.6 0.5 7.4
60歳代 230 29.6 46.5 30.0 37.8 40.0 41.7 20.9 31.3 0.0 7.8
70歳代 181 24.3 34.3 36.5 34.3 32.6 45.9 26.5 33.1 0.6 5.0
80歳以上 126 20.6 34.9 35.7 32.5 25.4 47.6 36.5 25.4 0.0 6.3

回答数
学校など
の教育環
境が良い

災害に強
く安全で
安心に暮

らせる

福祉施
設・サービ
スが充実
している

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が充実し
ている

文化・ス
ポーツ施
設が充実
している

生活環境
（まちの清
潔さ）が良

い

特に理由
はない

その他 無回答

1,426 7.8 3.0 2.4 1.8 2.7 34.4 3.9 9.1 0.6

性別 男性 549 8.0 2.6 2.6 1.3 2.9 34.2 4.4 7.7 0.7
女性 862 7.5 3.2 2.3 2.1 2.4 34.5 3.7 10.1 0.5

年代別 20歳代 148 2.7 0.0 2.7 0.0 1.4 20.3 8.1 12.8 0.0
30歳代 193 9.8 1.0 1.6 2.1 2.1 29.5 4.1 9.3 1.0
40歳代 317 11.7 3.2 0.9 0.6 0.6 36.0 0.9 8.2 0.3
50歳代 217 6.9 0.9 0.5 0.9 3.7 35.5 4.6 7.8 0.0
60歳代 230 5.2 4.3 3.0 1.7 3.9 41.7 2.6 10.4 0.4
70歳代 181 8.8 3.3 3.9 3.3 3.9 39.2 4.4 8.8 1.7
80歳以上 126 4.8 9.5 7.1 5.6 4.0 31.7 7.1 7.1 0.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

市全体
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  カ  定住意向（問６） 

・ 定住意向は「今の場所に住み続けたい」が69.8％で最も多く，「市内の他の場所で住

み続けたい」が14.8％と続いている。両者を合わせると，84.6％が「芦屋市内で定住し

たい」と考えている。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど「今の場所に住み続けたい」の割合が高く，「20

歳代」「30歳代」では「今の場所での定住」意向は約５割にとどまり，「市内での転居」

と「市外への転出」がそれぞれ約２割となっている。 

 

図表 10 定住意向（性別・年代別） 

69.8 

71.4 

68.8 

55.4 

52.8 

65.3 

67.7 

76.1 

85.6 

92.9 

14.8 

13.1 

15.9 

18.2 

21.8 

20.2 

15.2 

11.3 

6.6 

10.6 

10.9 

10.4 

20.3 

18.7 

11.0 

13.4 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい

いずれ市外に引っ越したい すでに市外に引っ越す予定がある

その他 無回答

84.6

 

 

回答数
今の場所
に住み続
けたい

市内の他
の場所で
住み続け

たい

いずれ市
外に引っ
越したい

すでに市
外に引っ
越す予定
がある

その他 無回答

1,426 69.8 14.8 10.6 1.1 1.8 1.9

性別 男性 549 71.4 13.1 10.9 0.7 1.8 2.0
女性 862 68.8 15.9 10.4 1.3 1.9 1.7

年代別 20歳代 148 55.4 18.2 20.3 1.4 3.4 1.4
30歳代 193 52.8 21.8 18.7 3.1 2.1 1.6
40歳代 317 65.3 20.2 11.0 0.3 1.3 1.9
50歳代 217 67.7 15.2 13.4 1.4 1.4 0.9
60歳代 230 76.1 11.3 5.7 1.3 3.5 2.2
70歳代 181 85.6 6.6 3.3 0.0 1.1 3.3
80歳以上 126 92.9 4.0 1.6 0.0 0.0 1.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ 調査時期別では，市内での定住意向が「平成20年度」は88.7％であったが，「平成26

年度」は84.6％とやや減少している。 

 

図表 11 定住意向（平成20年度） 

40.7 43.0  5.0  5.4 

3.6  2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成20年度(N=1,811)

永住したい 当分住み続けたい 移転したい（市内へ） 移転したい（市外へ） わからない 無回答

 

図表 12 定住意向（平成26年度） 

69.8 14.8  10.6 

1.1  1.8  1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度(N=1,426)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい いずれ市外に引っ越したい

すでに市外に引っ越す予定がある その他 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88.7％ 

84.6％ 
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「今の場所に住み続けたい」の割合が他地区より

高い。 

 

図表 13 定住意向（９地区別） 

69.8 

69.3 

74.5 

65.8 

73.8 

67.1 

61.1 

72.9 

68.4 

80.7 

14.8 

14.6 

11.5 

19.2 

15.7 

13.3 

19.4 

13.6 

18.4 

5.3 

10.6 

12.2 

9.4 

8.2 

7.3 

13.8 

12.5 

8.5 

10.5 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい

いずれ市外に引っ越したい すでに市外に引っ越す予定がある

その他 無回答

 

 

回答数
今の場所
に住み続
けたい

市内の他
の場所で
住み続け

たい

いずれ市
外に引っ
越したい

すでに市
外に引っ
越す予定
がある

その他 無回答

市全体 1,426 69.8 14.8 10.6 1.1 1.8 1.9

山手 287 69.3 14.6 12.2 1.4 0.3 2.1
岩園 192 74.5 11.5 9.4 1.6 2.6 0.5
朝日ケ丘 146 65.8 19.2 8.2 0.0 2.7 4.1
精道 191 73.8 15.7 7.3 1.6 1.0 0.5
宮川 210 67.1 13.3 13.8 1.0 2.9 1.9
打出浜 144 61.1 19.4 12.5 1.4 2.8 2.8
浜風 118 72.9 13.6 8.5 0.8 1.7 2.5
潮見 76 68.4 18.4 10.5 0.0 1.3 1.3
南芦屋浜 57 80.7 5.3 12.3 0.0 1.8 0.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ 地域の住み心地別では，「どちらかといえば住みにくい」「かなり住みにくい」と感

じている方の，市外への転出意向が高い。 

 

図表 14 定住意向（地域の住み心地別） 

69.8 

83.1 

62.5 

31.3 

33.3 

52.4 

14.8 

9.5 

19.9 

22.9 

4.8 

4.8 

10.6 

12.3 

39.6 

23.8 

23.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

かなり住みよい(N=587)

どちらかといえば住みよい(N=685)

どちらかといえば住みにくい(N=48)

かなり住みにくい(N=12)

わからない(N=21)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい

いずれ市外に引っ越したい すでに市外に引っ越す予定がある

その他 無回答

 

 

回答数
今の場所
に住み続
けたい

市内の他
の場所で
住み続け

たい

いずれ市
外に引っ
越したい

すでに市
外に引っ
越す予定
がある

その他 無回答

市全体 1,426 69.8 14.8 10.6 1.1 1.8 1.9

かなり住みよい 587 83.1 9.5 4.1 0.9 1.0 1.4
どちらかといえば住みよい 685 62.5 19.9 12.3 1.3 2.2 1.9
どちらかといえば住みにくい 48 31.3 22.9 39.6 2.1 4.2 0.0
かなり住みにくい 12 33.3 4.8 23.8 0.0 14.3 4.8
わからない 21 52.4 4.8 23.8 0.0 14.3 4.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ 居住年数別では，居住年数が長いほど定住意向が高い。一方，居住年数が５年未満で

あると，市外への転出意向が約２割みられる。 

 

図表 15 定住意向（居住年数別） 

69.8 

58.7 

54.4 

63.8 

58.8 

68.7 

66.3 

81.7 

14.8 

17.4 

20.3 

13.0 

20.0 

14.9 

15.9 

11.3 

10.6 

19.6 

16.5 

23.2 

15.3 

11.0 

11.7 

4.1 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

１年未満(N=46)

１年以上３年未満(N=79)

３年以上５年未満(N=69)

５年以上10年未満(N=170)

10年以上20年未満(N=335)

20年以上30年未満(N=264)

30年以上(N=459)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい

いずれ市外に引っ越したい すでに市外に引っ越す予定がある

その他 無回答
 

 

回答数
今の場所
に住み続
けたい

市内の他
の場所で
住み続け

たい

いずれ市
外に引っ
越したい

すでに市
外に引っ
越す予定
がある

その他 無回答

市全体 1,426 69.8 14.8 10.6 1.1 1.8 1.9

１年未満 46 58.7 17.4 19.6 0.0 0.0 4.3
１年以上３年未満 79 54.4 20.3 16.5 5.1 2.5 1.3
３年以上５年未満 69 63.8 13.0 23.2 0.0 0.0 0.0
５年以上10年未満 170 58.8 20.0 15.3 0.6 2.4 2.9
10年以上20年未満 335 68.7 14.9 11.0 1.5 2.4 1.5
20年以上30年未満 264 66.3 15.9 11.7 0.8 3.4 1.9
30年以上 459 81.7 11.3 4.1 0.4 0.7 1.7
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。
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・ 住居形態別では，賃貸住宅（戸建て等，マンション等）において，「今の場所に住み

続けたい」の割合が他の住居形態より低く，「市内の他の場所で住み続けたい」の割合

が他の住居形態より高い。 

 

図表 16 定住意向（住居形態別） 

69.8 

78.4 

74.2 

51.4 

48.4 

60.9 

68.2 

14.8 

10.2 

11.9 

22.9 

28.7 

13.0 

13.6 

10.6 

7.1 

10.5 

8.6 

16.0 

21.7 

13.6 

8.6 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

持家（戸建て等）(N=491)

持家（マンション等）(N=523)

賃貸住宅（戸建て等）(N=35)

賃貸住宅（マンション等）(N=275)

寮・社宅(N=23)

その他(N=22)

今の場所に住み続けたい 市内の他の場所で住み続けたい

いずれ市外に引っ越したい すでに市外に引っ越す予定がある

その他 無回答

 

 

回答数
今の場所
に住み続
けたい

市内の他
の場所で
住み続け

たい

いずれ市
外に引っ
越したい

すでに市
外に引っ
越す予定
がある

その他 無回答

市全体 1,426 69.8 14.8 10.6 1.1 1.8 1.9

持家（戸建て等） 491 78.4 10.2 7.1 1.0 1.4 1.8
持家（マンション等） 523 74.2 11.9 10.5 0.0 1.9 1.5
賃貸住宅（戸建て等） 35 51.4 22.9 8.6 8.6 5.7 2.9
賃貸住宅（マンション等） 275 48.4 28.7 16.0 2.2 2.2 2.5
寮・社宅 23 60.9 13.0 21.7 4.3 0.0 0.0
その他 22 68.2 13.6 13.6 0.0 0.0 4.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  キ  芦屋市に住み続けたい理由（問７） 

・ 芦屋市に住み続けたい理由は「交通が便利である」が40.8％で最も多く，「長年，住

み慣れて愛着がある」が39.4％と続いている。 

 

図表 17 住み続けたい理由 

40.8 

39.4 

31.7 

30.7 

30.5 

27.0 

24.4 

23.5 

15.4 

6.6 

5.9 

4.1 

4.0 

3.7 

3.1 

2.2 

2.1 

1.6 

1.1 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

交通が便利である

長年、住み慣れて愛着がある

生活環境（まちの清潔さ）が良い

地域イメージが良い

豊かな自然環境に恵まれている

買い物や医療など日常生活に便利である

緑豊かな美しい景観のまちなみ

通勤・通学が便利である

芦屋らしさが感じられる

家を継いだり、家族の介護や世話をする必要がある

隣近所とのつきあいがよい

災害に強く安全で安心に暮らせる

出産や子育てがしやすい

学校などの教育環境に恵まれている

その他

集会所などのコミュニティ施設が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

福祉施設・サービスが充実している

特に理由はない

物価や住居費が安い

無回答
(N=1,207)
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・ 調査時期別では，平成20年度調査，平成26年度調査とも「交通が便利である」が最も

多い。 

図表 18 住み続けたい理由(調査時期別) 

18.4 

32.9 

40.2 

3.7 

0.0 

4.9 

0.0 

46.6 

25.5 

29.7 

2.4 

0.0 

3.6 

0.0 

0.0 

1.8 

2.6 

21.5 

0.0 

5.2 

29.3 

3.8 

0.6 

1.6 

0.2 

15.4 

30.7 

30.5 

0.0 

24.4 

0.0 

23.5 

40.8 

27.0 

0.0 

0.4 

4.0 

3.7 

4.1 

1.6 

2.2 

2.1 

0.0 

31.7 

5.9 

39.4 

6.6 

1.1 

3.1 

0.2 

0% 20% 40% 60%

芦屋らしさが感じられる

地域イメージが良い

豊かな自然環境に恵まれている

歴史的な景観や伝統がある※2

緑豊かな美しい景観のまちなみ※1

自分や家族の勤め先が芦屋市内である※2

通勤・通学が便利である※1

交通が便利である

買い物や医療など日常生活に便利である

住宅事情や住宅環境が良い※2

物価や住居費が適当である

出産や子育てがしやすい※1

学校などの教育環境に恵まれている

災害に強く安全で安心に暮らせる※1

福祉施設・サービスが充実している※1

集会所などのコミュニティ施設が充実している

文化・スポーツ施設が充実している

衛生環境が良い・近隣公害が少ない※2

生活環境（まちの清潔さ）が良い※1

隣近所とのつきあいがよい

長年、住み慣れて愛着がある

家を継いだり、家族の介護や世話をする必要がある

特に理由はない

その他

無回答

平成20年度(N=1,516) 平成26年度(N=1,207)
 

（注）※１は平成26年度調査のみ，※２は平成20年度調査のみにある選択肢。 

 

回答数
芦屋らしさが
感じられる

地域イメー
ジが良い

豊かな自
然環境に
恵まれて

いる

歴史的な
景観や伝
統がある

※2

緑豊かな
美しい景
観のまち
なみ※1

自分や家
族の勤め
先が芦屋
市内であ

る※2

通勤・通学
が便利で
ある※1

交通が便
利である

買い物や
医療など
日常生活
に便利で

ある

住宅事情
や住宅環
境が良い

※2

物価や住
居費が適
当である

出産や子
育てがし

やすい※1

学校など
の教育環
境に恵ま
れている

平成20年度 1,516 18.4 32.9 40.2 3.7 0.0 4.9 0.0 46.6 25.5 29.7 2.4 0.0 3.6
平成26年度 1,207 15.4 30.7 30.5 0.0 24.4 0.0 23.5 40.8 27.0 0.0 0.4 4.0 3.7

回答数
災害に強く安
全で安心に暮

らせる※1

福祉施設・
サービス
が充実し
ている※1

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が充実し
ている

文化・ス
ポーツ施
設が充実
している

衛生環境
が良い・近
隣公害が
少ない※2

生活環境
（まちの清
潔さ）が良

い※1

隣近所と
のつきあ
いがよい

長年、住
み慣れて
愛着があ

る

家を継い
だり、家族
の介護や

世話をする
必要があ

る

特に理由
はない

その他 無回答

平成20年度 1,516 0.0 0.0 1.8 2.6 21.5 0.0 5.2 29.3 3.8 0.6 1.6 0.2
平成26年度 1,207 4.1 1.6 2.2 2.1 0.0 31.7 5.9 39.4 6.6 1.1 3.1 0.2  
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・ 年代別では，「20歳代」では「地域イメージが良い」，「通勤・通学が便利である」，

「30歳代」では「通勤・通学が便利である」，「70歳代」，「80歳以上」では，「買物

や医療など日常生活に便利である」が他の年代より高い。 

図表 19 住み続けたい理由（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性

1位 交通便利 交通便利 交通便利

2位 愛着 愛着 愛着

3位 まちの清潔さ 地域イメージ まちの清潔さ

4位 地域イメージ まちの清潔さ 自然環境

5位 自然環境 自然環境 買物・医療

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 交通便利 地域イメージ 地域イメージ 交通便利 交通便利 愛着 交通便利 愛着

2位 愛着 愛着 通勤・通学便利 地域イメージ 愛着 交通便利 愛着 交通便利

3位 まちの清潔さ 通勤・通学便利 まちの清潔さ 愛着 地域イメージ まちの清潔さ 自然環境 買物・医療

まちの清潔さ 買物・医療

4位 地域イメージ 交通便利 交通便利 まちの清潔さ 買物・医療 自然環境

5位 自然環境 まちの清潔さ 愛着 自然環境 自然環境 自然環境 まちの清潔さ まちの清潔さ

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
性別

市全体
年代別

 

 

図表 20 住み続けたい理由（性別・年代別） 

回答数
芦屋らしさ
が感じら

れる

地域イメー
ジが良い

豊かな自
然環境に
恵まれて

いる

緑豊かな
美しい景
観のまち

なみ

通勤・通
学が便利

である

交通が便
利である

買い物や
医療など
日常生活
に便利で

ある

物価や住
居費が安

い

出産や子
育てがし
やすい

学校など
の教育環
境に恵ま
れている

災害に強
く安全で
安心に暮

らせる

1,207 15.4 30.7 30.5 24.4 23.5 40.8 27.0 0.4 4.0 3.7 4.1

性別 男性 464 14.7 35.1 28.4 21.3 26.9 40.3 22.6 0.6 3.2 3.4 4.1
女性 730 15.8 28.2 31.5 26.2 21.5 41.5 29.7 0.3 4.5 4.0 3.8

年代別 20歳代 109 18.3 44.0 23.9 15.6 38.5 36.7 9.2 0.0 7.3 3.7 0.0
30歳代 144 12.5 38.9 26.4 20.8 37.5 34.7 22.2 0.7 10.4 9.0 2.1
40歳代 271 14.4 38.4 30.3 28.0 30.3 38.7 19.9 0.0 6.6 7.0 4.1
50歳代 180 18.3 30.0 29.4 27.2 28.9 42.8 27.8 0.6 1.7 2.8 2.2
60歳代 201 15.4 26.9 30.8 28.4 16.4 45.3 33.3 0.5 1.5 0.0 4.5
70歳代 167 12.0 19.2 37.7 25.1 7.8 46.1 37.7 0.6 0.6 1.8 7.2
80歳以上 122 18.0 17.2 31.1 15.6 4.9 41.0 37.7 0.8 0.0 0.8 6.6

回答数

福祉施
設・サービ
スが充実
している

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が充実し
ている

文化・ス
ポーツ施
設が充実
している

生活環境
（まちの清
潔さ）が良

い

隣近所と
のつきあ
いがよい

長年、住
み慣れて
愛着があ

る

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

特に理由
はない

その他 無回答

1,207 1.6 2.2 2.1 31.7 5.9 39.4 6.6 1.1 3.1 0.2

性別 男性 464 1.5 1.3 2.2 30.2 3.7 37.5 6.7 1.1 3.0 0.2
女性 730 1.6 2.6 2.1 32.9 7.3 40.5 6.6 1.1 3.3 0.3

年代別 20歳代 109 0.9 0.0 0.0 27.5 2.8 39.4 1.8 0.9 2.8 0.0
30歳代 144 0.0 0.7 0.7 35.4 6.3 31.9 7.6 0.7 4.2 0.7
40歳代 271 0.7 1.1 1.1 31.0 7.4 32.1 5.5 0.7 4.8 0.4
50歳代 180 1.1 1.1 1.7 30.0 3.9 41.7 13.3 0.0 4.4 0.0
60歳代 201 3.0 3.0 3.5 39.8 4.5 47.3 8.5 2.0 0.0 0.0
70歳代 167 1.8 4.2 4.8 31.1 7.2 40.7 3.6 1.2 3.0 0.0
80歳以上 122 4.1 4.9 2.5 23.8 8.2 45.9 3.3 2.5 2.5 0.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

市全体
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・ ９地区別では，「山手小学校区」では「豊かな自然環境に恵まれている」，「朝日ケ

丘小学校区」では「芦屋らしさが感じられる」，「潮見小学校区」では「緑豊かな美し

い景観のまちなみ」，「生活環境（まちの清潔さ）が良い」，「南芦屋浜地区」では「生

活環境（まちの清潔さ）が良い」が他地区より高い。 

図表 21 住み続けたい理由(回答上位)（９地区別) 

山手 岩園 朝日ケ丘 精道 宮川 打出浜 浜風 潮見 南芦屋浜

1位 交通便利 交通便利 交通便利 愛着 交通便利 交通便利 愛着 愛着 愛着 まちの清潔さ

愛着

2位 愛着 自然環境 愛着 まちの清潔さ 愛着 交通便利 自然環境 まちの清潔さ 自然環境
交通便利

3位 まちの清潔さ 地域イメージ まちの清潔さ 交通便利 地域イメージ 地域イメージ 地域イメージ 自然環境 美しい景観
愛着 買物・医療

4位 地域イメージ 地域イメージ 地域イメージ 自然環境 買物・医療 まちの清潔さ 美しい景観 地域イメージ

通勤・通学便利

5位 自然環境 まちの清潔さ 買物・医療 美しい景観 通勤・通学便利 まちの清潔さ 美しい景観 交通便利 買物・医療
（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
９地区別

 

 

図表 22 住み続けたい理由(９地区別) 

回答数
芦屋らしさ
が感じら

れる

地域イメー
ジが良い

豊かな自
然環境に
恵まれて

いる

緑豊かな
美しい景
観のまち

なみ

通勤・通
学が便利

である

交通が便
利である

買い物や
医療など
日常生活
に便利で

ある

物価や住
居費が安

い

出産や子
育てがし
やすい

学校など
の教育環
境に恵ま
れている

災害に強
く安全で
安心に暮

らせる

市全体 1,207 15.4 30.7 30.5 24.4 23.5 40.8 27.0 0.4 4.0 3.7 4.1

山手 241 20.7 32.4 41.1 24.5 26.6 47.3 25.3 0.8 3.7 4.6 4.1
岩園 165 13.9 34.5 26.1 25.5 23.6 41.8 32.1 0.6 5.5 3.6 6.7
朝日ヶ丘 124 27.4 33.9 29.0 33.1 22.6 34.7 21.0 0.0 2.4 2.4 4.8
精道 171 12.9 26.9 26.3 21.1 26.3 45.0 21.6 0.0 3.5 4.1 1.8
宮川 169 10.7 34.9 23.7 11.8 30.2 45.0 33.7 0.0 4.1 7.7 3.0
打出浜 116 17.2 31.9 19.8 20.7 23.3 37.9 31.9 0.9 4.3 1.7 5.2
浜風 102 7.8 17.6 37.3 30.4 18.6 37.3 28.4 1.0 3.9 1.0 5.9
潮見 66 9.1 25.8 39.4 37.9 13.6 30.3 18.2 0.0 1.5 1.5 1.5
南芦屋浜 49 8.2 28.6 36.7 30.6 4.1 20.4 26.5 0.0 8.2 0.0 2.0

回答数

福祉施
設・サービ
スが充実
している

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が充実し
ている

文化・ス
ポーツ施
設が充実
している

生活環境
（まちの清
潔さ）が良

い

隣近所と
のつきあ
いがよい

長年、住
み慣れて
愛着があ

る

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

特に理由
はない

その他 無回答

市全体 1,207 1.6 2.2 2.1 31.7 5.9 39.4 6.6 1.1 3.1 0.2

山手 241 1.7 2.9 1.7 30.3 2.9 32.4 6.6 1.2 2.9 0.0
岩園 165 0.0 0.0 1.8 35.8 4.2 38.2 8.5 0.0 1.2 0.0
朝日ヶ丘 124 0.0 2.4 0.0 36.3 9.7 41.1 4.0 0.8 7.3 0.0
精道 171 2.3 1.8 2.9 25.7 3.5 45.0 11.7 0.0 1.8 1.8
宮川 169 4.7 3.0 1.8 29.6 7.1 44.4 7.1 1.8 1.8 0.0
打出浜 116 0.9 2.6 2.6 25.9 9.5 40.5 5.2 1.7 3.4 0.0
浜風 102 1.0 1.0 3.9 31.4 7.8 45.1 2.0 0.0 3.9 0.0
潮見 66 0.0 1.5 1.5 42.4 6.1 47.0 4.5 3.0 3.0 0.0
南芦屋浜 49 2.0 6.1 4.1 42.9 8.2 12.2 4.1 4.1 8.2 0.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ 居住年数別では，「１年未満」では「地域イメージが良い」，「通勤・通学が便利で

ある」，「出産や子育てがしやすい」，「学校などの教育環境に恵まれている」が他の

年数より高い。「３年以上５年未満」では「地域イメージが良い」，「通勤・通学が便

利である」が他の年数より高い。 

図表 23 住み続けたい理由（回答上位）（居住年数別） 

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上

1位 交通便利 地域イメージ 交通便利 地域イメージ 地域イメージ 交通便利 愛着 愛着
2位 愛着 通勤・通学便利 まちの清潔さ 交通便利 交通便利 地域イメージ 交通便利 交通便利

まちの清潔さ

3位 まちの清潔さ まちの清潔さ 自然環境 通勤・通学便利 まちの清潔さ まちの清潔さ 買物・医療

4位 地域イメージ 交通便利 地域イメージ 自然環境 自然環境 自然環境 自然環境 自然環境
5位 自然環境 自然環境 通勤・通学便利 買物・医療 美しい景観 通勤・通学便利 地域イメージ まちの清潔さ

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
居住年数別

 

 

図表 24 住み続けたい理由（居住年数別） 

回答数
芦屋らしさ
が感じら

れる

地域イメー
ジが良い

豊かな自
然環境に
恵まれて

いる

緑豊かな
美しい景
観のまち

なみ

通勤・通
学が便利

である

交通が便
利である

買い物や
医療など
日常生活
に便利で

ある

物価や住
居費が安

い

出産や子
育てがし
やすい

学校など
の教育環
境に恵ま
れている

災害に強
く安全で
安心に暮

らせる

市全体 1,207 15.4 30.7 30.5 24.4 23.5 40.8 27.0 0.4 4.0 3.7 4.1

１年未満 35 22.9 45.7 34.3 17.1 42.9 37.1 20.0 0.0 14.3 14.3 5.7
１年以上３年未満 59 18.6 32.2 35.6 27.1 30.5 44.1 22.0 0.0 13.6 6.8 3.4
３年以上５年未満 53 22.6 52.8 35.8 28.3 41.5 43.4 34.0 0.0 7.5 9.4 3.8
５年以上10年未満 134 17.2 41.8 34.3 28.4 27.6 38.8 20.1 0.0 6.7 9.0 3.0
10年以上20年未満 280 14.3 36.1 29.6 24.6 27.9 38.9 26.8 0.4 3.6 2.9 3.2
20年以上30年未満 217 15.7 29.5 31.3 23.5 19.4 37.3 25.3 0.5 2.8 2.3 2.3
30年以上 427 13.3 20.1 27.6 23.0 16.9 44.0 30.7 0.7 1.2 1.4 5.9

回答数

福祉施
設・サービ
スが充実
している

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が充実し
ている

文化・ス
ポーツ施
設が充実
している

生活環境
（まちの清
潔さ）が良

い

隣近所と
のつきあ
いがよい

長年、住
み慣れて
愛着があ

る

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

特に理由
はない

その他 無回答

市全体 1,207 1.6 2.2 2.1 31.7 5.9 39.4 6.6 1.1 3.1 0.2

１年未満 35 0.0 0.0 0.0 40.0 2.9 2.9 5.7 0.0 2.9 0.0
１年以上３年未満 59 1.7 1.7 0.0 39.0 3.4 0.0 5.1 0.0 8.5 0.0
３年以上５年未満 53 0.0 1.9 3.8 30.2 3.8 1.9 1.9 0.0 3.8 0.0
５年以上10年未満 134 0.0 0.0 2.2 38.8 9.0 8.2 5.2 1.5 3.7 0.0
10年以上20年未満 280 0.7 2.5 2.1 35.0 3.6 27.1 4.6 1.8 3.9 0.4
20年以上30年未満 217 2.3 1.8 2.8 33.2 4.1 49.8 6.5 1.4 2.3 0.0
30年以上 427 2.6 3.0 1.9 25.3 8.2 65.3 9.4 0.7 2.1 0.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  ク  転出したい理由（問８） 

・ 転出したい理由は「物価や住居費など日常生活の負担が大きい」が38.6％で最も多く，

「買い物や医療など日常生活に不便である」が18.1％と続いている。 

・ 「その他」としては，「市民のマナーがよくない」，「他都市や海外に住みたい」な

どの理由があげられている。 

 

図表 25 転出したい理由 

6.0 

2.4 

3.0 

0.0 

12.0 

18.1 

38.6 

6.0 

6.0 

3.0 

9.0 

0.6 

4.2 

3.0 

6.6 

3.6 

7.8 

3.6 

12.7 

9.0 

31.9 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

芦屋らしさがなくなった

地域イメージが良くない

自然環境に恵まれていない

景観が乏しい

交通が不便である

買い物や医療など日常生活に不便である

物価や住居費の負担が大きい

出産や子育てがしづらい

学校などの教育環境がよくない

防災・治安の面で不安がある

福祉施設・サービスに不安がある

集会所などのコミュニティ施設が整っていない

文化・スポーツ施設が充実していない

生活環境（まちの清潔さ）が悪い

隣近所とのつきあいが悪い

住み慣れていない（近年、引っ越してきたばかりである）

家を継いだり、家族の介護や世話をする必要がある

雇用環境がよくない

他市の方が住みやすい

特に理由はない

その他

無回答 (N=166)

 

 

［その他の内訳］ 

・住民のマナーが悪いため 

・他都市や海外に住みたい 

・税金が高いため 

・生活環境に課題があるため 

・保育園に入りにくいため 

・医療に課題があるため 

・子どもの近くに住むため 

・ダストシュートが廃止されるから 

・生まれ育った地域に戻るため 

・市内では手頃な住宅が入手しにくいため 
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・ 調査時期別では，平成20年度調査，平成26年度調査とも「物価や住居費の負担が大き

い」が多くあげられている。平成20年度に比べて｢買物や医療など日常生活に不便であ

る｣「交通が不便である」の割合が減っている。 

図表 26 転出したい理由 

8.5 

7.4 

6.9 

1.6 

7.4 

0.0 

29.6 

31.4 

23.4 

30.9 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

2.7 

2.7 

9.0 

0.0 

9.0 

9.0 

5.9 

0.0 

1.6 

12.2 

5.3 

6.0 

2.4 

3.0 

0.0 

0.0 

3.6 

12.0 

18.1 

0.0 

38.6 

6.0 

6.0 

3.0 

9.0 

0.6 

4.2 

0.0 

3.0 

6.6 

3.6 

7.8 

12.7 

9.0 

31.9 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

芦屋らしさがなくなった

地域イメージが良くない

自然環境に恵まれていない

歴史的な景観や伝統が乏しい

働く場所がない※2

雇用環境がよくない※1

交通が不便である

買い物や医療など日常生活に不便である

住宅事情や住宅環境が悪い※2

物価や住居費の負担が大きい

出産や子育てがしづらい※1

学校などの教育環境がよくない

防災・治安の面で不安がある※1

福祉施設・サービスに不安がある ※1

集会所などのコミュニティ施設が整っていない

文化・スポーツ施設が充実していない

衛生環境が悪い・近隣公害がある※2

生活環境（まちの清潔さ）が悪い※1

隣近所とのつきあいが悪い

住み慣れていない（近年、引っ越してきたばかりである）

家を継いだり、家族の介護や世話をする必要がある

他市の方が住みやすい※1

特に理由はない

その他

無回答

平成20年度(N=188) 平成26年度(N=166)
 

（注）※１は平成26年度調査のみ，※２は平成20年度調査のみにある選択肢。 

回答数
芦屋らしさが
なくなった

地域イメー
ジが良くな

い

自然環境
に恵まれ
ていない

歴史的な
景観や伝
統が乏し

い

働く場所が
ない※2

雇用環境
がよくない

※1

交通が不
便である

買い物や
医療など
日常生活
に不便で

ある

住宅事情
や住宅環
境が悪い

※2

物価や住
居費の負
担が大き

い

出産や子
育てがしづ

らい※1

学校など
の教育環
境がよくな

い

防災・治安
の面で不
安がある

※1

平成20年度 188 8.5 7.4 6.9 1.6 7.4 0.0 29.6 31.4 23.4 30.9 0.0 5.9 0.0
平成26年度 166 6.0 2.4 3.0 0.0 0.0 3.6 12.0 18.1 0.0 38.6 6.0 6.0 3.0

回答数
福祉施設・

サービスに不
安がある ※1

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が整って
いない

文化・ス
ポーツ施
設が充実
していない

衛生環境
が悪い・近
隣公害が
ある※2

生活環境
（まちの清
潔さ）が悪

い※1

隣近所と
のつきあ
いが悪い

住み慣れ
ていない
（近年、

引っ越して
きたばかり

である）

家を継い
だり、家族
の介護や

世話をする
必要があ

る

他市の方
が住みや
すい※1

特に理由
はない

その他 無回答

平成20年度 188 0.0 2.7 2.7 9.0 0.0 9.0 9.0 5.9 0.0 1.6 12.2 5.3
平成26年度 166 9.0 0.6 4.2 0.0 3.0 6.6 3.6 7.8 12.7 9.0 31.9 3.0  
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・ 性別・年代別に関わらず，「物価や住居費の負担が大きい」が回答上位（５位以内）

に入っている。 

・ 年代別では，「30歳代」では「出産や子育てがしづらい」が他の年代より高い。 

図表 27 転出したい理由（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 物価高い 物価高い 物価高い 物価高い 物価高い 物価高い 物価高い その他 その他 物価高い
その他

2位 その他 その他 その他 その他 その他 買物・医療 物価高い 買物・医療 芦屋らしさ
福祉 交通不便

買物・医療

3位 買物・医療 買物・医療 買物・医療 他市が良い 出産・子育て 買物・医療 その他 交通不便
買物・医療

家を継ぐ
4位 他市が良い 交通不便 他市が良い 特になし 買物・医療 教育環境 福祉 芦屋らしさ

他市が良い 他市が良い 物価高い
防災
生活環境
近所つきあい

特になし
5位 交通不便 交通不便 交通不便 交通不便 交通不便 －

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
性別 年代別

 

 

図表 28 転出したい理由（性別・年代別） 

回答数
芦屋らしさ
がなくなっ

た

地域イメー
ジが良くな

い

自然環境
に恵まれ
ていない

景観が乏
しい

交通が不
便である

買い物や
医療など
日常生活
に不便で

ある

物価や住
居費の負
担が大き

い

出産や子
育てがし
づらい

学校など
の教育環
境がよくな

い

防災・治
安の面で
不安があ

る

福祉施
設・サービ
スに不安
がある

166 6.0 2.4 3.0 0.0 12.0 18.1 38.6 6.0 6.0 3.0 9.0

性別 男性 64 7.8 6.3 3.1 0.0 12.5 15.6 37.5 4.7 4.7 1.6 4.7
女性 101 5.0 0.0 3.0 0.0 11.9 19.8 39.6 6.9 6.9 4.0 11.9

年代別 20歳代 32 3.1 3.1 0.0 0.0 12.5 12.5 34.4 0.0 0.0 0.0 3.1
30歳代 42 4.8 7.1 4.8 0.0 11.9 14.3 40.5 19.0 11.9 2.4 4.8
40歳代 36 8.3 0.0 5.6 0.0 11.1 16.7 38.9 5.6 13.9 5.6 11.1
50歳代 32 3.1 0.0 3.1 0.0 12.5 28.1 40.6 0.0 0.0 3.1 15.6
60歳代 16 6.3 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 6.3
70歳代 6 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 33.3
80歳以上 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

回答数

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が整って
いない

文化・ス
ポーツ施
設が充実
していない

生活環境
（まちの清
潔さ）が悪

い

隣近所と
のつきあ
いが悪い

住み慣れ
ていない
（近年、

引っ越して
きたばか
りである）

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

雇用環境
がよくない

他市の方
が住みや

すい

特に理由
はない

その他 無回答

166 0.6 4.2 3.0 6.6 3.6 7.8 3.6 12.7 9.0 31.9 3.0

性別 男性 64 0.0 3.1 3.1 6.3 3.1 4.7 4.7 12.5 10.9 32.8 1.6
女性 101 1.0 5.0 3.0 6.9 4.0 9.9 3.0 12.9 7.9 30.7 4.0

年代別 20歳代 32 0.0 3.1 3.1 3.1 3.1 6.3 3.1 21.9 15.6 34.4 3.1
30歳代 42 0.0 7.1 4.8 4.8 7.1 2.4 2.4 14.3 4.8 33.3 4.8
40歳代 36 0.0 2.8 0.0 5.6 5.6 11.1 5.6 11.1 8.3 27.8 2.8
50歳代 32 3.1 3.1 0.0 12.5 0.0 12.5 3.1 9.4 12.5 25.0 3.1
60歳代 16 0.0 6.3 6.3 6.3 0.0 12.5 6.3 6.3 0.0 43.8 0.0
70歳代 6 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0
80歳以上 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

市全体
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・ 地区に関わらず，「物価や住居費の負担が大きい」が回答上位（５位以内）に入って

いる。 

・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」では「交通が不便である」が他地区より高い。 

図表 29 転出したい理由（回答上位）（９地区別） 

山手 岩園 朝日ケ丘 精道 宮川 打出浜 浜風 潮見 南芦屋浜

1位 物価高い 物価高い 物価高い 交通不便 物価高い 物価高い その他 その他 その他 交通不便
買物・医療

物価高い
2位 その他 買物・医療 買物・医療 その他 その他 物価高い 交通不便 物価高い 物価高い

その他 近所つきあい 生活環境
他市が良い

3位 買物・医療 交通不便 雇用環境 他市が良い 買物・医療 特になし
その他 物価高い

特になし
4位 他市が良い 他市が良い 他市が良い 買物・医療 買物・医療 芦屋らしさ 買物・医療

その他 福祉 教育環境 交通不便 教育環境
不慣れ 出産・子育て 福祉
家を継ぐ 防災 近所つきあい

福祉 その他
他市が良い

5位 交通不便 文化・スポーツ 出産・子育て 買物・医療
（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
９地区別

 

 

図表 30 転出したい理由（９地区別） 

回答数
芦屋らしさ
がなくなっ

た

地域イメー
ジが良くな

い

自然環境
に恵まれ
ていない

景観が乏
しい

交通が不
便である

買い物や
医療など
日常生活
に不便で

ある

物価や住
居費の負
担が大き

い

出産や子
育てがし
づらい

学校など
の教育環
境がよくな

い

防災・治
安の面で
不安があ

る

福祉施
設・サービ
スに不安
がある

市全体 166 6.0 2.4 3.0 0.0 12.0 18.1 38.6 6.0 6.0 3.0 9.0

山手 39 10.3 2.6 2.6 0.0 15.4 17.9 38.5 5.1 5.1 5.1 7.7
岩園 21 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 33.3 52.4 14.3 0.0 0.0 4.8
朝日ケ丘 12 0.0 8.3 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3
精道 17 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 47.1 5.9 11.8 0.0 17.6
宮川 31 3.2 0.0 6.5 0.0 3.2 9.7 48.4 6.5 9.7 3.2 6.5
打出浜 20 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 15.0 20.0 0.0 5.0 5.0 10.0
浜風 11 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 18.2 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1
潮見 8 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 12.5
南芦屋浜 7 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1 14.3 42.9 0.0 14.3 0.0 14.3

回答数

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が整って
いない

文化・ス
ポーツ施
設が充実
していない

生活環境
（まちの清
潔さ）が悪

い

隣近所と
のつきあ
いが悪い

住み慣れ
ていない
（近年、

引っ越して
きたばか
りである）

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

雇用環境
がよくない

他市の方
が住みや

すい

特に理由
はない

その他 無回答

市全体 166 0.6 4.2 3.0 6.6 3.6 7.8 3.6 12.7 9.0 31.9 3.0

山手 39 0.0 12.8 2.6 5.1 2.6 10.3 0.0 7.7 7.7 15.4 5.1
岩園 21 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 9.5 0.0 23.8 4.8 33.3 0.0
朝日ケ丘 12 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 25.0 8.3 25.0 8.3
精道 17 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 23.5 5.9 11.8 41.2 11.8
宮川 31 0.0 0.0 0.0 3.2 9.7 9.7 3.2 12.9 6.5 29.0 0.0
打出浜 20 5.0 0.0 5.0 20.0 10.0 10.0 0.0 20.0 10.0 30.0 0.0
浜風 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 72.7 0.0
潮見 8 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 75.0 0.0
南芦屋浜 7 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ 居住年数に関わらず，「物価や住居費の負担が大きい」が回答上位（５位以内）に入

っている。 

・ 居住年数別では，「１年未満」では「買い物や医療など日常生活に不便である」が他

の年数より高い。 

図表 31 転出したい理由（回答上位）（居住年数別） 

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上30年未満 30年以上

1位 物価高い その他 物価高い その他 物価高い 物価高い その他 その他
2位 その他 買物・医療 買物・医療 物価高い その他 その他 物価高い 物価高い

出産・子育て

3位 買物・医療 物価高い 不慣れ 買物・医療 他市が良い 買物・医療 交通不便
不慣れ 買物・医療

他市が良い

4位 他市が良い 家を継ぐ 買物・医療 交通不便 教育環境 交通不便
その他 特になし

5位 交通不便 交通不便 福祉 芦屋らしさ 福祉
出産・子育て 近所つきあい 交通不便
防災 家を継ぐ
福祉 他市が良い

文化・スポーツ

近所つきあい

家を継ぐ
雇用環境
他市が良い

特になし
無回答

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
居住年数別

 

 

図表 32 転出したい理由（居住年数別） 

回答数
芦屋らしさ
がなくなっ

た

地域イメー
ジが良くな

い

自然環境
に恵まれ
ていない

景観が乏
しい

交通が不
便である

買い物や
医療など
日常生活
に不便で

ある

物価や住
居費の負
担が大き

い

出産や子
育てがし
づらい

学校など
の教育環
境がよくな

い

防災・治
安の面で
不安があ

る

福祉施
設・サービ
スに不安
がある

市全体 166 6.0 2.4 3.0 0.0 12.0 18.1 38.6 6.0 6.0 3.0 9.0

１年未満 9 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 44.4 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0
１年以上３年未満 17 0.0 11.8 5.9 0.0 0.0 23.5 47.1 23.5 0.0 0.0 0.0
３年以上５年未満 16 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 12.5 31.3 6.3 0.0 6.3 6.3
５年以上10年未満 27 3.7 0.0 0.0 0.0 14.8 18.5 48.1 3.7 7.4 0.0 11.1
10年以上20年未満 42 11.9 2.4 4.8 0.0 11.9 9.5 47.6 9.5 14.3 2.4 9.5
20年以上30年未満 33 6.1 0.0 3.0 0.0 15.2 21.2 27.3 0.0 0.0 3.0 12.1
30年以上 21 9.5 4.8 4.8 0.0 19.0 19.0 33.3 0.0 4.8 4.8 14.3

回答数

集会所な
どのコミュ
ニティ施設
が整って
いない

文化・ス
ポーツ施
設が充実
していない

生活環境
（まちの清
潔さ）が悪

い

隣近所と
のつきあ
いが悪い

住み慣れ
ていない
（近年、

引っ越して
きたばか
りである）

家を継い
だり、家族
の介護や
世話をす
る必要が

ある

雇用環境
がよくない

他市の方
が住みや

すい

特に理由
はない

その他 無回答

市全体 166 0.6 4.2 3.0 6.6 3.6 7.8 3.6 12.7 9.0 31.9 3.0

１年未満 9 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0 0.0 22.2 11.1 55.6 0.0
１年以上３年未満 17 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 17.6 5.9 11.8 5.9 17.6 11.8
３年以上５年未満 16 0.0 6.3 0.0 6.3 18.8 6.3 6.3 6.3 6.3 37.5 6.3
５年以上10年未満 27 0.0 7.4 0.0 11.1 0.0 11.1 3.7 11.1 3.7 25.9 3.7
10年以上20年未満 42 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 7.1 2.4 21.4 9.5 23.8 0.0
20年以上30年未満 33 3.0 3.0 3.0 9.1 0.0 3.0 3.0 6.1 15.2 36.4 3.0
30年以上 21 0.0 9.5 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 9.5 9.5 47.6 0.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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（2) 家族や子育てについて 

  ア  配偶者（パートナー）の有無（問９） 

・ 配偶者（パートナー）の有無は「既婚・配偶者 有り（現在夫または妻がいる）」が

67.5％で最も多く，「未婚（独身）」が18.8％と続いている。 

・ 性別では，女性の「既婚・配偶者 離死別（夫または妻と離婚・死別して現在独身）」

の割合が男性より高い。 

・ 年代別では，「未婚（独身）」の割合は「20歳代」が80.4％，｢30歳代｣が28.0％，「40

歳代」が14.8％と，年代が上がるにつれて減少している。 

図表 33 配偶者（パートナー）の有無（性別・年代別） 

18.8 

19.3 

18.7 

80.4 

28.0 

14.8 

11.5 

4.8 

5.0 

67.5 

73.6 

63.6 

18.9 

67.9 

82.3 

76.5 

77.8 

69.6 

49.2 

11.4 

4.6 

15.7 

10.6 

15.2 

19.9 

42.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

未婚（独身） 既婚・配偶者 有り

（現在夫または妻がいる）

既婚・配偶者 離死別

（夫または妻と離婚・死別して現在独身）

無回答

 

 

回答数 未婚（独身）

既婚・配偶者
有り

（現在夫また
は妻がいる）

既婚・配偶者
離死別

（夫または妻
と離婚・死別
して現在独

身）

無回答

1,426 18.8 67.5 11.4 2.2

性別 男性 549 19.3 73.6 4.6 2.6
女性 862 18.7 63.6 15.7 2.1

年代別 20歳代 148 80.4 18.9 0.0 0.7
30歳代 193 28.0 67.9 3.1 1.0
40歳代 317 14.8 82.3 1.9 0.9
50歳代 217 11.5 76.5 10.6 1.4
60歳代 230 4.8 77.8 15.2 2.2
70歳代 181 5.0 69.6 19.9 5.5
80歳以上 126 1.6 49.2 42.9 6.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  イ  未婚（独身）の方の結婚に対する考え（問10） 

・ 未婚（独身）の方の結婚に対する考えは「いずれ結婚するつもり（結婚したいと思っ

ている）」が69.0％，「結婚するつもりはない」が29.9％となっている。 

・ 性別では，男性の「結婚するつもりはない」の割合が女性よりやや高い。 

・ 年代別では，「いずれ結婚するつもり（結婚したいと思っている）」の割合は，「20

歳代」が88.2％，「30歳代」が79.6％，「40歳代」が59.6％，「50歳代」が32.0％とな

っている。 

 

図表 34 未婚（独身）の方の結婚に対する考え（性別・年代別） 

69.0 

66.0 

71.4 

88.2 

79.6 

59.6 

32.0 

9.1 

29.9 

33.0 

27.3 

10.9 

20.4 

40.4 

64.0 

81.8 

100.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=268)

男性(N=106)

女性(N=161)

２０歳代(N=119)

３０歳代(N=54)

４０歳代(N=47)

５０歳代(N=25)

６０歳代(N=11)

７０歳代(N=9)

８０歳以上(N=2)

いずれ結婚するつもり（結婚したいと思っている） 結婚するつもりはない 無回答

 

回答数

いずれ結婚す
るつもり（結婚
したいと思っ

ている）

結婚するつも
りはない

無回答

268 69.0 29.9 1.1

性別 男性 106 66.0 33.0 0.9
女性 161 71.4 27.3 1.2

年代別 20歳代 119 88.2 10.9 0.8
30歳代 54 79.6 20.4 0.0
40歳代 47 59.6 40.4 0.0
50歳代 25 32.0 64.0 4.0
60歳代 11 9.1 81.8 9.1
70歳代 9 0.0 100.0 0.0
80歳以上 2 0.0 100.0 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ウ  理想的な子どもの人数（問11） 

・ 理想的な子どもの人数は「２人」が52.6％で最も多く，「３人」が27.2％と続いてい

る。 

・ 年代別では，どの年代も「２人」の割合が最も高い。 

 

図表 35 理想的な子どもの人数（性別 年代別） 

52.6 

53.6 

52.1 

60.1 

60.1 

54.3 

48.4 

52.2 

41.4 

53.2 

27.2 

25.0 

28.8 

17.6 

25.9 

21.5 

31.3 

30.9 

37.0 

27.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 子どもはもたない 無回答
 

 

回答数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上
子どもはも

たない
無回答

1,426 6.0 52.6 27.2 2.7 0.5 5.6 5.4

性別 男性 549 6.6 53.6 25.0 2.6 0.9 6.2 5.3
女性 862 5.7 52.1 28.8 2.7 0.2 5.2 5.3

年代別 20歳代 148 8.8 60.1 17.6 2.7 0.0 4.7 6.1
30歳代 193 5.2 60.1 25.9 2.1 0.5 4.1 2.1
40歳代 317 10.4 54.3 21.5 2.5 0.3 8.5 2.5
50歳代 217 6.0 48.4 31.3 1.8 0.5 9.2 2.8
60歳代 230 5.7 52.2 30.9 3.0 0.9 3.5 3.9
70歳代 181 1.1 41.4 37.0 3.9 1.1 4.4 11.0
80歳以上 126 0.8 53.2 27.8 2.4 0.0 0.8 15.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  エ  現在の子どもの人数と今後の子どもの予定（問12） 

   (ｱ) 現在の子どもの人数 

・ 現在の子どもの人数は「２人」が45.4％で最も多く，「１人」が22.1％と続いている。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど「０人」と「１人」の割合が減っている。 

 

図表 36 現在の子どもの人数（性別・年代別） 

14.5 

16.8 

13.0 

32.1 

24.8 

16.5 

18.0 

7.9 

7.4 

10.3 

22.1 

21.0 

23.0 

42.9 

37.2 

27.0 

21.7 

16.4 

10.5 

16.4 

45.4 

46.6 

44.4 

10.7 

30.7 

44.9 

42.9 

56.5 

53.7 

42.2 

12.3 

11.9 

12.7 

10.1 

13.8 

13.1 

21.0 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,126)

男性(N=429)

女性(N=683)

２０歳代(N=28)

３０歳代(N=137)

４０歳代(N=267)

５０歳代(N=189)

６０歳代(N=214)

７０歳代(N=162)

８０歳以上(N=116)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

 

回答数 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

1,126 14.5 22.1 45.4 12.3 0.9 0.1 4.8

性別 男性 429 16.8 21.0 46.6 11.9 1.2 0.0 2.6
女性 683 13.0 23.0 44.4 12.7 0.7 0.1 6.0

年代別 20歳代 28 32.1 42.9 10.7 0.0 0.0 0.0 14.3
30歳代 137 24.8 37.2 30.7 5.8 0.0 0.0 1.5
40歳代 267 16.5 27.0 44.9 10.1 0.4 0.4 0.7
50歳代 189 18.0 21.7 42.9 13.8 0.0 0.0 3.7
60歳代 214 7.9 16.4 56.5 13.1 1.9 0.0 4.2
70歳代 162 7.4 10.5 53.7 21.0 1.2 0.0 6.2
80歳以上 116 10.3 16.4 42.2 12.9 2.6 0.0 15.5

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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   (ｲ) 今後の予定の子どもの人数 

・ 今後の予定の子どもの人数は「予定していない」が64.7％で最も多く，「１人」が6.5％

と続いている。 

・ 性別では，男性の「予定していない」の割合が女性より高い。 

・ 年代別では，「20歳代」の75.0％，「30歳代」の48.1％が，今後１人以上の子どもを

予定している。一方，「40歳代」以上では「予定していない」の割合が高まる。 

 

図表 37 今後の予定のお子さんの人数（性別・年代別） 

64.7 

71.3 

61.1 

14.3 

48.2 

88.0 

81.5 

68.7 

50.6 

31.0 

6.5 

5.4 

7.3 

35.7 

35.0 

5.2 

4.0 

35.7 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,126)

男性(N=429)

女性(N=683)

２０歳代(N=28)

３０歳代(N=137)

４０歳代(N=267)

５０歳代(N=189)

６０歳代(N=214)

７０歳代(N=162)

８０歳以上(N=116)

予定していない １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答
 

 

回答数
予定して
いない

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

1,126 64.7 6.5 3.0 0.1 0.1 0.0 25.6

性別 男性 429 71.3 5.4 4.0 0.0 0.2 0.0 19.1
女性 683 61.1 7.3 2.5 0.1 0.0 0.0 29.0

年代別 20歳代 28 14.3 35.7 35.7 3.6 0.0 0.0 10.7
30歳代 137 48.2 35.0 13.1 0.0 0.7 0.0 2.9
40歳代 267 88.0 5.2 1.5 0.0 0.0 0.0 5.2
50歳代 189 81.5 0.5 1.1 0.0 0.0 0.0 16.9
60歳代 214 68.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3
70歳代 162 50.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 49.4
80歳以上 116 31.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 69.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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   (ｳ) 持つつもりの子どもの人数 

・ 現在の子どもの人数と今後予定の子どもの人数を合わせた「持つつもりの子どもの人

数」は「２人」が39.2％で最も多く，「１人」が15.7％と続いている。 

・ 年代別では，「30歳代」，「20歳代」の「２人」の割合が他の年代より高い。 

 

図表 38 持つつもりの子どもの人数（性別・年代別） 

15.7 

16.6 

15.4 

7.1 

14.6 

26.2 

19.0 

13.6 

5.6 

8.6 

39.2 

41.7 

37.9 

57.1 

59.9 

45.3 

38.1 

40.2 

27.2 

14.7 

10.4 

12.4 

9.4 

17.9 

13.1 

10.9 

11.1 

8.9 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,126)

男性(N=429)

女性(N=683)

２０歳代(N=28)

３０歳代(N=137)

４０歳代(N=267)

５０歳代(N=189)

６０歳代(N=214)

７０歳代(N=162)

８０歳以上(N=116)

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

 

 

回答数 ０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答

1,126 8.5 15.7 39.2 10.4 0.5 0.1 25.6

性別 男性 429 9.6 16.6 41.7 12.4 0.7 0.0 19.1
女性 683 7.8 15.4 37.9 9.4 0.4 0.1 29.0

年代別 20歳代 28 3.6 7.1 57.1 17.9 0.0 0.0 14.3
30歳代 137 8.0 14.6 59.9 13.1 1.5 0.0 2.9
40歳代 267 11.6 26.2 45.3 10.9 0.4 0.4 5.2
50歳代 189 15.3 19.0 38.1 11.1 0.0 0.0 16.4
60歳代 214 5.6 13.6 40.2 8.9 0.5 0.0 31.3
70歳代 162 3.7 5.6 27.2 13.6 0.6 0.0 49.4
80歳以上 116 4.3 8.6 14.7 2.6 0.9 0.0 69.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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   (ｴ) 「理想的な子どもの数」と「持つつもりの子どもの数」との比較 

・ 「理想的な子どもの人数（問11）」と「持つつもりの子どもの人数（問12）」を比較

すると，「理想的な子どもの数以上の子どもを持つつもり」が60.8％，「理想的な子ど

もの数未満の子どもを持つつもり」が39.3％となっている。 

・ 年代別では，20歳代の「理想的な子どもの数以上の子どもを持つつもり」の割合が他

の年代より高い。 

 

図表 39 「理想的な子どもの数」と「持つつもりの子どもの数」との比較（性別・年代別） 

60.8 

61.7 

60.3 

88.0 

65.4 

60.6 

53.4 

63.7 

58.4 

50.0 

39.3 

38.3 

39.7 

12.0 

34.6 

39.4 

46.6 

36.3 

41.6 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=800)

男性(N=332)

女性(N=463)

２０歳代(N=25)

３０歳代(N=130)

４０歳代(N=236)

５０歳代(N=146)

６０歳代(N=146)

７０歳代(N=77)

８０歳以上(N=36)

理想的な子どもの数以上の子どもを持つつもり

理想的な子どもの数未満の子どもを持つつもり

 

 

回答数

希望する子ども
の数以上の子
どもを持つつも

り

希望する子ども
の数未満の子
どもを持つつも

り

市全体 800 60.8 39.3

性別 男性 332 61.7 38.3
女性 463 60.3 39.7

年代別 20歳代 25 88.0 12.0
30歳代 130 65.4 34.6
40歳代 236 60.6 39.4
50歳代 146 53.4 46.6
60歳代 146 63.7 36.3
70歳代 77 58.4 41.6
80歳以上 36 50.0 50.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  オ  理想的な子どもの人数より少ない原因（問13） 

・ 結婚している方の中で，持つつもりの子どもの数が理想的とする子どもの数より少な

い原因は「年齢や健康上の理由」が54.9％で最も多く，「収入に対する不安」が26.9％

と続いている。その他としては「子どもを授からなかった」などがあげられている。 

・ 年代別では，30歳代の「収入に対する不安」が62.2％と高くなっている。 

 

図表 40 理想的な子どもの人数より少ない原因 

26.9 

11.7 

16.2 

5.5 

5.5 

54.9 

9.1 

1.0 

6.2 

14.0 

11.7 

0% 20% 40% 60% 80%

収入に対する不安

自分や配偶者の仕事の事情

家事・育児の協力者がいない

保育所など子どもの預け先がない

今いる子どもに手がかかる

年齢や健康上の理由

今の住まいが手狭である

子どもがのびのび育つ環境ではない

自分や夫婦の生活を大事にしたい

その他

無回答 (N=308)

 

 

図表 41 理想的な子どもの人数より少ない原因（性別・年代別） 

回答数
収入に対
する不安

自分や配
偶者の仕
事の事情

家事・育
児の協力
者がいな

い

保育所な
ど子どもの
預け先が

ない

今いる子
どもに手
がかかる

年齢や健
康上の理

由

今の住ま
いが手狭
である

子どもが
のびのび
育つ環境
ではない

自分や夫
婦の生活
を大事にし

たい

その他 無回答

308 26.9 11.7 16.2 5.5 5.5 54.9 9.1 1.0 6.2 14.0 11.7

性別 男性 124 25.0 9.7 11.3 3.2 3.2 55.6 9.7 0.8 8.9 15.3 8.1
女性 181 28.2 13.3 19.9 7.2 6.6 54.1 8.3 1.1 4.4 13.3 13.8

年代別 20歳代 3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7
30歳代 45 62.2 22.2 22.2 8.9 8.9 33.3 22.2 0.0 13.3 11.1 4.4
40歳代 91 29.7 14.3 22.0 11.0 7.7 71.4 7.7 3.3 4.4 9.9 6.6
50歳代 67 17.9 9.0 16.4 1.5 6.0 56.7 3.0 0.0 4.5 16.4 13.4
60歳代 51 17.6 5.9 9.8 0.0 0.0 54.9 9.8 0.0 3.9 19.6 11.8
70歳代 32 6.3 12.5 12.5 6.3 0.0 46.9 6.3 0.0 9.4 18.8 15.6
80歳以上 17 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 35.3 0.0 0.0 5.9 11.8 35.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  カ  子育てでの芦屋市の魅力（問14） 

・ 子育てでの芦屋市の魅力は「犯罪が少ない」が51.6％で最も多く，「子どもの遊び場

が多い」が21.4％と続いている。 

・ 子育て支援サービスとしては，民間では「一時託児「塾」などが，行政では「幼稚園」，

「つどいのひろば「むくむく」，「すくすく学級」などがあげられている。 

 

図表 42 子育てでの芦屋市の魅力 

21.4 

51.6 

7.9 

16.4 

17.8 

12.5 

8.5 

1.3 

0.7 

2.4 

14.0 

7.9 

2.7 

6.5 

23.7 

0% 20% 40% 60%

子どもの遊び場が多い

犯罪が少ない

子どもの医療が充実している

学校教育がよい

習いごとをさせやすい

芸術文化にふれる機会が多い

子育てに理解のある人が多い

気軽に相談できる場所が多い

民間の子育て支援サービスが充実

行政の子育て支援サービスが充実

子どもを連れて買い物がしやすい

子どもを連れて外食がしやすい

親子で利用できる施設が多い

その他

無回答 (N=995)
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・ 性別・年代別に関わらず，「犯罪が少ない」が回答の上位となっている。年代別では，

「30歳代」では「子どもの遊び場が多い」，「40歳代」では「学校教育がよい」が他の

年代より高い。 

 

図表 43 子育てでの芦屋市の魅力（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 無回答
2位 無回答 遊び場 無回答 無回答 無回答 学校教育 遊び場 無回答 無回答 犯罪少ない

3位 遊び場 無回答 遊び場 遊び場 遊び場 習いごと 習いごと 遊び場 遊び場 学校教育
学校教育 学校教育
習いごと 習いごと
その他 その他
無回答

4位 習いごと 習いごと 学校教育 遊び場 無回答 習いごと 買い物 医療
習いごと

5位 学校教育 学校教育 習いごと 買い物 学校教育 買い物 芸術文化
（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
性別 年代別

 

 

図表 44 子育てでの芦屋市の魅力（性別・年代別） 

回答数
子どもの
遊び場が

多い

犯罪が少
ない

子どもの
医療が充
実している

学校教育
がよい

習いごとを
させやす

い

芸術文化
にふれる
機会が多

い

子育てに
理解のあ
る人が多

い

気軽に相
談できる
場所が多

い

995 21.4 51.6 7.9 16.4 17.8 12.5 8.5 1.3

性別 男性 371 25.6 53.6 7.8 15.1 19.7 11.6 5.9 1.1
女性 612 19.1 50.7 8.0 17.0 16.7 12.7 10.0 1.5

年代別 20歳代 20 10.0 40.0 5.0 10.0 10.0 0.0 0.0 5.0
30歳代 105 32.4 53.3 9.5 14.3 17.1 6.7 10.5 4.8
40歳代 226 23.9 58.8 5.3 29.6 26.1 12.8 11.5 1.3
50歳代 158 27.2 58.2 5.7 16.5 20.9 14.6 11.4 1.9
60歳代 202 21.3 53.0 7.9 8.4 17.3 13.9 5.9 0.0
70歳代 160 18.1 45.0 12.5 10.6 11.3 16.9 5.6 0.6
80歳以上 112 6.3 36.6 8.9 14.3 8.9 6.3 6.3 0.0

回答数

民間の子
育て支援
サービス
が充実

行政の子
育て支援
サービス
が充実

子どもを連
れて買い
物がしや

すい

子どもを連
れて外食
がしやす

い

親子で利
用できる
施設が多

い

その他 無回答

995 0.7 2.4 14.0 7.9 2.7 6.5 23.7

性別 男性 371 0.8 3.2 12.7 7.5 2.2 8.1 20.8
女性 612 0.7 2.0 14.7 8.2 3.1 5.7 25.2

年代別 20歳代 20 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 10.0 35.0
30歳代 105 1.0 5.7 13.3 10.5 1.9 11.4 10.5
40歳代 226 2.2 4.0 15.9 10.2 3.5 8.8 8.0
50歳代 158 0.6 1.9 14.6 8.9 2.5 7.0 17.7
60歳代 202 0.0 1.5 15.3 5.9 2.0 5.4 30.2
70歳代 160 0.0 0.6 17.5 6.9 4.4 5.0 31.9
80歳以上 112 0.0 1.8 3.6 6.3 0.9 0.9 49.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

市全体
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・ 地区に関わらず，「犯罪が少ない」が回答の上位となっている。９地区別では，「南

芦屋浜地区」，「浜風小学校区」，「潮見小学校区」では「子どもの遊び場が多い」が

他地区より高い。 

 

図表 45 子育てでの芦屋市の魅力（回答上位）（９地区別） 

山手 岩園 朝日ケ丘 精道 宮川 打出浜 浜風 潮見 南芦屋浜

1位 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 犯罪少ない 遊び場
2位 無回答 無回答 学校教育 無回答 遊び場 遊び場 無回答 遊び場 遊び場 犯罪少ない

無回答
3位 遊び場 習いごと 習いごと 習いごと 無回答 無回答 遊び場 芸術文化 買い物

無回答
4位 習いごと 学校教育 無回答 学校教育 習いごと 習いごと 習いごと 無回答 買い物

買い物 買い物
5位 学校教育 買い物 買い物 芸術文化 学校教育 学校教育 学校教育 学校教育

子育て理解

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
９地区別

 

 

図表 46 子育てでの芦屋市の魅力（９地区別） 

回答数
子どもの
遊び場が

多い

犯罪が少
ない

子どもの
医療が充
実している

学校教育
がよい

習いごとを
させやす

い

芸術文化
にふれる
機会が多

い

子育てに
理解のあ
る人が多

い

気軽に相
談できる
場所が多

い

市全体 995 21.4 51.6 7.9 16.4 17.8 12.5 8.5 1.3

山手 195 12.3 46.2 7.7 17.4 23.1 11.3 8.2 1.0
岩園 136 10.3 58.8 12.5 23.5 22.1 12.5 14.7 0.0
朝日ケ丘 103 7.8 58.3 9.7 19.4 20.4 12.6 12.6 1.9
精道 124 25.0 51.6 10.5 12.9 19.4 11.3 8.9 2.4
宮川 147 24.5 46.3 8.2 15.6 17.0 11.6 4.8 2.7
打出浜 103 20.4 54.4 5.8 12.6 13.6 10.7 7.8 0.0
浜風 89 41.6 56.2 4.5 13.5 12.4 20.2 4.5 1.1
潮見 53 41.5 58.5 1.9 17.0 9.4 15.1 5.7 1.9
南芦屋浜 42 47.6 33.3 2.4 9.5 4.8 7.1 7.1 0.0

回答数

民間の子
育て支援
サービス
が充実

行政の子
育て支援
サービス
が充実

子どもを連
れて買い
物がしや

すい

子どもを連
れて外食
がしやす

い

親子で利
用できる
施設が多

い

その他 無回答

市全体 995 0.7 2.4 14.0 7.9 2.7 6.5 23.7

山手 195 1.5 1.5 14.9 7.2 3.6 7.7 26.7
岩園 136 0.7 5.1 16.9 16.2 2.2 8.8 19.1
朝日ケ丘 103 1.0 2.9 10.7 6.8 3.9 4.9 26.2
精道 124 0.0 2.4 19.4 8.1 4.8 5.6 22.6
宮川 147 1.4 3.4 12.2 8.2 2.0 6.1 24.5
打出浜 103 0.0 1.0 8.7 4.9 1.0 7.8 21.4
浜風 89 0.0 1.1 7.9 2.2 2.2 7.9 20.2
潮見 53 0.0 1.9 22.6 11.3 1.9 3.8 20.8
南芦屋浜 42 0.0 0.0 14.3 2.4 0.0 0.0 33.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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（3) 芦屋市のまちづくりの目標の達成状況について 

  ア  芦屋市の現状についての考え（問15） 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

の割合は，「11-2 清潔なまちづくりが進んでいる」が81.9％で最も高く，「10-1 自然

と緑を守り，創り，育てる文化を継承している」が78.4％，「6-2 市民が適切な診療を

受けられる」が78.3％と続いている。 

・ 否定的意見（「そうなっているとは思わない」）の割合は，「3-3 市内の商業が活性

化し，市民の利便性も向上している」が37.2％で最も高く，「5-2 子育てと仕事の両立

を可能にする環境が整っている 」が34.3％，「12-1 交通ルールやマナーに関する意識

が高まっている」が31.8％と続いている。 

 

図表 47 芦屋市の現状についての考え 

5.3 

3.2 

4.1 

9.5 

5.3 

5.2 

2.5 

4.0 

1.5 

6.7 

2.5 

1.5 

7.9 

16.7 

50.6 

35.6 

34.2 

44.7 

37.4 

36.2 

27.3 

42.7 

28.5 

41.7 

25.7 

22.4 

51.7 

61.6 

19.9 

27.9 

30.2 

21.0 

22.9 

20.6 

26.0 

16.0 

23.6 

16.9 

30.4 

34.3 

12.0 

9.4 

20.8 

30.9 

28.4 

22.2 

30.9 

34.9 

41.2 

34.3 

43.3 

31.3 

38.6 

38.8 

25.6 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1‐1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて

必要な情報を手に入れられる

1‐2 市民が主体となった活動が増え、継続的に

発展している

1‐3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、

地域の力が高まっている

2‐1 市民が教養を高める機会が豊富にある

2‐2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を

深めている

3‐1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている

3‐2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が

広がっている

4‐1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、

健やかに成長している

4‐2 青少年が社会で自立するための力を

身につけている

4‐3 学校園・家庭・地域が連携して、

子どもたちの育成を支えている

5‐1 世代を超えた多様なつながりが

様々な家庭の子育てを支えている

5‐2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が

整っている

6‐1 市民が健康づくりに取り組んでいる

6‐2 市民が適切な診療を受けられる

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う そうなっているとは、思わない

わからない 無効・無回答
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7.4 

10.8 

3.4 

8.1 

12.3 

6.0 

6.7 

21.0 

21.7 

16.5 

23.6 

7.5 

8.2 

12.6 

11.9 

10.9 

5.5 

1.9 

0.7 

2.1 

1.5 

42.6 

44.0 

27.7 

52.7 

54.1 

49.9 

44.0 

57.4 

54.6 

52.6 

58.3 

42.2 

47.6 

53.4 

51.8 

48.6 

35.4 

24.3 

18.1 

24.3 

19.8 

16.2 

15.4 

16.6 

11.4 

14.2 

15.7 

18.4 

7.1 

12.1 

11.6 

8.6 

31.8 

16.6 

20.4 

10.9 

14.1 

37.2 

23.5 

24.5 

21.2 

21.9 

31.1 

28.1 

49.8 

24.9 

17.0 

26.0 

27.9 

12.1 

9.5 

16.5 

7.3 

16.5 

25.3 

11.2 

23.4 

23.8 

19.4 

47.9 

54.1 

50.1 

54.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7‐1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が

確立している

7‐2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して

暮らせている

7‐3 障がいのある人の権利が尊重され、

持てる能力を最大限に発揮できる

8‐1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への

意識が高まっている

8‐2 犯罪が起きにくいまちになっている

9‐1 家庭や地域、行政の防災力が向上している

9‐2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる

10‐1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している

10‐2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と

調和している

11‐1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる

11‐2 清潔なまちづくりが進んでいる

12‐1 交通ルールやマナーに関する意識が

高まっている

12‐2 公共施設などのバリアフリー化が

進んでいる

12‐3 市内を安全かつ快適に移動できる

13‐1 良質なすまいづくりが進んでいる

13‐2 住宅都市としての機能が充実している

13‐3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も

向上している

14‐1 市民参画による開かれた市政を

運営している

14‐2 変化に対応できる柔軟な組織運営を

している

15‐1 様々な資源を有効に活用している

15‐2 歳入・歳出の構造を改善している

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う そうなっているとは、思わない

わからない 無効・無回答
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図表 48 芦屋市の現状についての考え（肯定的意見の割合） 

（割合が高いもの順） 

81.9 

78.4 

78.3 

76.3 

69.1 

66.4 

66.0 

63.7 

60.8 

59.6 

59.5 

55.9 

55.9 

55.8 

54.8 

54.2 

50.7 

50.0 

49.7 

48.4 

46.7 

42.7 

41.4 

40.9 

38.8 

38.3 

31.1 

30.0 

29.8 

28.2 

26.4 

26.2 

23.9 

21.3 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11‐2 清潔なまちづくりが進んでいる

10‐1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している

6‐2 市民が適切な診療を受けられる

10‐2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している

11‐1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる

8‐2 犯罪が起きにくいまちになっている

12‐3 市内を安全かつ快適に移動できる

13‐1 良質なすまいづくりが進んでいる

8‐1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている

6‐1 市民が健康づくりに取り組んでいる

13‐2 住宅都市としての機能が充実している

1‐1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる

9‐1 家庭や地域、行政の防災力が向上している

12‐2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる

7‐2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている

2‐1 市民が教養を高める機会が豊富にある

9‐2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる

7‐1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している

12‐1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている

4‐3 学校園・家庭・地域が連携して、子どもたちの育成を支えている

4‐1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している

2‐2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている

3‐1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている

13‐3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している

1‐2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している

1‐3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている

7‐3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる

4‐2 青少年が社会で自立するための力を身につけている

3‐2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている

5‐1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている

15‐1 様々な資源を有効に活用している

14‐1 市民参画による開かれた市政を運営している

5‐2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている

15‐2 歳入・歳出の構造を改善している

14‐2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている
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図表 49 芦屋市の現状についての考え（否定的意見の割合） 

（割合が高いもの順） 
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30.4
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27.9
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13‐3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している

5‐2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている

12‐1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている

5‐1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている

1‐3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている

1‐2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している

3‐2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている

14‐2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている

4‐2 青少年が社会で自立するための力を身につけている

14‐1 市民参画による開かれた市政を運営している

2‐2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている

15‐2 歳入・歳出の構造を改善している

15‐1 様々な資源を有効に活用している

2‐1 市民が教養を高める機会が豊富にある

3‐1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている

12‐3 市内を安全かつ快適に移動できる

1‐1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる

9‐2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる

4‐3 学校園・家庭・地域が連携して、子どもたちの育成を支えている

7‐3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる

12‐2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる

7‐1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している

4‐1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している

9‐1 家庭や地域、行政の防災力が向上している

7‐2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている

8‐2 犯罪が起きにくいまちになっている

13‐2 住宅都市としての機能が充実している

10‐2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している

6‐1 市民が健康づくりに取り組んでいる

11‐1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる

8‐1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている

13‐1 良質なすまいづくりが進んでいる

6‐2 市民が適切な診療を受けられる

11‐2 清潔なまちづくりが進んでいる

10‐1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している
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図表 50 芦屋市の現状についての考え（わからない・無回答を除く肯定的意見の割合） 

（割合が高いもの順） 
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10‐1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している

11‐2 清潔なまちづくりが進んでいる

6‐2 市民が適切な診療を受けられる

10‐2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している

11‐1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる

13‐1 良質なすまいづくりが進んでいる

8‐1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている

6‐1 市民が健康づくりに取り組んでいる

8‐2 犯罪が起きにくいまちになっている

13‐2 住宅都市としての機能が充実している

9‐1 家庭や地域、行政の防災力が向上している

7‐2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている

12‐2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる

12‐3 市内を安全かつ快適に移動できる

7‐1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している

4‐1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している

4‐3 学校園・家庭・地域が連携して、子どもたちの育成を支えている

1‐1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる

9‐2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる

2‐1 市民が教養を高める機会が豊富にある

3‐1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている

7‐3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる

2‐2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている

12‐1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている

1‐2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している

4‐2 青少年が社会で自立するための力を身につけている

1‐3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている

15‐1 様々な資源を有効に活用している

3‐2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている

14‐1 市民参画による開かれた市政を運営している

13‐3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している

15‐2 歳入・歳出の構造を改善している

5‐1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている

14‐2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている

5‐2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている
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  イ  各施策目標の現状についての考え（問15） 

   (ｱ) 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる(1-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が55.9％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が19.9％，「わからない」

が20.8％となっている。 

 

図表 51 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる(1-1) 

（性別・年代別） 

5.3 

6.4 

4.8 

3.4 

3.6 

2.8 

4.6 

5.7 

11.0 

9.5 

50.6 

50.8 

50.6 

42.6 

52.3 

57.1 

53.0 

54.3 

40.9 

45.2 

19.9 

22.0 

18.9 

22.3 

17.1 

23.7 

23.0 

20.4 

17.1 

11.9 

20.8 

18.4 

22.0 

29.1 

26.4 

16.4 

17.5 

15.7 

25.4 

19.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 5.3 50.6 19.9 20.8 3.4 55.9 19.9 20.8

性別 男性 549 6.4 50.8 22.0 18.4 2.4 57.2 22.0 18.4
女性 862 4.8 50.6 18.9 22.0 3.7 55.4 18.9 22.0

年代別 20歳代 148 3.4 42.6 22.3 29.1 2.7 46.0 22.3 29.1
30歳代 193 3.6 52.3 17.1 26.4 0.5 55.9 17.1 26.4
40歳代 317 2.8 57.1 23.7 16.4 0.0 59.9 23.7 16.4
50歳代 217 4.6 53.0 23.0 17.5 1.8 57.6 23.0 17.5
60歳代 230 5.7 54.3 20.4 15.7 3.9 60.0 20.4 15.7
70歳代 181 11.0 40.9 17.1 25.4 5.5 51.9 17.1 25.4
80歳以上 126 9.5 45.2 11.9 19.8 13.5 54.7 11.9 19.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の肯定的意見の割合が他地区より高い。 

 

図表 52 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる(1-1) 

（９地区別） 

5.3 

6.3 

4.7 

4.1 

5.2 

3.8 

4.9 

5.9 

7.9 

8.8 

50.6 

47.4 

54.2 

54.8 

41.4 

55.2 

52.1 

52.5 

47.4 

59.6 

19.9 

20.9 

17.7 

22.6 

21.5 

18.1 

19.4 

21.2 

17.1 

17.5 

20.8 

22.0 

20.3 

16.4 

27.2 

21.0 

19.4 

16.9 

22.4 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 5.3 50.6 19.9 20.8 3.4 55.9 19.9 20.8

山手 287 6.3 47.4 20.9 22.0 3.5 53.7 20.9 22.0
岩園 192 4.7 54.2 17.7 20.3 3.1 58.9 17.7 20.3
朝日ケ丘 146 4.1 54.8 22.6 16.4 2.1 58.9 22.6 16.4
精道 191 5.2 41.4 21.5 27.2 4.7 46.6 21.5 27.2
宮川 210 3.8 55.2 18.1 21.0 1.9 59.0 18.1 21.0
打出浜 144 4.9 52.1 19.4 19.4 4.2 57.0 19.4 19.4
浜風 118 5.9 52.5 21.2 16.9 3.4 58.4 21.2 16.9
潮見 76 7.9 47.4 17.1 22.4 5.3 55.3 17.1 22.4
南芦屋浜 57 8.8 59.6 17.5 12.3 1.8 68.4 17.5 12.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｲ) 市民が主体となった活動が増え，継続的に発展している(1-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が38.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が27.9％，「わからない」

が30.9％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」で否定的意見の割合が低い。 

 

図表 53 市民が主体となった活動が増え，継続的に発展している(1-2)（性別・年代別） 

3.2 

2.4 

3.7 

2.7 

2.1 

2.8 

3.2 

3.0 

6.1 

2.4 

35.6 

35.3 

36.0 

31.1 

33.7 

38.8 

33.2 

33.9 

38.1 

40.5 

27.9 

33.5 

24.6 

28.4 

26.4 

28.1 

37.8 

33.0 

19.9 

16.7 

30.9 

27.1 

32.9 

35.8 

37.3 

30.3 

24.4 

29.6 

31.5 

27.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

38.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 3.2 35.6 27.9 30.9 2.5 38.8 27.9 30.9

性別 男性 549 2.4 35.3 33.5 27.1 1.6 37.7 33.5 27.1
女性 862 3.7 36.0 24.6 32.9 2.8 39.7 24.6 32.9

年代別 20歳代 148 2.7 31.1 28.4 35.8 2.0 33.8 28.4 35.8
30歳代 193 2.1 33.7 26.4 37.3 0.5 35.8 26.4 37.3
40歳代 317 2.8 38.8 28.1 30.3 0.0 41.6 28.1 30.3
50歳代 217 3.2 33.2 37.8 24.4 1.4 36.4 37.8 24.4
60歳代 230 3.0 33.9 33.0 29.6 0.4 36.9 33.0 29.6
70歳代 181 6.1 38.1 19.9 31.5 4.4 44.2 19.9 31.5
80歳以上 126 2.4 40.5 16.7 27.0 13.5 42.9 16.7 27.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 54 市民が主体となった活動が増え，継続的に発展している(1-2)（９地区別） 
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5.6 

2.1 

4.1 

1.0 

2.9 

2.1 

1.7 

2.6 

5.3 

35.6 

36.6 

36.5 

34.2 

31.9 

36.2 

33.3 

44.9 

35.5 

28.1 

27.9 

27.9 

24.5 

32.2 

29.3 

25.2 

28.5 

27.1 

27.6 

33.3 

30.9 

28.2 

33.3 

27.4 

35.1 

33.3 

32.6 

24.6 

31.6 

31.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

38.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 3.2 35.6 27.9 30.9 2.5 38.8 27.9 30.9

山手 287 5.6 36.6 27.9 28.2 1.7 42.2 27.9 28.2
岩園 192 2.1 36.5 24.5 33.3 3.6 38.6 24.5 33.3
朝日ケ丘 146 4.1 34.2 32.2 27.4 2.1 38.3 32.2 27.4
精道 191 1.0 31.9 29.3 35.1 2.6 32.9 29.3 35.1
宮川 210 2.9 36.2 25.2 33.3 2.4 39.1 25.2 33.3
打出浜 144 2.1 33.3 28.5 32.6 3.5 35.4 28.5 32.6
浜風 118 1.7 44.9 27.1 24.6 1.7 46.6 27.1 24.6
潮見 76 2.6 35.5 27.6 31.6 2.6 38.1 27.6 31.6
南芦屋浜 57 5.3 28.1 33.3 31.6 1.8 33.4 33.3 31.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｳ) 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き，地域の力が高まっている(1-3) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が38.3％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が30.2％，「わからない」

が28.4％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」で否定的意見の割合が他の年代より低く，「50歳代」で否

定的意見の割合が他の年代より高い。 

 

図表 55 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き，地域の力が高まっている(1-3) 

（性別・年代別） 
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3.8 

4.3 

2.7 

4.1 

3.8 

5.1 

4.8 

3.9 

4.0 

34.2 

33.5 

35.0 

36.5 

34.2 

36.0 

30.9 

30.0 

37.6 

38.1 

30.2 

33.5 

28.2 

25.7 

28.5 

30.9 

41.9 

33.9 

26.5 

15.9 

28.4 

27.0 

29.0 

33.1 

32.6 

29.0 

30.0 

27.1 

25.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

38.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 4.1 34.2 30.2 28.4 3.2 38.3 30.2 28.4

性別 男性 549 3.8 33.5 33.5 27.0 2.2 37.3 33.5 27.0
女性 862 4.3 35.0 28.2 29.0 3.5 39.3 28.2 29.0

年代別 20歳代 148 2.7 36.5 25.7 33.1 2.0 39.2 25.7 33.1
30歳代 193 4.1 34.2 28.5 32.6 0.5 38.3 28.5 32.6
40歳代 317 3.8 36.0 30.9 29.0 0.3 39.8 30.9 29.0
50歳代 217 5.1 30.9 41.9 20.3 1.8 36.0 41.9 20.3
60歳代 230 4.8 30.0 33.9 30.0 1.3 34.8 33.9 30.0
70歳代 181 3.9 37.6 26.5 27.1 5.0 41.5 26.5 27.1
80歳以上 126 4.0 38.1 15.9 25.4 16.7 42.1 15.9 25.4

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 56 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き，地域の力が高まっている(1-3) 

（９地区別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

38.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 4.1 34.2 30.2 28.4 3.2 38.3 30.2 28.4

山手 287 5.2 39.4 31.7 21.6 2.1 44.6 31.7 21.6
岩園 192 4.2 31.3 29.2 30.7 4.7 35.5 29.2 30.7
朝日ケ丘 146 0.7 36.3 33.6 25.3 4.1 37.0 33.6 25.3
精道 191 2.6 28.8 29.8 35.6 3.1 31.4 29.8 35.6
宮川 210 6.7 33.3 28.1 29.0 2.9 40.0 28.1 29.0
打出浜 144 5.6 31.9 27.1 31.3 4.2 37.5 27.1 31.3
浜風 118 0.8 39.0 31.4 26.3 2.5 39.8 31.4 26.3
潮見 76 5.3 31.6 32.9 27.6 2.6 36.9 32.9 27.6
南芦屋浜 57 5.3 29.8 28.1 35.1 1.8 35.1 28.1 35.1
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｴ) 市民が教養を高める機会が豊富にある(2-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が54.2％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が21.0％，「わからない」

が22.2％となっている。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど肯定的意見の割合が高くなっている。「20歳代」，

｢30歳代｣で肯定的意見の割合が他の年代より低い。一方，「80歳以上」で否定的意見の

割合が他の年代より低い。 

 

図表 57 市民が教養を高める機会が豊富にある(2-1)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

54.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 9.5 44.7 21.0 22.2 2.6 54.2 21.0 22.2

性別 男性 549 8.4 46.8 20.4 22.2 2.2 55.2 20.4 22.2
女性 862 10.4 43.4 21.5 21.9 2.8 53.8 21.5 21.9

年代別 20歳代 148 7.4 34.5 25.0 29.7 3.4 41.9 25.0 29.7
30歳代 193 5.7 37.8 26.9 29.0 0.5 43.5 26.9 29.0
40歳代 317 8.2 47.6 22.7 21.5 0.0 55.8 22.7 21.5
50歳代 217 6.9 46.1 25.3 20.3 1.4 53.0 25.3 20.3
60歳代 230 10.0 50.0 19.1 20.0 0.9 60.0 19.1 20.0
70歳代 181 17.7 46.4 13.8 18.2 3.9 64.1 13.8 18.2
80歳以上 126 14.3 46.0 9.5 15.9 14.3 60.3 9.5 15.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

 



53 

 

 

・ ９地区別では，大きな違いは見られない。 

 

図表 58 市民が教養を高める機会が豊富にある(2-1)（９地区別） 
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

54.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 9.5 44.7 21.0 22.2 2.6 54.2 21.0 22.2

山手 287 11.1 48.4 18.5 19.9 2.1 59.5 18.5 19.9
岩園 192 9.4 44.3 24.0 17.7 4.7 53.7 24.0 17.7
朝日ケ丘 146 6.8 42.5 24.7 24.0 2.1 49.3 24.7 24.0
精道 191 8.4 39.3 17.8 31.4 3.1 47.7 17.8 31.4
宮川 210 10.5 46.2 20.0 21.9 1.4 56.7 20.0 21.9
打出浜 144 10.4 40.3 22.2 24.3 2.8 50.7 22.2 24.3
浜風 118 8.5 47.5 22.9 18.6 2.5 56.0 22.9 18.6
潮見 76 9.2 50.0 19.7 18.4 2.6 59.2 19.7 18.4
南芦屋浜 57 8.8 45.6 21.1 22.8 1.8 54.4 21.1 22.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｵ) 様々な交流が，多様な文化への理解と見識を深めている(2-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が42.7％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が22.9％，「わからない」

が30.9％となっている。 

 

図表 59 様々な交流が，多様な文化への理解と見識を深めている(2-2)（性別・年代別） 
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４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

42.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 5.3 37.4 22.9 30.9 3.6 42.7 22.9 30.9

性別 男性 549 4.2 37.2 26.0 30.4 2.2 41.4 26.0 30.4
女性 862 5.9 38.2 20.9 30.9 4.2 44.1 20.9 30.9

年代別 20歳代 148 6.1 34.5 26.4 30.4 2.7 40.6 26.4 30.4
30歳代 193 4.1 32.1 26.9 35.8 1.0 36.2 26.9 35.8
40歳代 317 4.1 44.8 21.8 29.0 0.3 48.9 21.8 29.0
50歳代 217 6.0 40.1 24.0 27.6 2.3 46.1 24.0 27.6
60歳代 230 7.0 35.7 24.8 31.7 0.9 42.7 24.8 31.7
70歳代 181 5.5 34.3 20.4 34.8 5.0 39.8 20.4 34.8
80歳以上 126 4.0 38.1 13.5 24.6 19.8 42.1 13.5 24.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「そうなっていると思う」の割合が10.5％と他地

区よりやや高い。 

 

図表 60 様々な交流が，多様な文化への理解と見識を深めている(2-2)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

42.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 5.3 37.4 22.9 30.9 3.6 42.7 22.9 30.9

山手 287 5.9 36.6 22.3 32.1 3.1 42.5 22.3 32.1
岩園 192 4.7 40.6 22.4 27.1 5.2 45.3 22.4 27.1
朝日ケ丘 146 2.7 38.4 23.3 30.1 5.5 41.1 23.3 30.1
精道 191 5.8 32.5 23.6 35.6 2.6 38.3 23.6 35.6
宮川 210 6.2 36.2 24.8 29.5 3.3 42.4 24.8 29.5
打出浜 144 6.3 38.2 23.6 29.2 2.8 44.5 23.6 29.2
浜風 118 3.4 38.1 19.5 35.6 3.4 41.5 19.5 35.6
潮見 76 2.6 46.1 25.0 23.7 2.6 48.7 25.0 23.7
南芦屋浜 57 10.5 36.8 17.5 33.3 1.8 47.3 17.5 33.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｶ) 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている(3-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が41.4％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が20.6％，「わからない」

が34.9％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 61 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている(3-1)（性別・年代別） 
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４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

41.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 5.2 36.2 20.6 34.9 3.1 41.4 20.6 34.9

性別 男性 549 5.6 34.4 23.7 34.2 2.0 40.0 23.7 34.2
女性 862 5.0 37.5 18.9 35.3 3.4 42.5 18.9 35.3

年代別 20歳代 148 6.8 30.4 27.0 33.8 2.0 37.2 27.0 33.8
30歳代 193 4.7 32.1 20.7 42.0 0.5 36.8 20.7 42.0
40歳代 317 5.0 42.9 18.3 33.4 0.3 47.9 18.3 33.4
50歳代 217 7.4 34.6 23.5 33.2 1.4 42.0 23.5 33.2
60歳代 230 4.8 34.3 25.2 35.2 0.4 39.1 25.2 35.2
70歳代 181 2.8 38.1 18.8 36.5 3.9 40.9 18.8 36.5
80歳以上 126 5.6 37.3 9.5 28.6 19.0 42.9 9.5 28.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 62 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている(3-1)（９地区別） 
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浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

41.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 5.2 36.2 20.6 34.9 3.1 41.4 20.6 34.9

山手 287 6.6 38.0 21.6 31.4 2.4 44.6 21.6 31.4
岩園 192 4.7 35.4 22.4 32.8 4.7 40.1 22.4 32.8
朝日ケ丘 146 5.5 38.4 22.6 30.8 2.7 43.9 22.6 30.8
精道 191 5.8 30.9 17.3 42.9 3.1 36.7 17.3 42.9
宮川 210 4.3 34.8 19.0 39.0 2.9 39.1 19.0 39.0
打出浜 144 6.3 40.3 18.8 31.9 2.8 46.6 18.8 31.9
浜風 118 3.4 37.3 18.6 37.3 3.4 40.7 18.6 37.3
潮見 76 2.6 42.1 22.4 30.3 2.6 44.7 22.4 30.3
南芦屋浜 57 5.3 26.3 26.3 38.6 3.5 31.6 26.3 38.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｷ) 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている(3-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が29.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が26.0％，「わからない」

が41.2％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 63 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている(3-2)（性別・年代別） 
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８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

29.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 2.5 27.3 26.0 41.2 3.0 29.8 26.0 41.2

性別 男性 549 2.4 28.6 27.5 39.2 2.4 31.0 27.5 39.2
女性 862 2.6 26.7 25.2 42.3 3.2 29.3 25.2 42.3

年代別 20歳代 148 1.4 29.1 25.7 41.2 2.7 30.5 25.7 41.2
30歳代 193 2.1 24.4 29.5 43.5 0.5 26.5 29.5 43.5
40歳代 317 1.9 32.2 25.2 40.7 0.0 34.1 25.2 40.7
50歳代 217 3.2 25.3 32.3 37.8 1.4 28.5 32.3 37.8
60歳代 230 2.6 23.9 30.0 42.2 1.3 26.5 30.0 42.2
70歳代 181 3.3 29.3 19.9 44.2 3.3 32.6 19.9 44.2
80歳以上 126 3.2 26.2 14.3 37.3 19.0 29.4 14.3 37.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いは見られない。 

 

図表 64 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている(3-2)（９地区別） 
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43.8 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

29.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 2.5 27.3 26.0 41.2 3.0 29.8 26.0 41.2

山手 287 2.1 30.0 25.8 39.4 2.8 32.1 25.8 39.4
岩園 192 2.1 28.6 26.0 38.5 4.7 30.7 26.0 38.5
朝日ケ丘 146 1.4 31.5 24.7 39.7 2.7 32.9 24.7 39.7
精道 191 2.1 22.5 28.3 44.5 2.6 24.6 28.3 44.5
宮川 210 3.8 25.2 24.3 43.8 2.9 29.0 24.3 43.8
打出浜 144 2.1 25.0 27.1 42.4 3.5 27.1 27.1 42.4
浜風 118 2.5 31.4 23.7 39.8 2.5 33.9 23.7 39.8
潮見 76 3.9 27.6 28.9 36.8 2.6 31.5 28.9 36.8
南芦屋浜 57 3.5 21.1 26.3 47.4 1.8 24.6 26.3 47.4
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｸ) 子どもたちが「生きる力」を身につけ，健やかに成長している(4-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が46.7％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が16.0％，「わからない」

が34.3％となっている。 

 

図表 65 子どもたちが「生きる力」を身につけ，健やかに成長している(4-1)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

46.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 4.0 42.7 16.0 34.3 3.0 46.7 16.0 34.3

性別 男性 549 2.9 43.9 17.3 33.5 2.4 46.8 17.3 33.5
女性 862 4.6 42.0 15.3 35.0 3.0 46.6 15.3 35.0

年代別 20歳代 148 4.7 48.6 16.2 28.4 2.0 53.3 16.2 28.4
30歳代 193 4.1 43.0 16.1 36.3 0.5 47.1 16.1 36.3
40歳代 317 5.0 46.1 18.0 30.9 0.0 51.1 18.0 30.9
50歳代 217 1.8 43.8 18.9 33.6 1.8 45.6 18.9 33.6
60歳代 230 2.6 37.4 15.7 42.6 1.7 40.0 15.7 42.6
70歳代 181 3.9 39.2 14.4 38.7 3.9 43.1 14.4 38.7
80歳以上 126 6.3 40.5 9.5 27.8 15.9 46.8 9.5 27.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

図表 66 子どもたちが「生きる力」を身につけ，健やかに成長している(4-1)（９地区別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

46.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 4.0 42.7 16.0 34.3 3.0 46.7 16.0 34.3

山手 287 4.2 41.5 16.7 35.2 2.4 45.7 16.7 35.2
岩園 192 2.1 44.8 14.1 34.4 4.7 46.9 14.1 34.4
朝日ケ丘 146 4.8 46.6 15.8 30.8 2.1 51.4 15.8 30.8
精道 191 4.2 40.8 14.1 38.2 2.6 45.0 14.1 38.2
宮川 210 4.8 41.0 20.5 31.4 2.4 45.8 20.5 31.4
打出浜 144 6.3 35.4 16.7 38.2 3.5 41.7 16.7 38.2
浜風 118 4.2 49.2 18.6 25.4 2.5 53.4 18.6 25.4
潮見 76 0.0 44.7 10.5 40.8 3.9 44.7 10.5 40.8
南芦屋浜 57 3.5 47.4 8.8 35.1 5.3 50.9 8.8 35.1
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｹ) 青少年が社会で自立するための力を身につけている(4-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が30.0％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が23.6％，「わからない」

が43.3％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 67 青少年が社会で自立するための力を身につけている(4-2) （性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)
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女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

30.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 1.5 28.5 23.6 43.3 3.2 30.0 23.6 43.3

性別 男性 549 1.6 28.8 26.2 41.2 2.2 30.4 26.2 41.2
女性 862 1.5 28.4 22.0 44.5 3.5 29.9 22.0 44.5

年代別 20歳代 148 3.4 30.4 23.6 40.5 2.0 33.8 23.6 40.5
30歳代 193 2.1 27.5 22.8 47.2 0.5 29.6 22.8 47.2
40歳代 317 2.5 30.9 25.2 41.3 0.0 33.4 25.2 41.3
50歳代 217 0.0 30.0 27.2 41.5 1.4 30.0 27.2 41.5
60歳代 230 0.9 26.1 27.8 44.3 0.9 27.0 27.8 44.3
70歳代 181 1.1 24.3 21.0 48.6 5.0 25.4 21.0 48.6
80歳以上 126 0.8 30.2 11.1 38.9 19.0 31.0 11.1 38.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「わからない」の割合が他地区より高い。 

 

図表 68 青少年が社会で自立するための力を身につけている(4-2) （９地区別） 
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市全体(N=1,426)
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

30.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 1.5 28.5 23.6 43.3 3.2 30.0 23.6 43.3

山手 287 1.4 27.9 25.4 42.9 2.4 29.3 25.4 42.9
岩園 192 1.6 35.9 18.2 39.1 5.2 37.5 18.2 39.1
朝日ケ丘 146 1.4 27.4 24.7 43.2 3.4 28.8 24.7 43.2
精道 191 1.0 27.7 18.8 49.2 3.1 28.7 18.8 49.2
宮川 210 2.9 28.6 27.1 39.0 2.4 31.5 27.1 39.0
打出浜 144 1.4 23.6 26.4 45.1 3.5 25.0 26.4 45.1
浜風 118 1.7 32.2 27.1 36.4 2.5 33.9 27.1 36.4
潮見 76 0.0 21.1 25.0 51.3 2.6 21.1 25.0 51.3
南芦屋浜 57 1.8 24.6 15.8 54.4 3.5 26.4 15.8 54.4
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｺ) 学校園・家庭・地域が連携して，子どもたちの育成を支えている(4-3) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が48.4％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が16.9％，「わからない」

が31.3％となっている。 

・ 年代別では，「40歳代」の肯定的意見の割合が他の年代より高い。 

 

図表 69 学校園・家庭・地域が連携して，子どもたちの育成を支えている(4-3)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

48.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 6.7 41.7 16.9 31.3 3.3 48.4 16.9 31.3

性別 男性 549 5.8 43.2 19.1 29.7 2.2 49.0 19.1 29.7
女性 862 7.4 41.1 15.5 32.3 3.7 48.5 15.5 32.3

年代別 20歳代 148 10.1 42.6 16.2 29.1 2.0 52.7 16.2 29.1
30歳代 193 6.2 42.5 15.5 34.7 1.0 48.7 15.5 34.7
40歳代 317 8.8 49.8 15.1 25.9 0.3 58.6 15.1 25.9
50歳代 217 4.1 40.6 22.6 31.3 1.4 44.7 22.6 31.3
60歳代 230 6.5 36.5 19.6 35.7 1.7 43.0 19.6 35.7
70歳代 181 5.5 38.7 14.9 36.5 4.4 44.2 14.9 36.5
80歳以上 126 5.6 36.5 12.7 27.0 18.3 42.1 12.7 27.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 70 学校園・家庭・地域が連携して，子どもたちの育成を支えている(4-3)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

48.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 6.7 41.7 16.9 31.3 3.3 48.4 16.9 31.3

山手 287 3.8 41.1 19.2 32.8 3.1 44.9 19.2 32.8
岩園 192 7.3 40.6 14.6 32.8 4.7 47.9 14.6 32.8
朝日ケ丘 146 8.9 37.7 18.5 32.2 2.7 46.6 18.5 32.2
精道 191 9.9 36.1 14.1 36.6 3.1 46.0 14.1 36.6
宮川 210 7.6 46.7 16.2 26.2 3.3 54.3 16.2 26.2
打出浜 144 6.9 41.7 16.7 31.3 3.5 48.6 16.7 31.3
浜風 118 6.8 47.5 18.6 23.7 3.4 54.3 18.6 23.7
潮見 76 2.6 44.7 18.4 31.6 2.6 47.3 18.4 31.6
南芦屋浜 57 3.5 45.6 15.8 33.3 1.8 49.1 15.8 33.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｻ) 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている(5-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が28.2％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が30.4％，「わからない」

が38.6％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 71 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている(5-1)（性別・年代別） 
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女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

28.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 2.5 25.7 30.4 38.6 2.8 28.2 30.4 38.6

性別 男性 549 1.5 24.2 35.7 36.6 2.0 25.7 35.7 36.6
女性 862 3.1 27.0 27.3 39.4 3.1 30.1 27.3 39.4

年代別 20歳代 148 3.4 26.4 32.4 35.8 2.0 29.8 32.4 35.8
30歳代 193 2.6 28.0 30.6 38.3 0.5 30.6 30.6 38.3
40歳代 317 4.7 30.9 30.3 34.1 0.0 35.6 30.3 34.1
50歳代 217 1.8 24.0 36.4 36.9 0.9 25.8 36.4 36.9
60歳代 230 0.4 21.7 33.5 43.0 1.3 22.1 33.5 43.0
70歳代 181 1.7 22.7 29.8 42.5 3.3 24.4 29.8 42.5
80歳以上 126 1.6 25.4 14.3 40.5 18.3 27.0 14.3 40.5

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 72 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている(5-1) 

（９地区別） 
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35.6 
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36.7 

35.4 

37.3 

35.5 

45.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

28.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 2.5 25.7 30.4 38.6 2.8 28.2 30.4 38.6

山手 287 2.4 28.2 29.6 37.6 2.1 30.6 29.6 37.6
岩園 192 2.1 24.0 31.8 38.0 4.2 26.1 31.8 38.0
朝日ケ丘 146 1.4 24.0 35.6 35.6 3.4 25.4 35.6 35.6
精道 191 2.1 19.9 28.3 47.1 2.6 22.0 28.3 47.1
宮川 210 4.8 28.1 28.1 36.7 2.4 32.9 28.1 36.7
打出浜 144 3.5 25.7 31.9 35.4 3.5 29.2 31.9 35.4
浜風 118 1.7 29.7 28.8 37.3 2.5 31.4 28.8 37.3
潮見 76 2.6 25.0 34.2 35.5 2.6 27.6 34.2 35.5
南芦屋浜 57 0.0 24.6 28.1 45.6 1.8 24.6 28.1 45.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｼ) 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている(5-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が23.9％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が34.3％，「わからない」

が38.8％となっている。 

・ 年代別では，「30歳代」の否定的意見の割合が他の年代より高い。一方，「80歳以上」，

「70歳代」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 73 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている(5-2)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

23.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 1.5 22.4 34.3 38.8 3.0 23.9 34.3 38.8

性別 男性 549 1.8 23.5 36.6 36.6 1.5 25.3 36.6 36.6
女性 862 1.4 21.9 33.1 40.0 3.6 23.3 33.1 40.0

年代別 20歳代 148 2.7 23.0 33.8 40.5 0.0 25.7 33.8 40.5
30歳代 193 2.1 20.7 44.6 32.1 0.5 22.8 44.6 32.1
40歳代 317 1.9 24.6 41.0 32.5 0.0 26.5 41.0 32.5
50歳代 217 0.9 24.0 34.1 40.1 0.9 24.9 34.1 40.1
60歳代 230 1.7 19.1 35.2 41.7 2.2 20.8 35.2 41.7
70歳代 181 0.6 23.8 23.8 48.1 3.9 24.4 23.8 48.1
80歳以上 126 0.8 21.4 17.5 41.3 19.0 22.2 17.5 41.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「朝日ケ丘小学校区」の否定的意見の割合が他地区より高い。 

 

図表 74 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている(5-2)（９地区別） 

1.5 

1.7 

1.6 

2.7 

0.5 

2.9 

1.4 

0.8 

22.4 

24.0 

23.4 

19.2 

19.4 

24.3 

20.8 

25.4 

22.4 

19.3 

34.3 

34.1 

30.7 

44.5 

30.9 

32.9 

35.4 

35.6 

34.2 

33.3 

38.8 

36.9 

40.6 

32.9 

45.5 

37.6 

37.5 

36.4 

40.8 

42.1 
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市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

23.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 1.5 22.4 34.3 38.8 3.0 23.9 34.3 38.8

山手 287 1.7 24.0 34.1 36.9 3.1 25.7 34.1 36.9
岩園 192 1.6 23.4 30.7 40.6 3.6 25.0 30.7 40.6
朝日ケ丘 146 2.7 19.2 44.5 32.9 0.7 21.9 44.5 32.9
精道 191 0.5 19.4 30.9 45.5 3.7 19.9 30.9 45.5
宮川 210 2.9 24.3 32.9 37.6 2.4 27.2 32.9 37.6
打出浜 144 1.4 20.8 35.4 37.5 4.9 22.2 35.4 37.5
浜風 118 0.8 25.4 35.6 36.4 1.7 26.2 35.6 36.4
潮見 76 0.0 22.4 34.2 40.8 2.6 22.4 34.2 40.8
南芦屋浜 57 0.0 19.3 33.3 42.1 5.3 19.3 33.3 42.1
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｽ) 市民が健康づくりに取り組んでいる(6-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が59.6％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が12.0％，「わからない」

が25.6％となっている。 

 

図表 75 市民が健康づくりに取り組んでいる(6-1)（性別・年代別） 
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２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

59.6

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 7.9 51.7 12.0 25.6 2.8 59.6 12.0 25.6

性別 男性 549 6.9 49.4 14.4 27.5 1.8 56.3 14.4 27.5
女性 862 8.4 53.4 10.7 24.4 3.2 61.8 10.7 24.4

年代別 20歳代 148 7.4 50.7 13.5 28.4 0.0 58.1 13.5 28.4
30歳代 193 6.2 45.1 16.6 31.1 1.0 51.3 16.6 31.1
40歳代 317 6.6 53.9 11.4 27.8 0.3 60.5 11.4 27.8
50歳代 217 2.8 54.8 14.3 25.8 2.3 57.6 14.3 25.8
60歳代 230 10.0 55.2 10.9 23.0 0.9 65.2 10.9 23.0
70歳代 181 13.3 50.8 9.4 23.8 2.8 64.1 9.4 23.8
80歳以上 126 10.3 48.4 7.9 15.1 18.3 58.7 7.9 15.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 76 市民が健康づくりに取り組んでいる(6-1)（９地区別） 
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朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

59.6

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 7.9 51.7 12.0 25.6 2.8 59.6 12.0 25.6

山手 287 10.5 49.1 12.5 25.4 2.4 59.6 12.5 25.4
岩園 192 6.3 52.1 13.0 25.5 3.1 58.4 13.0 25.5
朝日ケ丘 146 4.1 56.8 8.2 28.1 2.7 60.9 8.2 28.1
精道 191 5.2 54.5 9.9 27.7 2.6 59.7 9.9 27.7
宮川 210 9.5 48.1 14.3 25.2 2.9 57.6 14.3 25.2
打出浜 144 6.3 52.8 11.8 25.7 3.5 59.1 11.8 25.7
浜風 118 11.0 55.1 9.3 22.0 2.5 66.1 9.3 22.0
潮見 76 6.6 55.3 11.8 23.7 2.6 61.9 11.8 23.7
南芦屋浜 57 10.5 42.1 19.3 24.6 3.5 52.6 19.3 24.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｾ) 市民が適切な診療を受けられる(6-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が78.3％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が9.4％，「わからない」

が9.5％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね高くなってい

る。 

 

図表 77 市民が適切な診療を受けられる(6-2)（性別・年代別） 
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

78.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 16.7 61.6 9.4 9.5 2.7 78.3 9.4 9.5

性別 男性 549 15.5 62.8 10.4 9.7 1.6 78.3 10.4 9.7
女性 862 17.5 61.3 8.9 9.2 3.1 78.8 8.9 9.2

年代別 20歳代 148 15.5 62.2 6.8 14.2 1.4 77.7 6.8 14.2
30歳代 193 11.4 63.7 10.4 13.5 1.0 75.1 10.4 13.5
40歳代 317 14.5 62.5 12.9 9.8 0.3 77.0 12.9 9.8
50歳代 217 13.4 60.8 13.4 10.6 1.8 74.2 13.4 10.6
60歳代 230 17.8 67.8 9.1 3.9 1.3 85.6 9.1 3.9
70歳代 181 24.9 58.6 4.4 8.8 3.3 83.5 4.4 8.8
80歳以上 126 23.8 53.2 4.0 4.8 14.3 77.0 4.0 4.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「そうなっていると思う」の割合が他地区より低

い。 

図表 78 市民が適切な診療を受けられる(6-2)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

78.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 16.7 61.6 9.4 9.5 2.7 78.3 9.4 9.5

山手 287 19.5 59.2 10.5 7.3 3.5 78.7 10.5 7.3
岩園 192 17.2 65.1 6.8 7.8 3.1 82.3 6.8 7.8
朝日ケ丘 146 15.1 69.9 10.3 4.1 0.7 85.0 10.3 4.1
精道 191 16.8 58.1 7.9 14.1 3.1 74.9 7.9 14.1
宮川 210 15.7 60.0 10.5 11.0 2.9 75.7 10.5 11.0
打出浜 144 16.0 57.6 9.0 13.9 3.5 73.6 9.0 13.9
浜風 118 22.0 57.6 12.7 6.8 0.8 79.6 12.7 6.8
潮見 76 10.5 73.7 5.3 7.9 2.6 84.2 5.3 7.9
南芦屋浜 57 5.3 63.2 10.5 17.5 3.5 68.5 10.5 17.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ｿ) 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している(7-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が50.0％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が16.2％，「わからない」

が31.1％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね高くなってい

る。「80歳以上」の肯定的意見の割合が他の年代より高い。 

 

図表 79 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している(7-1) （性別・年代別） 
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４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

50.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 7.4 42.6 16.2 31.1 2.7 50.0 16.2 31.1

性別 男性 549 7.1 44.3 17.5 29.3 1.8 51.4 17.5 29.3
女性 862 7.7 41.8 15.5 32.0 3.0 49.5 15.5 32.0

年代別 20歳代 148 7.4 41.2 12.8 38.5 0.0 48.6 12.8 38.5
30歳代 193 3.6 41.5 14.0 39.9 1.0 45.1 14.0 39.9
40歳代 317 5.7 44.5 18.0 31.9 0.0 50.2 18.0 31.9
50歳代 217 5.1 43.3 20.3 30.0 1.4 48.4 20.3 30.0
60歳代 230 8.3 40.0 19.1 30.4 2.2 48.3 19.1 30.4
70歳代 181 11.6 43.1 14.9 26.0 4.4 54.7 14.9 26.0
80歳以上 126 14.3 46.0 9.5 15.9 14.3 60.3 9.5 15.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 80 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している(7-1) （９地区別） 
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45.9 

39.3 
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16.2 

18.5 

10.9 

19.2 

16.8 

15.7 

15.3 

17.8 

17.1 

12.3 

31.1 

30.0 

30.2 

30.1 

30.4 

31.4 

36.1 

31.4 

28.9 

31.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

50.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 7.4 42.6 16.2 31.1 2.7 50.0 16.2 31.1

山手 287 9.4 40.1 18.5 30.0 2.1 49.5 18.5 30.0
岩園 192 7.3 48.4 10.9 30.2 3.1 55.7 10.9 30.2
朝日ケ丘 146 2.7 45.9 19.2 30.1 2.1 48.6 19.2 30.1
精道 191 9.9 39.3 16.8 30.4 3.7 49.2 16.8 30.4
宮川 210 8.6 41.4 15.7 31.4 2.9 50.0 15.7 31.4
打出浜 144 6.3 38.9 15.3 36.1 3.5 45.2 15.3 36.1
浜風 118 5.9 43.2 17.8 31.4 1.7 49.1 17.8 31.4
潮見 76 6.6 44.7 17.1 28.9 2.6 51.3 17.1 28.9
南芦屋浜 57 3.5 49.1 12.3 31.6 3.5 52.6 12.3 31.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾀ) 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている(7-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が54.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が15.4％，「わからない」

が28.1％となっている。 

・ 年代別では，「20歳代」の「そうなっていると思う」の割合が，他の年代よりやや高

い。 

 

図表 81 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている(7-2)（性別・年代別） 
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28.9 

30.4 

30.6 

28.1 

26.7 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

54.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 10.8 44.0 15.4 28.1 1.8 54.8 15.4 28.1

性別 男性 549 10.2 45.5 16.2 27.0 1.1 55.7 16.2 27.0
女性 862 11.1 42.8 15.0 28.9 2.2 53.9 15.0 28.9

年代別 20歳代 148 20.3 39.2 10.1 30.4 0.0 59.5 10.1 30.4
30歳代 193 10.9 46.6 10.9 30.6 1.0 57.5 10.9 30.6
40歳代 317 11.4 47.6 12.9 28.1 0.0 59.0 12.9 28.1
50歳代 217 6.9 46.5 18.9 26.7 0.9 53.4 18.9 26.7
60歳代 230 8.3 42.6 17.4 30.9 0.9 50.9 17.4 30.9
70歳代 181 8.8 39.2 21.0 29.8 1.1 48.0 21.0 29.8
80歳以上 126 11.9 40.5 17.5 16.7 13.5 52.4 17.5 16.7

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 82 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている(7-2)（９地区別） 
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26.6 

22.6 

31.9 

26.7 

30.6 

29.7 

26.3 

28.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

54.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 10.8 44.0 15.4 28.1 1.8 54.8 15.4 28.1

山手 287 14.3 42.5 12.9 28.9 1.4 56.8 12.9 28.9
岩園 192 11.5 47.4 13.0 26.6 1.6 58.9 13.0 26.6
朝日ケ丘 146 7.5 52.7 16.4 22.6 0.7 60.2 16.4 22.6
精道 191 12.6 37.2 15.7 31.9 2.6 49.8 15.7 31.9
宮川 210 12.4 43.3 15.2 26.7 2.4 55.7 15.2 26.7
打出浜 144 7.6 44.4 14.6 30.6 2.8 52.0 14.6 30.6
浜風 118 9.3 39.0 20.3 29.7 1.7 48.3 20.3 29.7
潮見 76 6.6 46.1 18.4 26.3 2.6 52.7 18.4 26.3
南芦屋浜 57 5.3 47.4 19.3 28.1 0.0 52.7 19.3 28.1
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾁ) 障がいのある人の権利が尊重され，持てる能力を最大限に発揮できる(7-3) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が31.1％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が16.6％，「わからない」

が49.8％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 83 障がいのある人の権利が尊重され，持てる能力を最大限に発揮できる(7-3) 

（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

31.1

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 3.4 27.7 16.6 49.8 2.5 31.1 16.6 49.8

性別 男性 549 2.9 29.3 17.5 48.3 2.0 32.2 17.5 48.3
女性 862 3.7 26.8 16.2 50.8 2.4 30.5 16.2 50.8

年代別 20歳代 148 7.4 24.3 16.2 52.0 0.0 31.7 16.2 52.0
30歳代 193 3.6 27.5 16.1 52.3 0.5 31.1 16.1 52.3
40歳代 317 3.2 33.1 17.4 46.4 0.0 36.3 17.4 46.4
50歳代 217 2.8 30.4 20.3 45.6 0.9 33.2 20.3 45.6
60歳代 230 1.7 24.3 19.1 53.0 1.7 26.0 19.1 53.0
70歳代 181 3.9 24.9 16.6 52.5 2.2 28.8 16.6 52.5
80歳以上 126 2.4 25.4 6.3 49.2 16.7 27.8 6.3 49.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「潮見小学校区」の「わからない」の割合が他地区より高い。 

 

図表 84 障がいのある人の権利が尊重され，持てる能力を最大限に発揮できる(7-3) 

（９地区別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

31.1

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 3.4 27.7 16.6 49.8 2.5 31.1 16.6 49.8

山手 287 3.5 29.6 13.9 50.5 2.4 33.1 13.9 50.5
岩園 192 1.6 30.7 12.5 52.1 3.1 32.3 12.5 52.1
朝日ケ丘 146 1.4 28.1 16.4 51.4 2.7 29.5 16.4 51.4
精道 191 3.7 25.1 19.4 49.7 2.1 28.8 19.4 49.7
宮川 210 4.8 29.0 18.6 45.2 2.4 33.8 18.6 45.2
打出浜 144 2.8 22.9 18.8 52.1 3.5 25.7 18.8 52.1
浜風 118 4.2 27.1 20.3 46.6 1.7 31.3 20.3 46.6
潮見 76 3.9 22.4 11.8 60.5 1.3 26.3 11.8 60.5
南芦屋浜 57 5.3 29.8 21.1 40.4 3.5 35.1 21.1 40.4
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾂ) 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている(8-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が60.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が11.4％，「わからない」

が24.9％となっている。 

 

図表 85 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている(8-1)（性別・年代別） 

8.1 

7.1 

8.9 

11.5 

10.9 

8.5 

6.5 

7.8 

6.6 

5.6 

52.7 

51.9 

53.7 

52.7 

53.4 

60.6 

53.9 

50.0 

45.9 

47.6 

11.4 

13.3 

10.1 

12.8 

11.4 

8.8 

11.5 

13.5 

16.0 

4.8 

24.9 

25.9 

24.1 

23.0 

23.8 

21.8 

26.3 

26.5 

28.2 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

60.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 8.1 52.7 11.4 24.9 2.9 60.8 11.4 24.9

性別 男性 549 7.1 51.9 13.3 25.9 1.8 59.0 13.3 25.9
女性 862 8.9 53.7 10.1 24.1 3.1 62.6 10.1 24.1

年代別 20歳代 148 11.5 52.7 12.8 23.0 0.0 64.2 12.8 23.0
30歳代 193 10.9 53.4 11.4 23.8 0.5 64.3 11.4 23.8
40歳代 317 8.5 60.6 8.8 21.8 0.3 69.1 8.8 21.8
50歳代 217 6.5 53.9 11.5 26.3 1.8 60.4 11.5 26.3
60歳代 230 7.8 50.0 13.5 26.5 2.2 57.8 13.5 26.5
70歳代 181 6.6 45.9 16.0 28.2 3.3 52.5 16.0 28.2
80歳以上 126 5.6 47.6 4.8 26.2 15.9 53.2 4.8 26.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 86 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている(8-1)（９地区別） 

8.1 

11.5 

7.8 

8.2 

8.9 

10.0 

4.2 

6.8 

2.6 

1.8 

52.7 

49.1 

58.9 

55.5 

48.7 

46.2 

54.9 

54.2 

61.8 

57.9 

11.4 

12.5 

7.8 

8.9 

13.1 

13.8 

9.0 

13.6 

9.2 

14.0 

24.9 

24.0 

21.9 

25.3 

26.7 

27.6 

27.8 

22.0 

25.0 

22.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

60.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 8.1 52.7 11.4 24.9 2.9 60.8 11.4 24.9

山手 287 11.5 49.1 12.5 24.0 2.8 60.6 12.5 24.0
岩園 192 7.8 58.9 7.8 21.9 3.6 66.7 7.8 21.9
朝日ケ丘 146 8.2 55.5 8.9 25.3 2.1 63.7 8.9 25.3
精道 191 8.9 48.7 13.1 26.7 2.6 57.6 13.1 26.7
宮川 210 10.0 46.2 13.8 27.6 2.4 56.2 13.8 27.6
打出浜 144 4.2 54.9 9.0 27.8 4.2 59.1 9.0 27.8
浜風 118 6.8 54.2 13.6 22.0 3.4 61.0 13.6 22.0
潮見 76 2.6 61.8 9.2 25.0 1.3 64.4 9.2 25.0
南芦屋浜 57 1.8 57.9 14.0 22.8 3.5 59.7 14.0 22.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾃ) 犯罪が起きにくいまちになっている(8-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が66.4％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が14.2％，「わからない」

が17.0％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね低くなってい

る。 

 

図表 87 犯罪が起きにくいまちになっている(8-2)（性別・年代別） 
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

66.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 12.3 54.1 14.2 17.0 2.3 66.4 14.2 17.0

性別 男性 549 12.8 55.6 14.8 15.5 1.5 68.4 14.8 15.5
女性 862 12.3 53.4 13.9 17.9 2.6 65.7 13.9 17.9

年代別 20歳代 148 20.9 50.0 12.8 16.2 0.0 70.9 12.8 16.2
30歳代 193 18.7 55.4 13.0 12.4 0.5 74.1 13.0 12.4
40歳代 317 12.6 52.4 18.3 16.4 0.3 65.0 18.3 16.4
50歳代 217 7.8 56.2 17.5 17.1 1.4 64.0 17.5 17.1
60歳代 230 11.3 60.4 10.0 16.5 1.7 71.7 10.0 16.5
70歳代 181 9.4 51.9 16.0 19.3 3.3 61.3 16.0 19.3
80歳以上 126 7.1 50.8 7.1 23.0 11.9 57.9 7.1 23.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「そうなっていると思う」の割合が，他の地区よ

りやや低い。 

 

図表 88 犯罪が起きにくいまちになっている(8-2)（９地区別） 
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16.7 
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14.5 
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17.0 

17.1 

13.0 

14.4 

18.3 

21.9 

18.1 

16.9 

15.8 

15.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

66.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 12.3 54.1 14.2 17.0 2.3 66.4 14.2 17.0

山手 287 14.6 49.8 16.4 17.1 2.1 64.4 16.4 17.1
岩園 192 11.5 55.2 16.7 13.0 3.6 66.7 16.7 13.0
朝日ケ丘 146 13.7 55.5 15.1 14.4 1.4 69.2 15.1 14.4
精道 191 14.7 52.9 11.0 18.3 3.1 67.6 11.0 18.3
宮川 210 11.4 52.4 12.9 21.9 1.4 63.8 12.9 21.9
打出浜 144 11.1 55.6 11.8 18.1 3.5 66.7 11.8 18.1
浜風 118 10.2 55.9 15.3 16.9 1.7 66.1 15.3 16.9
潮見 76 9.2 59.2 14.5 15.8 1.3 68.4 14.5 15.8
南芦屋浜 57 5.3 66.7 10.5 15.8 1.8 72.0 10.5 15.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾄ) 家庭や地域，行政の防災力が向上している(9-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が55.9％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が15.7％，「わからない」

が26.0％となっている。 

 

図表 89 家庭や地域，行政の防災力が向上している(9-1)（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 6.0 49.9 15.7 26.0 2.4 55.9 15.7 26.0

性別 男性 549 5.8 48.1 18.9 25.7 1.5 53.9 18.9 25.7
女性 862 6.3 51.4 13.8 26.0 2.6 57.7 13.8 26.0

年代別 20歳代 148 6.1 49.3 16.2 28.4 0.0 55.4 16.2 28.4
30歳代 193 9.3 48.2 13.5 28.5 0.5 57.5 13.5 28.5
40歳代 317 4.7 55.8 16.1 23.0 0.3 60.5 16.1 23.0
50歳代 217 6.9 45.2 19.4 27.6 0.9 52.1 19.4 27.6
60歳代 230 3.9 53.9 15.2 26.1 0.9 57.8 15.2 26.1
70歳代 181 6.1 48.6 16.6 25.4 3.3 54.7 16.6 25.4
80歳以上 126 7.1 43.7 11.9 23.0 14.3 50.8 11.9 23.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いは見られない。 

 

図表 90 家庭や地域，行政の防災力が向上している(9-1)（９地区別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 6.0 49.9 15.7 26.0 2.4 55.9 15.7 26.0

山手 287 9.1 46.7 15.3 26.8 2.1 55.8 15.3 26.8
岩園 192 4.2 54.7 12.5 25.0 3.6 58.9 12.5 25.0
朝日ケ丘 146 4.8 49.3 14.4 30.1 1.4 54.1 14.4 30.1
精道 191 7.3 48.7 16.8 24.6 2.6 56.0 16.8 24.6
宮川 210 4.3 47.6 18.1 27.6 2.4 51.9 18.1 27.6
打出浜 144 4.2 52.1 18.1 22.9 2.8 56.3 18.1 22.9
浜風 118 6.8 53.4 14.4 22.9 2.5 60.2 14.4 22.9
潮見 76 2.6 51.3 19.7 25.0 1.3 53.9 19.7 25.0
南芦屋浜 57 5.3 52.6 10.5 29.8 1.8 57.9 10.5 29.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾅ) 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる(9-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が50.7％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が18.4％，「わからない」

が27.9％となっている。 

 

図表 91 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる(9-2)（性別・年代別） 
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女性(N=862)
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

50.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 6.7 44.0 18.4 27.9 3.0 50.7 18.4 27.9

性別 男性 549 5.8 43.7 21.3 26.6 2.6 49.5 21.3 26.6
女性 862 7.3 44.2 16.7 28.9 2.9 51.5 16.7 28.9

年代別 20歳代 148 4.1 46.6 20.3 28.4 0.7 50.7 20.3 28.4
30歳代 193 10.4 42.5 15.5 30.6 1.0 52.9 15.5 30.6
40歳代 317 6.3 45.7 20.8 26.5 0.6 52.0 20.8 26.5
50歳代 217 6.9 41.0 23.0 28.1 0.9 47.9 23.0 28.1
60歳代 230 5.7 45.2 19.1 28.7 1.3 50.9 19.1 28.7
70歳代 181 7.7 48.1 14.9 25.4 3.9 55.8 14.9 25.4
80歳以上 126 5.6 35.7 11.9 29.4 17.5 41.3 11.9 29.4

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 92 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる(9-2)（９地区別） 
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

50.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 6.7 44.0 18.4 27.9 3.0 50.7 18.4 27.9

山手 287 8.0 45.6 16.7 26.1 3.5 53.6 16.7 26.1
岩園 192 6.3 46.4 14.6 29.7 3.1 52.7 14.6 29.7
朝日ケ丘 146 5.5 47.3 16.4 28.1 2.7 52.8 16.4 28.1
精道 191 8.9 38.7 17.8 30.4 4.2 47.6 17.8 30.4
宮川 210 5.2 46.2 20.5 25.2 2.9 51.4 20.5 25.2
打出浜 144 5.6 39.6 23.6 28.5 2.8 45.2 23.6 28.5
浜風 118 6.8 38.1 21.2 31.4 2.5 44.9 21.2 31.4
潮見 76 3.9 48.7 21.1 25.0 1.3 52.6 21.1 25.0
南芦屋浜 57 7.0 47.4 15.8 28.1 1.8 54.4 15.8 28.1
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾆ) 自然と緑を守り，創り，育てる文化を継承している(10-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が78.4％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が7.1％，「わからない」

が12.1％となっている。 

 

図表 93 自然と緑を守り，創り，育てる文化を継承している(10-1)（性別・年代別） 
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女性(N=862)
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

78.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 21.0 57.4 7.1 12.1 2.4 78.4 7.1 12.1

性別 男性 549 18.4 60.7 7.7 12.0 1.3 79.1 7.7 12.0
女性 862 22.7 55.3 6.8 12.2 2.9 78.0 6.8 12.2

年代別 20歳代 148 22.3 52.0 7.4 18.2 0.0 74.3 7.4 18.2
30歳代 193 23.8 54.4 5.2 16.1 0.5 78.2 5.2 16.1
40歳代 317 23.0 59.9 8.8 8.2 0.0 82.9 8.8 8.2
50歳代 217 19.4 60.4 6.5 12.4 1.4 79.8 6.5 12.4
60歳代 230 19.6 61.3 6.5 11.3 1.3 80.9 6.5 11.3
70歳代 181 20.4 55.8 9.4 11.6 2.8 76.2 9.4 11.6
80歳以上 126 16.7 52.4 4.8 10.3 15.9 69.1 4.8 10.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 94 自然と緑を守り，創り，育てる文化を継承している(10-1)（９地区別） 

21.0 

23.3 

21.4 

17.1 

27.7 

14.8 

16.7 

21.2 

27.6 

17.5 

57.4 

54.4 

59.4 

64.4 

49.7 

58.6 

59.0 

62.7 

52.6 

61.4 

7.1 

8.7 

8.9 

5.5 

8.4 

7.1 

4.9 

2.5 

6.6 

8.8 

12.1 

11.8 

8.3 

10.3 

11.0 

16.2 

16.7 

11.9 

11.8 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)
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宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

78.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 21.0 57.4 7.1 12.1 2.4 78.4 7.1 12.1

山手 287 23.3 54.4 8.7 11.8 1.7 77.7 8.7 11.8
岩園 192 21.4 59.4 8.9 8.3 2.1 80.8 8.9 8.3
朝日ケ丘 146 17.1 64.4 5.5 10.3 2.7 81.5 5.5 10.3
精道 191 27.7 49.7 8.4 11.0 3.1 77.4 8.4 11.0
宮川 210 14.8 58.6 7.1 16.2 3.3 73.4 7.1 16.2
打出浜 144 16.7 59.0 4.9 16.7 2.8 75.7 4.9 16.7
浜風 118 21.2 62.7 2.5 11.9 1.7 83.9 2.5 11.9
潮見 76 27.6 52.6 6.6 11.8 1.3 80.2 6.6 11.8
南芦屋浜 57 17.5 61.4 8.8 10.5 1.8 78.9 8.8 10.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾇ) 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している(10-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が76.3％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が12.1％，「わからない」

が9.5％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の肯定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 95 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している(10-2)（性別・年代別） 
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５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

76.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 21.7 54.6 12.1 9.5 2.2 76.3 12.1 9.5

性別 男性 549 16.8 58.1 15.5 8.4 1.3 74.9 15.5 8.4
女性 862 24.9 52.7 10.0 10.0 2.4 77.6 10.0 10.0

年代別 20歳代 148 23.0 55.4 11.5 10.1 0.0 78.4 11.5 10.1
30歳代 193 28.0 54.4 9.8 7.3 0.5 82.4 9.8 7.3
40歳代 317 24.0 56.8 10.4 8.8 0.0 80.8 10.4 8.8
50歳代 217 18.9 57.6 15.7 6.9 0.9 76.5 15.7 6.9
60歳代 230 17.8 57.4 12.6 11.3 0.9 75.2 12.6 11.3
70歳代 181 22.1 50.8 14.9 10.5 1.7 72.9 14.9 10.5
80歳以上 126 16.7 46.0 9.5 11.9 15.9 62.7 9.5 11.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「打出浜小学校区」の肯定的意見の割合が他地区より低い。 

 

図表 96 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している(10-2)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

76.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 21.7 54.6 12.1 9.5 2.2 76.3 12.1 9.5

山手 287 27.9 50.5 12.5 7.7 1.4 78.4 12.5 7.7
岩園 192 18.8 59.4 13.0 6.3 2.6 78.2 13.0 6.3
朝日ケ丘 146 21.2 60.3 8.2 8.2 2.1 81.5 8.2 8.2
精道 191 24.1 50.8 12.0 10.5 2.6 74.9 12.0 10.5
宮川 210 18.1 51.9 14.3 13.3 2.4 70.0 14.3 13.3
打出浜 144 16.7 48.6 14.6 16.7 3.5 65.3 14.6 16.7
浜風 118 19.5 61.0 10.2 7.6 1.7 80.5 10.2 7.6
潮見 76 26.3 55.3 7.9 9.2 1.3 81.6 7.9 9.2
南芦屋浜 57 15.8 68.4 10.5 3.5 1.8 84.2 10.5 3.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾈ) 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる(11-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が69.1％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が11.6％，「わからない」

が16.5％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の肯定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 97 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる(11-1)（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

69.1

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 16.5 52.6 11.6 16.5 2.8 69.1 11.6 16.5

性別 男性 549 13.7 55.7 12.9 15.5 2.2 69.4 12.9 15.5
女性 862 18.6 50.7 11.0 16.8 2.9 69.3 11.0 16.8

年代別 20歳代 148 18.9 48.0 12.8 19.6 0.7 66.9 12.8 19.6
30歳代 193 22.3 54.9 8.3 14.0 0.5 77.2 8.3 14.0
40歳代 317 19.6 53.9 8.5 17.0 0.9 73.5 8.5 17.0
50歳代 217 13.8 54.8 12.9 17.1 1.4 68.6 12.9 17.1
60歳代 230 11.3 55.7 14.8 17.0 1.3 67.0 14.8 17.0
70歳代 181 16.6 51.4 16.0 13.3 2.8 68.0 16.0 13.3
80歳以上 126 12.7 44.4 10.3 15.9 16.7 57.1 10.3 15.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の肯定的意見の割合が他地区より高い。 

 

図表 98 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる(11-1)（９地区別） 
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山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

69.1

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 16.5 52.6 11.6 16.5 2.8 69.1 11.6 16.5

山手 287 25.1 45.6 10.8 15.7 2.8 70.7 10.8 15.7
岩園 192 15.1 55.7 10.9 14.1 4.2 70.8 10.9 14.1
朝日ケ丘 146 13.7 53.4 13.0 18.5 1.4 67.1 13.0 18.5
精道 191 20.9 44.5 13.1 18.3 3.1 65.4 13.1 18.3
宮川 210 14.3 51.0 12.4 19.5 2.9 65.3 12.4 19.5
打出浜 144 11.1 55.6 12.5 18.1 2.8 66.7 12.5 18.1
浜風 118 7.6 63.6 8.5 17.8 2.5 71.2 8.5 17.8
潮見 76 15.8 56.6 13.2 11.8 2.6 72.4 13.2 11.8
南芦屋浜 57 8.8 73.7 10.5 5.3 1.8 82.5 10.5 5.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾉ) 清潔なまちづくりが進んでいる(11-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が81.9％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が8.6％，「わからない」

が7.3％となっている。 

・ 年代別では，「30歳代」の「そうなっていると思う」割合が他の年代より高い。 

 

図表 99 清潔なまちづくりが進んでいる(11-2)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

81.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 23.6 58.3 8.6 7.3 2.2 81.9 8.6 7.3

性別 男性 549 21.7 59.0 9.5 8.6 1.3 80.7 9.5 8.6
女性 862 25.1 58.2 8.2 6.0 2.4 83.3 8.2 6.0

年代別 20歳代 148 28.4 51.4 8.1 12.2 0.0 79.8 8.1 12.2
30歳代 193 34.2 51.8 7.8 5.7 0.5 86.0 7.8 5.7
40歳代 317 24.9 61.2 8.2 5.4 0.3 86.1 8.2 5.4
50歳代 217 18.4 62.7 11.1 6.9 0.9 81.1 11.1 6.9
60歳代 230 19.1 65.2 7.4 7.0 1.3 84.3 7.4 7.0
70歳代 181 23.2 55.2 10.5 7.7 3.3 78.4 10.5 7.7
80歳以上 126 17.5 56.3 7.9 6.3 11.9 73.8 7.9 6.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 100 清潔なまちづくりが進んでいる(11-2)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

81.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 23.6 58.3 8.6 7.3 2.2 81.9 8.6 7.3

山手 287 29.6 50.5 9.8 7.7 2.4 80.1 9.8 7.7
岩園 192 21.9 61.5 8.3 5.2 3.1 83.4 8.3 5.2
朝日ケ丘 146 19.2 66.4 7.5 5.5 1.4 85.6 7.5 5.5
精道 191 25.7 53.4 8.9 9.4 2.6 79.1 8.9 9.4
宮川 210 25.7 55.7 8.1 8.6 1.9 81.4 8.1 8.6
打出浜 144 17.4 60.4 9.7 9.7 2.8 77.8 9.7 9.7
浜風 118 18.6 66.9 6.8 6.8 0.8 85.5 6.8 6.8
潮見 76 25.0 61.8 6.6 5.3 1.3 86.8 6.6 5.3
南芦屋浜 57 17.5 64.9 12.3 3.5 1.8 82.4 12.3 3.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾊ) 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている(12-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が49.7％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が31.8％，「わからない」

が16.5％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 101 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている(12-1)（性別・年代別） 
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３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

49.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 7.5 42.2 31.8 16.5 2.0 49.7 31.8 16.5

性別 男性 549 5.5 43.9 35.5 13.8 1.3 49.4 35.5 13.8
女性 862 8.8 41.5 29.4 18.1 2.2 50.3 29.4 18.1

年代別 20歳代 148 11.5 45.9 26.4 16.2 0.0 57.4 26.4 16.2
30歳代 193 10.9 40.9 31.6 16.1 0.5 51.8 31.6 16.1
40歳代 317 7.3 44.2 31.9 16.7 0.0 51.5 31.9 16.7
50歳代 217 6.0 38.2 39.2 15.7 0.9 44.2 39.2 15.7
60歳代 230 3.9 42.6 34.3 18.3 0.9 46.5 34.3 18.3
70歳代 181 6.6 43.6 32.0 16.6 1.1 50.2 32.0 16.6
80歳以上 126 8.7 42.1 19.8 14.3 15.1 50.8 19.8 14.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 102 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている(12-1)（９地区別） 
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打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

49.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 7.5 42.2 31.8 16.5 2.0 49.7 31.8 16.5

山手 287 10.1 43.9 32.4 12.2 1.4 54.0 32.4 12.2
岩園 192 6.3 43.2 34.9 12.5 3.1 49.5 34.9 12.5
朝日ケ丘 146 6.2 43.8 32.2 16.4 1.4 50.0 32.2 16.4
精道 191 8.9 41.4 28.8 18.8 2.1 50.3 28.8 18.8
宮川 210 9.5 33.8 32.9 21.9 1.9 43.3 32.9 21.9
打出浜 144 3.5 47.2 30.6 16.0 2.8 50.7 30.6 16.0
浜風 118 3.4 50.8 27.1 16.9 1.7 54.2 27.1 16.9
潮見 76 7.9 34.2 31.6 23.7 2.6 42.1 31.6 23.7
南芦屋浜 57 8.8 38.6 36.8 14.0 1.8 47.4 36.8 14.0
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾋ) 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる(12-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が55.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が16.6％，「わからない」

が25.3％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の肯定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 103 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる(12-2)（性別・年代別） 
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６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 8.2 47.6 16.6 25.3 2.2 55.8 16.6 25.3

性別 男性 549 7.3 47.0 17.9 26.6 1.3 54.3 17.9 26.6
女性 862 8.9 48.1 15.9 24.5 2.6 57.0 15.9 24.5

年代別 20歳代 148 11.5 49.3 14.2 25.0 0.0 60.8 14.2 25.0
30歳代 193 8.3 47.2 14.0 29.5 1.0 55.5 14.0 29.5
40歳代 317 10.7 50.5 19.9 18.9 0.0 61.2 19.9 18.9
50歳代 217 4.6 52.1 18.9 23.0 1.4 56.7 18.9 23.0
60歳代 230 6.5 50.4 11.7 30.4 0.9 56.9 11.7 30.4
70歳代 181 7.2 44.2 18.8 28.2 1.7 51.4 18.8 28.2
80歳以上 126 9.5 32.5 17.5 25.4 15.1 42.0 17.5 25.4

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の肯定的意見の割合が他地区より高い。一方，「潮

見小学校区」の肯定的意見の割合が他地区より低い。 

 

図表 104 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる(12-2)（９地区別） 

8.2 

7.3 

5.2 

7.5 

9.9 

11.4 

8.3 

11.0 

3.9 

7.0 

47.6 

47.0 

49.0 

50.0 

49.7 

43.3 

48.6 

44.9 

39.5 

61.4 

16.6 

18.5 

20.3 

19.9 

15.2 

15.7 

9.0 

19.5 

15.8 

10.5 

25.3 

25.4 

22.9 

21.2 

23.0 

27.6 

31.3 

22.0 

36.8 

17.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)
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潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

55.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 8.2 47.6 16.6 25.3 2.2 55.8 16.6 25.3

山手 287 7.3 47.0 18.5 25.4 1.7 54.3 18.5 25.4
岩園 192 5.2 49.0 20.3 22.9 2.6 54.2 20.3 22.9
朝日ケ丘 146 7.5 50.0 19.9 21.2 1.4 57.5 19.9 21.2
精道 191 9.9 49.7 15.2 23.0 2.1 59.6 15.2 23.0
宮川 210 11.4 43.3 15.7 27.6 1.9 54.7 15.7 27.6
打出浜 144 8.3 48.6 9.0 31.3 2.8 56.9 9.0 31.3
浜風 118 11.0 44.9 19.5 22.0 2.5 55.9 19.5 22.0
潮見 76 3.9 39.5 15.8 36.8 3.9 43.4 15.8 36.8
南芦屋浜 57 7.0 61.4 10.5 17.5 3.5 68.4 10.5 17.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾌ) 市内を安全かつ快適に移動できる(12-3) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が66.0％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が20.4％，「わからない」

が11.2％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね低くなってい

る。 

 

図表 105 市内を安全かつ快適に移動できる(12-3)（性別・年代別） 

12.6 

11.7 

13.3 

18.9 

16.6 

15.1 

10.1 

7.8 

9.9 

10.3 

53.4 

57.7 

51.0 

56.1 

57.0 

49.2 

51.6 

60.4 

51.9 

50.8 

20.4 

20.0 

20.9 

12.8 

17.1 

25.2 

26.7 

19.6 

21.0 

13.5 

11.2 

9.5 

11.8 

12.2 

8.8 

10.4 

10.6 

10.9 

13.8 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

66.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 12.6 53.4 20.4 11.2 2.5 66.0 20.4 11.2

性別 男性 549 11.7 57.7 20.0 9.5 1.1 69.4 20.0 9.5
女性 862 13.3 51.0 20.9 11.8 2.9 64.3 20.9 11.8

年代別 20歳代 148 18.9 56.1 12.8 12.2 0.0 75.0 12.8 12.2
30歳代 193 16.6 57.0 17.1 8.8 0.5 73.6 17.1 8.8
40歳代 317 15.1 49.2 25.2 10.4 0.0 64.3 25.2 10.4
50歳代 217 10.1 51.6 26.7 10.6 0.9 61.7 26.7 10.6
60歳代 230 7.8 60.4 19.6 10.9 1.3 68.2 19.6 10.9
70歳代 181 9.9 51.9 21.0 13.8 3.3 61.8 21.0 13.8
80歳以上 126 10.3 50.8 13.5 10.3 15.1 61.1 13.5 10.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「そうなっていると思う」の割合が他地区よりや

や低い。 

 

図表 106 市内を安全かつ快適に移動できる(12-3)（９地区別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

66.0

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 12.6 53.4 20.4 11.2 2.5 66.0 20.4 11.2

山手 287 16.4 49.5 20.6 11.1 2.4 65.9 20.6 11.1
岩園 192 13.0 58.3 18.8 7.3 2.6 71.3 18.8 7.3
朝日ケ丘 146 10.3 50.0 28.8 9.6 1.4 60.3 28.8 9.6
精道 191 14.1 46.6 22.5 13.6 3.1 60.7 22.5 13.6
宮川 210 12.9 56.7 15.7 11.9 2.9 69.6 15.7 11.9
打出浜 144 8.3 56.3 16.7 16.0 2.8 64.6 16.7 16.0
浜風 118 7.6 61.0 21.2 7.6 2.5 68.6 21.2 7.6
潮見 76 15.8 52.6 17.1 13.2 1.3 68.4 17.1 13.2
南芦屋浜 57 5.3 54.4 28.1 10.5 1.8 59.7 28.1 10.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾍ) 良質なすまいづくりが進んでいる(13-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が63.7％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が10.9％，「わからない」

が23.4％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね低くなってい

る。 

 

図表 107 良質なすまいづくりが進んでいる(13-1)（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

63.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 11.9 51.8 10.9 23.4 2.0 63.7 10.9 23.4

性別 男性 549 11.5 54.8 11.7 21.1 0.9 66.3 11.7 21.1
女性 862 12.2 50.3 10.6 24.6 2.3 62.5 10.6 24.6

年代別 20歳代 148 18.9 51.4 9.5 20.3 0.0 70.3 9.5 20.3
30歳代 193 16.6 57.0 7.3 18.1 1.0 73.6 7.3 18.1
40歳代 317 12.0 56.8 11.0 20.2 0.0 68.8 11.0 20.2
50歳代 217 9.7 52.1 14.3 23.0 0.9 61.8 14.3 23.0
60歳代 230 8.7 49.6 11.3 29.6 0.9 58.3 11.3 29.6
70歳代 181 11.0 43.6 15.5 28.2 1.7 54.6 15.5 28.2
80歳以上 126 7.1 50.8 5.6 23.8 12.7 57.9 5.6 23.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の肯定的意見の割合が他地区より高い。一方，「潮

見小学校区」の肯定的意見の割合が他地区より低い。 

 

図表 108 良質なすまいづくりが進んでいる(13-1)（９地区別） 

11.9 

16.0 

14.1 

10.3 

12.0 

11.0 

9.7 

4.2 

10.5 

14.0 

51.8 

49.5 

56.3 

55.5 

47.1 

56.7 

46.5 

51.7 

42.1 

61.4 

10.9 

9.8 

8.9 

13.0 

12.0 

7.1 

9.7 

17.8 

15.8 

10.5 

23.4 

22.6 

18.2 

19.2 

26.7 

23.3 

31.3 

25.4 

30.3 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

63.7

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 11.9 51.8 10.9 23.4 2.0 63.7 10.9 23.4

山手 287 16.0 49.5 9.8 22.6 2.1 65.5 9.8 22.6
岩園 192 14.1 56.3 8.9 18.2 2.6 70.4 8.9 18.2
朝日ケ丘 146 10.3 55.5 13.0 19.2 2.1 65.8 13.0 19.2
精道 191 12.0 47.1 12.0 26.7 2.1 59.1 12.0 26.7
宮川 210 11.0 56.7 7.1 23.3 1.9 67.7 7.1 23.3
打出浜 144 9.7 46.5 9.7 31.3 2.8 56.2 9.7 31.3
浜風 118 4.2 51.7 17.8 25.4 0.8 55.9 17.8 25.4
潮見 76 10.5 42.1 15.8 30.3 1.3 52.6 15.8 30.3
南芦屋浜 57 14.0 61.4 10.5 12.3 1.8 75.4 10.5 12.3
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾎ) 住宅都市としての機能が充実している(13-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が59.5％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が14.1％，「わからない」

が23.8％となっている。 

・ 年代別では，年齢層が高いほど「そうなっていると思う」の割合が概ね低くなってい

る。 

 

図表 109 住宅都市としての機能が充実している(13-2)（性別・年代別） 
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男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

59.5

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 10.9 48.6 14.1 23.8 2.6 59.5 14.1 23.8

性別 男性 549 9.7 52.6 16.8 19.3 1.6 62.3 16.8 19.3
女性 862 11.6 46.3 12.5 26.7 2.9 57.9 12.5 26.7

年代別 20歳代 148 14.9 44.6 12.8 27.0 0.7 59.5 12.8 27.0
30歳代 193 14.5 49.7 15.0 20.2 0.5 64.2 15.0 20.2
40歳代 317 11.4 50.8 14.8 23.0 0.0 62.2 14.8 23.0
50歳代 217 9.7 50.7 15.2 23.5 0.9 60.4 15.2 23.5
60歳代 230 8.3 51.3 13.0 25.7 1.7 59.6 13.0 25.7
70歳代 181 10.5 40.9 19.3 26.5 2.8 51.4 19.3 26.5
80歳以上 126 6.3 50.8 5.6 20.6 16.7 57.1 5.6 20.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の否定的意見の割合が他地区より高い。 

 

図表 110 住宅都市としての機能が充実している(13-2)（９地区別） 
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

59.5

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 10.9 48.6 14.1 23.8 2.6 59.5 14.1 23.8

山手 287 14.3 46.3 16.0 20.9 2.4 60.6 16.0 20.9
岩園 192 8.9 56.8 8.3 23.4 2.6 65.7 8.3 23.4
朝日ケ丘 146 10.3 50.0 13.0 24.7 2.1 60.3 13.0 24.7
精道 191 10.5 42.9 16.8 26.2 3.7 53.4 16.8 26.2
宮川 210 11.4 51.0 10.5 24.3 2.9 62.4 10.5 24.3
打出浜 144 11.1 47.2 12.5 26.4 2.8 58.3 12.5 26.4
浜風 118 6.8 48.3 16.9 26.3 1.7 55.1 16.9 26.3
潮見 76 6.6 43.4 18.4 30.3 1.3 50.0 18.4 30.3
南芦屋浜 57 12.3 49.1 24.6 10.5 3.5 61.4 24.6 10.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾏ) 市内の商業が活性化し，市民の利便性も向上している(13-3) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が40.9％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が37.2％，「わからない」

が19.4％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」で否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 111 市内の商業が活性化し，市民の利便性も向上している(13-3)（性別・年代別） 
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５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

40.9

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 5.5 35.4 37.2 19.4 2.6 40.9 37.2 19.4

性別 男性 549 4.0 34.1 42.3 17.7 2.0 38.1 42.3 17.7
女性 862 6.5 36.7 33.8 20.4 2.7 43.2 33.8 20.4

年代別 20歳代 148 8.1 33.1 34.5 23.0 1.4 41.2 34.5 23.0
30歳代 193 6.7 40.9 35.2 16.6 0.5 47.6 35.2 16.6
40歳代 317 4.7 35.0 38.8 21.1 0.3 39.7 38.8 21.1
50歳代 217 5.1 33.6 46.1 14.3 0.9 38.7 46.1 14.3
60歳代 230 5.7 40.0 35.7 17.0 1.7 45.7 35.7 17.0
70歳代 181 3.3 32.0 38.7 23.2 2.8 35.3 38.7 23.2
80歳以上 126 6.3 32.5 23.8 22.2 15.1 38.8 23.8 22.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 112 市内の商業が活性化し，市民の利便性も向上している(13-3)（９地区別） 
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そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

40.9

 

  

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 5.5 35.4 37.2 19.4 2.6 40.9 37.2 19.4

山手 287 7.7 35.9 35.5 17.8 3.1 43.6 35.5 17.8
岩園 192 3.6 39.1 33.9 20.3 3.1 42.7 33.9 20.3
朝日ケ丘 146 2.7 38.4 35.6 21.2 2.1 41.1 35.6 21.2
精道 191 6.8 30.9 37.7 22.0 2.6 37.7 37.7 22.0
宮川 210 8.6 39.0 38.1 12.9 1.4 47.6 38.1 12.9
打出浜 144 4.2 29.2 41.0 22.2 3.5 33.4 41.0 22.2
浜風 118 3.4 33.1 42.4 18.6 2.5 36.5 42.4 18.6
潮見 76 1.3 34.2 35.5 27.6 1.3 35.5 35.5 27.6
南芦屋浜 57 5.3 33.3 40.4 17.5 3.5 38.6 40.4 17.5
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾐ) 市民参画による開かれた市政を運営している(14-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が26.2％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が23.5％，「わからない」

が47.9％となっている。 

 

図表 113 市民参画による開かれた市政を運営している(14-1)（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

26.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 1.9 24.3 23.5 47.9 2.5 26.2 23.5 47.9

性別 男性 549 1.8 23.9 27.7 45.0 1.6 25.7 27.7 45.0
女性 862 2.0 24.7 20.9 49.9 2.6 26.7 20.9 49.9

年代別 20歳代 148 2.0 24.3 18.2 54.7 0.7 26.3 18.2 54.7
30歳代 193 1.6 23.8 24.9 49.2 0.5 25.4 24.9 49.2
40歳代 317 1.9 28.1 23.7 46.4 0.0 30.0 23.7 46.4
50歳代 217 0.9 20.3 29.0 48.8 0.9 21.2 29.0 48.8
60歳代 230 1.3 19.6 27.0 50.4 1.7 20.9 27.0 50.4
70歳代 181 2.2 26.0 23.8 45.9 2.2 28.2 23.8 45.9
80歳以上 126 4.8 29.4 11.9 38.9 15.1 34.2 11.9 38.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 114 市民参画による開かれた市政を運営している(14-1)（９地区別） 
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44.1 

51.3 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

26.2

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 1.9 24.3 23.5 47.9 2.5 26.2 23.5 47.9

山手 287 1.7 24.7 24.7 46.3 2.4 26.4 24.7 46.3
岩園 192 2.1 29.7 14.1 51.0 3.1 31.8 14.1 51.0
朝日ケ丘 146 1.4 24.0 26.0 46.6 2.1 25.4 26.0 46.6
精道 191 2.1 20.4 28.3 46.1 3.1 22.5 28.3 46.1
宮川 210 2.4 23.8 23.8 47.6 2.4 26.2 23.8 47.6
打出浜 144 3.5 20.8 21.5 51.4 2.8 24.3 21.5 51.4
浜風 118 1.7 24.6 28.0 44.1 1.7 26.3 28.0 44.1
潮見 76 0.0 25.0 22.4 51.3 1.3 25.0 22.4 51.3
南芦屋浜 57 0.0 26.3 24.6 47.4 1.8 26.3 24.6 47.4
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾑ) 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている(14-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が18.8％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が24.5％，「わからない」

が54.1％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」で否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 115 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている(14-2)（性別・年代別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

18.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 0.7 18.1 24.5 54.1 2.6 18.8 24.5 54.1

性別 男性 549 0.4 17.5 28.4 52.1 1.6 17.9 28.4 52.1
女性 862 0.9 18.7 22.2 55.5 2.8 19.6 22.2 55.5

年代別 20歳代 148 2.0 18.2 23.0 56.8 0.0 20.2 23.0 56.8
30歳代 193 0.5 20.2 24.9 53.9 0.5 20.7 24.9 53.9
40歳代 317 1.3 21.5 25.2 52.1 0.0 22.8 25.2 52.1
50歳代 217 0.0 16.1 29.0 53.9 0.9 16.1 29.0 53.9
60歳代 230 0.9 11.3 28.7 58.3 0.9 12.2 28.7 58.3
70歳代 181 0.0 17.7 23.2 54.7 4.4 17.7 23.2 54.7
80歳以上 126 0.0 23.8 11.1 49.2 15.9 23.8 11.1 49.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 116 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている(14-2)（９地区別） 
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朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

18.8

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 0.7 18.1 24.5 54.1 2.6 18.8 24.5 54.1

山手 287 1.4 19.2 24.7 51.6 3.1 20.6 24.7 51.6
岩園 192 0.0 23.4 16.1 57.8 2.6 23.4 16.1 57.8
朝日ケ丘 146 0.0 17.1 28.1 52.7 2.1 17.1 28.1 52.7
精道 191 1.0 14.7 29.3 52.4 2.6 15.7 29.3 52.4
宮川 210 0.5 18.6 24.3 54.3 2.4 19.1 24.3 54.3
打出浜 144 1.4 19.4 20.1 56.3 2.8 20.8 20.1 56.3
浜風 118 0.8 17.8 26.3 52.5 2.5 18.6 26.3 52.5
潮見 76 0.0 9.2 30.3 59.2 1.3 9.2 30.3 59.2
南芦屋浜 57 0.0 15.8 28.1 54.4 1.8 15.8 28.1 54.4
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾒ) 様々な資源を有効に活用している(15-1) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が26.4％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が21.2％，「わからない」

が50.1％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 117 様々な資源を有効に活用している(15-1)（性別・年代別） 
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市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

26.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 2.1 24.3 21.2 50.1 2.2 26.4 21.2 50.1

性別 男性 549 0.9 24.0 22.8 51.0 1.3 24.9 22.8 51.0
女性 862 2.8 24.9 20.3 49.5 2.4 27.7 20.3 49.5

年代別 20歳代 148 2.7 25.0 18.9 53.4 0.0 27.7 18.9 53.4
30歳代 193 1.6 25.4 22.8 49.7 0.5 27.0 22.8 49.7
40歳代 317 1.9 26.5 23.7 47.9 0.0 28.4 23.7 47.9
50歳代 217 1.4 20.3 25.8 51.6 0.9 21.7 25.8 51.6
60歳代 230 1.3 23.0 25.2 49.6 0.9 24.3 25.2 49.6
70歳代 181 2.2 24.9 15.5 53.6 3.9 27.1 15.5 53.6
80歳以上 126 4.8 27.8 8.7 46.0 12.7 32.6 8.7 46.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いがみられない。 

 

図表 118 様々な資源を有効に活用している(15-1)（９地区別） 
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精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

26.4

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 2.1 24.3 21.2 50.1 2.2 26.4 21.2 50.1

山手 287 2.1 25.4 19.2 50.9 2.4 27.5 19.2 50.9
岩園 192 2.6 28.1 20.3 46.4 2.6 30.7 20.3 46.4
朝日ケ丘 146 1.4 20.5 19.9 56.2 2.1 21.9 19.9 56.2
精道 191 2.1 18.8 27.7 48.7 2.6 20.9 27.7 48.7
宮川 210 1.9 27.1 21.0 48.6 1.4 29.0 21.0 48.6
打出浜 144 1.4 25.0 19.4 51.4 2.8 26.4 19.4 51.4
浜風 118 1.7 25.4 22.0 49.2 1.7 27.1 22.0 49.2
潮見 76 3.9 21.1 18.4 55.3 1.3 25.0 18.4 55.3
南芦屋浜 57 3.5 26.3 22.8 45.6 1.8 29.8 22.8 45.6
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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   (ﾓ) 歳入・歳出の構造を改善している(15-2) 

・ 肯定的意見（「そうなっていると思う」と「まあ，そうなっていると思う」の合計）

が21.3％，否定的意見（「そうなっているとは思わない」）が21.9％，「わからない」

が54.1％となっている。 

・ 年代別では，「80歳以上」の否定的意見の割合が低い。 

 

図表 119 歳入・歳出の構造を改善している(15-2)（性別・年代別） 
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５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

21.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

1,426 1.5 19.8 21.9 54.1 2.6 21.3 21.9 54.1

性別 男性 549 1.6 23.0 24.8 48.8 1.8 24.6 24.8 48.8
女性 862 1.4 18.1 20.1 57.7 2.8 19.5 20.1 57.7

年代別 20歳代 148 1.4 18.9 20.3 59.5 0.0 20.3 20.3 59.5
30歳代 193 0.5 18.1 19.2 60.6 1.6 18.6 19.2 60.6
40歳代 317 1.3 21.8 26.5 50.2 0.3 23.1 26.5 50.2
50歳代 217 1.4 18.4 25.8 53.5 0.9 19.8 25.8 53.5
60歳代 230 1.7 19.1 24.8 53.5 0.9 20.8 24.8 53.5
70歳代 181 2.8 19.3 18.8 55.2 3.9 22.1 18.8 55.2
80歳以上 126 1.6 24.6 9.5 49.2 15.1 26.2 9.5 49.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別では，大きな違いはみられない。 

 

図表 120 様々な資源を有効に活用している(15-1)（９地区別） 
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岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

そうなっていると思う まあ、そうなっていると思う

そうなっているとは、思わない わからない

無回答

21.3

 

 

回答数
そうなって
いると思う

まあ、そう
なっている

と思う

そうなって
いるとは、
思わない

わからな
い

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

わからな
い

市全体 1,426 1.5 19.8 21.9 54.1 2.6 21.3 21.9 54.1

山手 287 1.0 21.6 20.9 54.0 2.4 22.6 20.9 54.0
岩園 192 1.0 23.4 17.7 54.2 3.6 24.4 17.7 54.2
朝日ケ丘 146 0.0 21.2 28.1 48.6 2.1 21.2 28.1 48.6
精道 191 2.6 15.7 24.6 53.9 3.1 18.3 24.6 53.9
宮川 210 2.9 20.0 21.9 53.3 1.9 22.9 21.9 53.3
打出浜 144 2.1 18.8 20.1 55.6 3.5 20.9 20.1 55.6
浜風 118 0.0 18.6 22.0 56.8 2.5 18.6 22.0 56.8
潮見 76 2.6 18.4 21.1 56.6 1.3 21.0 21.1 56.6
南芦屋浜 57 0.0 17.5 22.8 57.9 1.8 17.5 22.8 57.9
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  ウ  市政の評価（問16） 

・ 肯定的意見（「とてもうまくいっている」と「まあうまくいっている」の合計）が68.4％，

否定的意見（「あまりうまくいっていない」と「うまくいっていない」の合計）が27.5％

となっている。 

・ 年代別では，「70歳代」「20歳代」の肯定的意見の割合が他の年代より高く，｢50歳

代｣の肯定的意見の割合が他の年代より低い。 

 

図表 121 市政の評価（性別・年代別） 

66.2 

67.2 

65.7 

70.9 

68.9 

64.0 

59.9 

64.3 

72.4 

68.3 

23.3 

23.5 

23.2 

19.6 

24.9 

25.6 

31.3 

23.0 

18.2 

13.5 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

とてもうまくいっている まあうまくいっている

あまりうまくいっていない うまくいっていない

無回答

68.4 27.5

 

 

回答数
とてもうま
くいってい

る

まあうまく
いっている

あまりうま
くいってい

ない

うまくいっ
ていない

無回答
肯定的
意見

否定的
意見

1,426 2.2 66.2 23.3 4.2 4.1 68.4 27.5

性別 男性 549 2.0 67.2 23.5 4.6 2.7 69.2 28.1
女性 862 2.4 65.7 23.2 4.1 4.6 68.1 27.3

年代別 20歳代 148 3.4 70.9 19.6 3.4 2.7 74.3 23.0
30歳代 193 2.1 68.9 24.9 2.1 2.1 71.0 27.0
40歳代 317 1.6 64.0 25.6 6.0 2.8 65.6 31.6
50歳代 217 0.9 59.9 31.3 4.6 3.2 60.8 35.9
60歳代 230 2.2 64.3 23.0 4.3 6.1 66.5 27.3
70歳代 181 3.3 72.4 18.2 3.3 2.8 75.7 21.5
80歳以上 126 4.0 68.3 13.5 4.8 9.5 72.3 18.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  エ  特に力を入れるべき施策目標（問17） 

・ 特に力を入れるべき施策目標は「5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整って

いる」が14.9％で最も多く，「7-2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせてい

る」が14.2％と続いている。 

 

 図表 122 特に力を入れるべき施策目標  

14.9

14.2

11.8

10.9

10.2

8.1

7.7

7.2

6.5

6

5.9

5.3

5.2

5.2

3.6

3.4

3.1

2.9

2.7

2.7

2.5

2.4

2.3

2.3

2.2
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2.2

2.2

2

1.8

1.8

1.4

0.8

0.6

0.5

0.1

30.7

0% 10% 20% 30% 40%

5‐2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている

7‐2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている

12‐1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている

8‐2 犯罪が起きにくいまちになっている

9‐2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる

13‐3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している

15‐2 歳入・歳出の構造を改善している

12‐3 市内を安全かつ快適に移動できる

7‐1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している

4‐1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している

11‐2 清潔なまちづくりが進んでいる

4‐3 学校園・家庭・地域が連携して、子どもたちの育成を支えている

6‐2 市民が適切な診療を受けられる

10‐1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している

11‐1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる

12‐2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる

5‐1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている

1‐1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる

7‐3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる

10‐2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している

9‐1 家庭や地域、行政の防災力が向上している

13‐1 良質なすまいづくりが進んでいる

4‐2 青少年が社会で自立するための力を身につけている

13‐2 住宅都市としての機能が充実している

1‐3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている

14‐1 市民参画による開かれた市政を運営している

14‐2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている

15‐1 様々な資源を有効に活用している

2‐1 市民が教養を高める機会が豊富にある

6‐1 市民が健康づくりに取り組んでいる

8‐1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている

1‐2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している

2‐2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている

3‐2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている

3‐1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている

その他

無回答
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・ 「12-1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている」，「9-2 災害に強い安全

なまちづくりが進んでいる」，「5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整ってい

る」が多くの年代で回答上位に入っている。 

・ 年代別では，「20歳代」，「30歳代」，「40歳代」では「5-2 子育てと仕事の両立を

可能にする環境が整っている」が１位となっている。一方，「50歳代」以上では「7-2 

高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている」が１位となっている。 

図表 123 特に力を入れるべき施策目標（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 保育 交通マナー 保育 保育 保育 保育 高齢者福祉 高齢者福祉 高齢者福祉 高齢者福祉

2位 高齢者福祉 高齢者福祉 高齢者福祉 防犯 防犯 交通マナー 交通マナー 交通マナー 交通マナー 防犯
3位 交通マナー 防犯 防災 商業 交通 防災 防災 防災 防災 地域福祉
4位 防犯 保育 防犯 防災 交通マナー 防犯 保育 保育 自然保全 自然保全

交通マナー 財政 交通 交通マナー

商業 交通
5位 防災 防災 交通マナー 高齢者福祉 生きる力 防犯

（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
性別 年代別

 

図表 124 特に力を入れるべき施策目標（性別・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 1-1 市民
一人一人
がそれぞ
れの状況
に応じて
必要な情
報を手に
入れられ
る

1-2 市民
が主体と
なった活
動が増
え、継続
的に発展
している

1-3 地域
主体のま
ちづくりの
仕組みが
根付き、
地域の力
が高まっ
ている

2-1 市民
が教養を
高める機
会が豊富
にある

2-2 様々
な交流
が、多様
な文化へ
の理解と
見識を深
めている

3-1 平和
と人権を
尊重する
意識が行
き渡って
いる

3-2 男女
共同参画
社会の実
現に向け
て意識が
広がって
いる

4-1 子ど
もたちが
「生きる
力」を身に
つけ、健
やかに成
長している

4-2 青少
年が社会
で自立す
るための
力を身に
つけてい
る

4-3 学校
園・家庭・
地域が連
携して、子
どもたちの
育成を支
えている

5-1 世代
を超えた
多様なつ
ながりが
様々な家
庭の子育
てを支え
ている

5-2 子育
てと仕事
の両立を
可能にす
る環境が
整ってい
る

6-1 市民
が健康づく
りに取り組
んでいる

1,426 2.9 1.4 2.2 2.0 0.8 0.5 0.6 6.0 2.3 5.3 3.1 14.9 1.8

性別 男性 549 2.4 1.5 2.6 2.4 0.9 0.7 0.2 5.8 1.5 5.3 3.5 12.0 2.0
女性 862 3.2 1.4 2.0 1.9 0.8 0.3 0.9 6.1 2.9 5.2 2.9 16.9 1.7

年代別 20歳代 148 2.0 2.0 0.0 2.7 2.0 0.0 0.0 3.4 4.1 6.1 3.4 20.3 0.7
30歳代 193 1.6 0.5 1.0 3.6 0.5 0.5 0.5 6.7 0.5 7.3 3.6 31.6 2.6
40歳代 317 3.8 1.9 2.2 1.6 0.3 0.6 0.3 10.7 3.8 6.3 3.2 18.6 0.9
50歳代 217 4.6 1.4 1.8 2.3 1.4 0.5 0.9 5.5 1.8 4.1 1.8 9.7 3.2
60歳代 230 1.7 1.7 2.2 1.7 0.9 0.9 0.9 4.8 1.7 6.5 4.8 10.9 2.6
70歳代 181 3.9 1.7 6.1 2.2 0.6 0.6 1.1 3.9 2.2 2.8 2.8 5.5 1.7
80歳以上 126 1.6 0.0 1.6 0.0 0.8 0.0 0.8 2.4 1.6 1.6 1.6 4.8 0.8

回答数 6-2 市民
が適切な
診療を受
けられる

7-1 地域
における
保健・医
療・福祉
の連携体
制が確立
している

7-2 高齢
者がいつ
までもいき
いきと安
心して暮ら
せている

7-3 障が
いのある
人の権利
が尊重さ
れ、持てる
能力を最
大限に発
揮できる

8-1 市民
一人一人
の暮らし
の安全・
安心への
意識が高
まっている

8-2 犯罪
が起きにく
いまちに
なっている

9-1 家庭
や地域、
行政の防
災力が向
上している

9-2 災害
に強い安
全なまち
づくりが進
んでいる

10-1 自然
と緑を守
り、創り、
育てる文
化を継承
している

10-2 建物
などが地
域ごとの
緑ゆたか
な景観と
調和して
いる

11-1 環境
に配慮し
た暮らしや
まちづくり
が進んで
いる

11-2 清潔
なまちづく
りが進ん
でいる

1,426 5.2 6.5 14.2 2.7 1.8 10.9 2.5 10.2 5.2 2.7 3.6 5.9

性別 男性 549 5.6 6.4 12.9 3.1 1.8 12.4 2.7 10.4 5.6 3.8 4.7 6.9
女性 862 5.0 6.6 15.2 2.6 1.6 9.9 2.3 10.0 4.8 2.1 3.0 5.2

年代別 20歳代 148 1.4 4.7 5.4 5.4 2.0 14.2 2.7 9.5 6.8 2.7 6.1 7.4
30歳代 193 7.3 5.7 7.8 2.1 0.5 14.0 2.6 6.2 3.6 1.6 2.6 7.3
40歳代 317 6.9 5.7 7.6 3.2 0.9 11.0 2.8 12.9 3.8 3.8 2.5 7.3
50歳代 217 5.1 6.9 18.9 2.8 1.4 9.2 2.8 11.1 3.2 2.8 3.2 5.1
60歳代 230 6.1 8.3 21.3 3.5 1.3 9.1 2.2 11.7 5.2 1.7 4.3 3.9
70歳代 181 3.3 7.2 19.3 1.1 5.0 7.7 1.7 9.9 8.8 5.0 4.4 5.0
80歳以上 126 4.0 7.1 23.8 0.8 1.6 11.9 2.4 5.6 6.3 0.8 4.0 4.8

回答数 12-1 交通
ルールや
マナーに
関する意
識が高
まっている

12-2 公共
施設など
のバリアフ
リー化が
進んでい
る

12-3 市内
を安全か
つ快適に
移動でき
る

13-1 良質
なすまい
づくりが進
んでいる

13-2 住宅
都市として
の機能が
充実して
いる

13-3 市内
の商業が
活性化し、
市民の利
便性も向
上している

14-1 市民
参画によ
る開かれ
た市政を
運営して
いる

14-2 変化
に対応で
きる柔軟
な組織運
営をしてい
る

15-1 様々
な資源を
有効に活
用している

15-2 歳
入・歳出
の構造を
改善して
いる

 その他  無回答

1,426 11.8 3.4 7.2 2.4 2.3 8.1 2.2 2.2 2.2 7.7 0.1 30.7

性別 男性 549 15.5 3.3 7.5 3.5 3.1 8.2 2.9 2.4 2.2 9.7 0.0 27.9
女性 862 9.6 3.5 7.0 1.7 1.7 8.2 1.7 2.2 2.3 6.4 0.1 32.1

年代別 20歳代 148 9.5 5.4 3.4 2.0 4.1 11.5 1.4 3.4 2.0 4.7 0.0 30.4
30歳代 193 8.8 3.6 10.4 3.1 3.1 6.7 1.0 0.5 1.6 6.2 0.0 25.9
40歳代 317 16.1 3.5 8.8 1.6 1.3 8.2 1.9 1.3 2.5 9.8 0.0 24.3
50歳代 217 13.8 2.8 4.6 3.2 1.8 9.2 2.3 2.8 2.8 9.7 0.5 28.1
60歳代 230 12.6 3.5 6.1 2.2 3.0 8.3 3.0 3.9 2.6 8.3 0.0 30.0
70歳代 181 10.5 3.9 8.8 2.8 1.1 8.8 2.8 3.9 3.3 7.2 0.0 34.8
80歳以上 126 6.3 0.8 6.3 2.4 2.4 4.0 3.2 0.0 0.0 4.8 0.0 51.6

(注）各性別・各年代の上位５位の施策目標に網かけしている。

市全体

市全体

市全体
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・ ９地区別では，「5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている」，「7-2 

高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている」，「12-1 交通ルールやマナー

に関する意識が高まっている」が多くの地区で回答上位に入っている。 

図表 125 特に力を入れるべき施策目標（回答上位）（９地区別） 

山手 岩園 朝日ケ丘 精道 宮川 打出浜 浜風 潮見 南芦屋浜

1位 保育 保育 交通マナー 高齢者福祉 保育 保育 保育 高齢者福祉 高齢者福祉 保育
高齢者福祉

2位 高齢者福祉 高齢者福祉 防犯 保育 高齢者福祉 防災 高齢者福祉 保育 保育
交通マナー 防災

3位 交通マナー 高齢者福祉 交通マナー 防犯 高齢者福祉 防災 防災 商業
防犯 財政
交通マナー

4位 防犯 防犯 交通 交通 交通マナー 交通マナー 防犯 地域福祉
交通

5位 防災 防災 商業 商業 地域福祉 防犯 財政 防犯
（注）同順位の選択肢がある場合、下位の欄が空欄となっている。

市全体
９地区別

 

図表 126 特に力を入れるべき施策目標（９地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数

1-1 市民
一人一人
がそれぞ
れの状況
に応じて
必要な情
報を手に
入れられ
る

1-2 市民
が主体と
なった活
動が増
え、継続
的に発展
している

1-3 地域
主体のま
ちづくりの
仕組みが
根付き、
地域の力
が高まっ
ている

2-1 市民
が教養を
高める機
会が豊富
にある

2-2 様々
な交流
が、多様
な文化へ
の理解と
見識を深
めている

3-1 平和
と人権を
尊重する
意識が行
き渡って
いる

3-2 男女
共同参画
社会の実
現に向け
て意識が
広がって
いる

4-1 子ど
もたちが
「生きる
力」を身に
つけ、健
やかに成
長している

4-2 青少
年が社会
で自立す
るための
力を身に
つけてい
る

4-3 学校
園・家庭・
地域が連
携して、子
どもたちの
育成を支
えている

5-1 世代
を超えた
多様なつ
ながりが
様々な家
庭の子育
てを支え
ている

5-2 子育
てと仕事
の両立を
可能にす
る環境が
整ってい
る

6-1 市民
が健康づく
りに取り組
んでいる

市全体 1,426 2.9 1.4 2.2 2.0 0.8 0.5 0.6 6.0 2.3 5.3 3.1 14.9 1.8

山手 287 4.9 1.0 2.1 1.4 1.0 0.7 0.3 8.4 3.5 6.3 3.1 14.6 1.7
岩園 192 2.1 0.5 2.6 3.1 0.5 0.0 0.5 5.7 2.1 4.2 1.0 8.9 2.1
朝日ケ丘 146 1.4 1.4 4.1 2.1 0.7 1.4 0.0 8.2 4.8 4.8 2.7 17.8 1.4
精道 191 2.1 3.1 3.1 1.0 1.0 0.0 0.5 5.8 0.0 7.3 4.2 16.2 1.0
宮川 210 1.4 1.9 1.0 2.9 0.5 0.5 0.0 4.8 2.9 5.7 3.8 15.7 1.4
打出浜 144 2.8 0.0 0.7 0.7 0.7 0.0 2.1 6.9 0.7 5.6 4.9 16.0 2.1
浜風 118 4.2 0.8 1.7 4.2 1.7 0.0 1.7 4.2 1.7 5.9 3.4 16.9 0.8
潮見 76 5.3 2.6 2.6 1.3 1.3 0.0 0.0 3.9 2.6 0.0 2.6 15.8 1.3
南芦屋浜 57 0.0 1.8 1.8 0.0 0.0 3.5 1.8 0.0 1.8 1.8 0.0 15.8 8.8

回答数

6-2 市民
が適切な
診療を受
けられる

7-1 地域
における
保健・医
療・福祉
の連携体
制が確立
している

7-2 高齢
者がいつ
までもいき
いきと安
心して暮ら
せている

7-3 障が
いのある
人の権利
が尊重さ
れ、持てる
能力を最
大限に発
揮できる

8-1 市民
一人一人
の暮らし
の安全・
安心への
意識が高
まっている

8-2 犯罪
が起きにく
いまちに
なっている

9-1 家庭
や地域、
行政の防
災力が向
上している

9-2 災害
に強い安
全なまち
づくりが進
んでいる

10-1 自然
と緑を守
り、創り、
育てる文
化を継承
している

10-2 建物
などが地
域ごとの
緑ゆたか
な景観と
調和して
いる

11-1 環境
に配慮し
た暮らしや
まちづくり
が進んで
いる

11-2 清潔
なまちづく
りが進ん
でいる

市全体 1,426 5.2 6.5 14.2 2.7 1.8 10.9 2.5 10.2 5.2 2.7 3.6 5.9

山手 287 4.9 7.7 14.3 1.7 1.4 11.5 1.4 10.8 8.7 4.5 3.8 7.7
岩園 192 5.2 5.2 12.0 2.6 1.6 13.0 3.6 7.3 3.6 3.1 4.7 3.6
朝日ケ丘 146 4.8 6.8 18.5 2.1 1.4 7.5 1.4 4.8 4.1 2.7 4.1 6.2
精道 191 7.3 8.4 11.5 3.7 0.5 11.0 2.1 7.3 5.8 2.6 5.8 5.8
宮川 210 5.7 6.2 13.3 4.3 3.3 13.3 2.4 14.3 3.3 1.9 1.9 7.1
打出浜 144 4.2 3.5 11.8 1.4 1.4 8.3 4.2 11.8 3.5 3.5 2.1 2.8
浜風 118 5.1 2.5 17.8 3.4 0.8 11.9 0.0 13.6 5.1 0.0 1.7 5.9
潮見 76 3.9 7.9 17.1 0.0 3.9 9.2 7.9 13.2 2.6 0.0 6.6 5.3
南芦屋浜 57 3.5 10.5 15.8 7.0 1.8 5.3 1.8 8.8 8.8 1.8 1.8 7.0

回答数 12-1 交通
ルールや
マナーに
関する意
識が高
まっている

12-2 公共
施設など
のバリアフ
リー化が
進んでい
る

12-3 市内
を安全か
つ快適に
移動でき
る

13-1 良質
なすまい
づくりが進
んでいる

13-2 住宅
都市として
の機能が
充実して
いる

13-3 市内
の商業が
活性化し、
市民の利
便性も向
上している

14-1 市民
参画によ
る開かれ
た市政を
運営して
いる

14-2 変化
に対応で
きる柔軟
な組織運
営をしてい
る

15-1 様々
な資源を
有効に活
用している

15-2 歳
入・歳出
の構造を
改善して
いる

 その他  無回答

市全体 1,426 11.8 3.4 7.2 2.4 2.3 8.1 2.2 2.2 2.2 7.7 0.1 30.7

山手 287 14.3 3.8 7.7 2.4 1.7 8.4 2.4 2.1 2.4 9.1 0.0 24.7
岩園 192 14.1 5.7 9.9 3.6 2.1 9.4 2.6 2.6 2.6 7.3 0.5 33.9
朝日ケ丘 146 15.1 4.8 10.3 2.1 3.4 8.9 1.4 3.4 2.1 8.9 0.0 26.7
精道 191 10.5 2.1 5.8 2.1 1.6 5.8 2.6 2.1 0.5 6.3 0.0 33.5
宮川 210 13.3 2.9 2.9 0.0 2.4 8.1 2.4 1.9 2.4 6.7 0.0 29.5
打出浜 144 9.7 0.7 7.6 2.1 1.4 6.3 2.8 0.0 2.1 4.9 0.0 39.6
浜風 118 6.8 2.5 4.2 5.1 2.5 6.8 1.7 2.5 3.4 9.3 0.0 35.6
潮見 76 5.3 2.6 9.2 2.6 3.9 9.2 2.6 2.6 2.6 13.2 0.0 27.6
南芦屋浜 57 7.0 7.0 10.5 3.5 5.3 14.0 0.0 5.3 3.5 5.3 0.0 28.1

(注）各地区の上位５位の施策目標に網かけしている。
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・ 今後の５年間で特に力を入れて取り組むべきと考える施策目標を選んだ理由など，主

な意見は次のとおりである。 

図表 127 主な理由・意見（施策目標別） 

 

1-1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる (30件） 

・情報の入手場所，方法をわかりやすく市民に知らせてほしい。 

・ホームページの情報が見にくいので改善してほしい。スマホで見る情報をもっと検索しやす

いようにしてほしい。 

・防災訓練の時，スピーカーからの声が聞こえない。 

 

1-2 市民が主体となった活動が増え，継続的に発展している （14件） 

・何かに参加したいが情報がない。オープンな情報があるとうれしい。 

・市民による自主活動，行政との協働が広く紹介されていない。次の広がりがない。 

・共働きや高齢者の方が増え，地域の役員など結局一度引き受けた方が，後任が見つからず

困っておられる。 

 

1-3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き，地域の力が高まっている (23件)  

・マンションが増え，地域のつながりがほとんどないと感じるから。つながりがあれば防犯，

防災，暮らしやすさに繋っていくから。 

・一部の方に負担がかかっていて，それで良いのか疑問に思う。 

・地域主体のまちづくりの仕組みはあるが，震災から20年たち，意識交流が少なくなってきて

いると感じる。 

  

2-1 市民が教養を高める機会が豊富にある （23件） 

・ルナホールが暗く，複雑な設計で階段が多く，初めて来た人や高齢者，障がい者には利用し

にくい。市民センターも利用しにくいと思う。 

・市民センター，公民館の講座等が平日昼間中心で，勤労世代が参加しにくい。 

 ・公民館活動が不足している。様々な知識や技術を持っている人が多く居住しているので，そ

の人を活用し市民が気軽に参加できるようにしてほしい。 

 

2-2 様々な交流が，多様な文化への理解と見識を深めている （10件） 

・国際的な時代に対応すべく，もっと国際交流や英語に触れる機会を増やしていくべき。 

・海と山に臨した自然の緑深い文化都市芦屋を広く世界に知ってもらえるように。 

 

3-1 平和と人権を尊重する意識が行き渡っている （2件） 

 ・震災教育，平和教育に力を入れていることは評価できるが，体験談や映像を見せられるばか

りで，実際に起きた時どうすればよいか，戦争のない世の中にするにはこれからもずっとそ

んな世の中にするにはどうすればよいかなどは全く話し合い等をしていない。 
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3-2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている （3件） 

 ・建て前では意識は広がっているように見えるが，本音の部分ではまだまだ時間がかかる。 

・女性の様々な分野での専門家や有識者の活用。 

 

4-1 子どもたちが「生きる力」を身につけ，健やかに成長している （61件） 

・子どもの教育について，内容，環境などをもっと目に見える形で整えることによって，芦屋

出身の子どもたちはもっともっと将来活躍できるはず 

・学校下校後に宿題をしたり，遊んだりできる児童館のような施設があれば，子どもたちが安

全に過ごせる。 

・塾任せなとこがあるので，もう少し学力向上に努めていただきたい。 

・子どもが生き生きと遊べる場所が少ない。公園など，ボールが使えるところが近くにない。 

 

4-2 青少年が社会で自立するための力を身につけている （22件） 

 ・自立できない（経済的にも精神的にも）若者が増えることは，非婚につながり，より少子化

を進ませると思うから。 

・青少年が社会とのかかわりを持つ機会（仕組み）が必要。学校教育の中で課外活動（ボラン

ティアなど）を通し，地域（社会）と積極的関わりあうのがよいのではないか。 

・地域コミュニティの中で子ども，青少年が育つという環境がまったくない。受験など学力向

上に追われている感じ。生きる力や自立する力や社会と関わりを持つ機会が少ない。 

 

4-3 学校園・家庭・地域が連携して，子どもたちの育成を支えている （54件） 

 ・子どもの遊び場もなく，少し大声で遊んでいてもクレームが来てかわいそうである。 

・子どもがいない，または子育てが終わった家庭の人も地域で子どもの育成や安全に協力でき

るような取組み，情報等がほしい。 

・子育てしている世代を皆で助けられる体制があればと思う。 

 

5-1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている （32件） 

・核家族が多い中親が孤立し世代を超えた関わりも少ない。親だけで子育てを抱え込んでいる。 

・子育てしている世代を皆で助けられる体制があればと思う。 

 ・団塊世代をもっと利用すべきである（高齢者介護及び子育てのボランティアも含めて）。 

 

5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている （157件） 

 ・待機児童ゼロを目指してほしい。子どもが小さい頃入所に困った。働く親にとっては深刻な

問題であり，また，ファミリーサポートセンターの告知などもっと宣伝してほしかった。子

育ての充実した市になってほしい 

・仕事を両立させる環境が整っていないと思う。学校でのわんぱく学級や保育園は特に思う。

保育園よりも幼稚園の方が重視されているように感じる 

・公立の保育施設の預かり可能時間が短く，全ての子育て家庭のニーズに100％応えられると

は思わない。 
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6-1 市民が健康づくりに取り組んでいる （19件） 

 ・今後高齢者が増えるので健康で長生きできる体制づくり。 

・もう少し気軽に健康診断を受けたい。 

・健康づくりのきっかけとなるような初心者向けの「スポーツ教室」のようなものを幅広く開

催していただきたい。 

 

6-2 市民が適切な診療を受けられる （57件） 

 ・乳幼児医療の所得制限をなくすべき。 

・芦屋市民病院の充実と信頼性向上を期待します。 

・子ども・高齢者への保健・福祉サービスは向上しているが働き盛り世代の健康保持，検診は

あくまで個人の自覚の部分が大きい。人間ドッグ補助，簡易検診の無償化等きっかけづくり

になる環境がほしい。 

 

7-1 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確立している （50件） 

・高齢化がすごいスピードになっているので，病院に頼る前の状況で保健などを活用し，健康

に過ごせる生活を導くべきだと思う。 

・今後増え続ける高齢者を支える仕組みづくりは重要な課題だと思う。 

・高齢者に対する尼崎市のような積極的な保健指導を期待する。 

 

7-2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている （138件） 

・デイサービスは対象者しか利用できないので，対象ではないが高齢者が集まって体を動かす

などの会が集会所とかでやっていただけたら励みになる。 

・元気な高齢者のみ参加できる企画が多い。もっとひきこもっている老人への支援を。 

・高齢者がこれからも増えるが特養等の待機人数，期間が多く，安心して老後の生活を迎えら

れない。生活に不安が出た時にすぐに適切な施設に入所できたり，サポートを受けられるよ

う施設や職員を充実してほしい。介護に携わる人の待遇をもっとよくするべきだと思う。 

 

7-3 障がいのある人の権利が尊重され，持てる能力を最大限に発揮できる (23件) 

・駅に段差が多いため，車いすの方でも行きやすくしてほしい。 

・障がい者の働く場が少ない。 

・パラリンピックの選手を見ていると「エネルギー」を感じる。障がいのある人に対する取り

組みは高齢者や市民全体にも波及効果があると思う。 

 

8-1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている （13件） 

 ・マンション暮らしで，近所づきあいもなく，防災，犯罪について不安がある 

・現在一人暮らしなので台風や災害の時，情報がなく不安，また，病気の時の対応に不安があ

る，定期的に訪問していただけるとありがたい 
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8-2 犯罪が起きにくいまちになっている （110件） 

 ・実際にひったくりや不審者による子どもへの声かけやつきまといなどが発生しているような

ので，力を入れてもらいたい。 

・暗い道が多く，夜遅い時間女性1人で歩くには少し怖い。 

・今のところ犯罪にあったことはないが，一人暮らしなので夜のパトロールなど増やしていた

だけると安心です。 

 

9-1 家庭や地域，行政の防災力が向上している （26件） 

 ・家庭の防災力は「のどもと過ぎれば」になっているように感じる。地域との関係も薄く，市

民の意識低下が懸念される。 

・道幅が狭い道路や見通しが悪い道路が多いため，災害時や火災のときに車両の通行が困難と

思われるため。 

・実際の災害時に役立つ実践的な防災力を市民一人一人が身につけられたらよいと思う。 

 

9-2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる （86件）  

 ・地震・台風など想定外の被害が各地で見られた。芦屋市も再度防災について強化してほしい 

・多く雨が降ったときの芦屋川の状態や，地震が起きた時の津波の心配が消えるほどの対策が

されているとは思えない。 

・ゲリラ的な大雨や竜巻が各地で発生している。 

 

10-1 自然と緑を守り，創り，育てる文化を継承している （52件） 

・芦屋川は以前豊かだったが現在枯渇して見えるので。 

・緑は減っているように思う。家を取り壊す際，樹木が生かされていない。 

・緑を多く。街路樹が枯れかかっているところがある。 

 

10-2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している （34件） 

 ・芦屋に残る古い建築物や貴重な住宅を解体させてしまったりと残念な事例が散見される。浜

側の高層住宅や集合住宅などの住環境に今後人口減や高齢化などの問題が出てきそうだ。 

・周囲の建物，環境にそぐわない新しい建物が次々に建つ（マンション，共用住宅など）。緑

（森）も次々になくなっていくのが残念。 

・緑豊かで花いっぱいの美しい街並みができるよう奨励する手立て・工夫を考える。 

 

11-1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる （39件） 

 ・ゴミを減らす取組，資源の再利用などについて子どもと一緒に学べる機会がほしい。 

・ゴミの集荷が細かく分かれているため1回都合で出し忘れていると，あと1カ月待たなければ

ならないこともある。 
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11-2 清潔なまちづくりが進んでいる （73件） 

 ・路上喫煙者が多く存在し，吸殻が散乱している。 

・犬を連れて歩く方の犬の糞をそのままにする人が多い。 

・カラス除けネットがされていないためにゴミが散らかっている。 

 

12-1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている （154件） 

・交通ルールが守れていない（特に大人）歩行者，自転車の信号無視が目立つ（子どもに説明

できない）。朝の通学時間帯の歩行者専用道の車の乗り入れ。 

・小中高校で，自転車の走り方，交通ルール（実際に走ってみて）身につけさせる講習会を持

ってほしい。市民対象の走り方教室も開いてほしい。マナー以前に自分がいかに危険にさら

されているのか知らないのだと思う。 

・子どもを連れ歩くのに怖い道（細い，歩道が狭い・ないなど）がある。車を運転したり，歩

いているときに自転車の走行が怖いことがある。 

 

12-2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる （30件） 

 ・芦屋駅（JR）の階段をエスカレーターにしてほしい 

・道路と歩道の段差をなくすべき 

・ベビーカーの移動で困ることが多い。以前までは芦屋川駅入り口にスロープがなく車道を歩

き山側入口へまわらなくてはならず，危険だった。ようやく最近スロープがつき安心して利

用できるようになった。 

 

12-3 市内を安全かつ快適に移動できる （87件） 

 ・夜9時以降はバスが少なく，終バスも早い。夜間の交通に不便している。 

 ・バスの乗り継ぎが悪い。乗り継いで目的地に行くまでにバス代を何回も払わないといけない

（本数も少ない）。 

・バス路線や本数が少ないので老後の移動手段が心配だ。 

 

13-1 良質なすまいづくりが進んでいる （25件） 

・広い宅地がなくなり小開発になっている 

・新しい住宅に関しては良質かもしれないが，築年数がたっている住宅に関して安心・安全に

暮らすことが困難な状態にあるところもある。 

・子育て世帯の住みかえのしやすさの向上。 

 

13-2 住宅都市としての機能が充実している （21件） 

・住宅地以外（スーパー，店など）増やしてほしい。 

・良質で安全な住宅都市芦屋を更に魅力ある街へ。 
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13-3 市内の商業が活性化し，市民の利便性も向上している （82件） 

・子ども用品など市内では買いそろえにくい。車を持っていないので電車で他市へわざわざ出

るのは面倒で不便。 

・高齢化が進み，もう少し身近にお店ができるようになれば便利。移動販売も可。 

・子育て世代が住みやすい街にすることが，市の活性化につながると思うので，若い世代が働

きながら子育てできる買い物や交通も整っている街を目指すのが良いのではと思う。 

 

14-1 市民参画による開かれた市政を運営している （19件） 

 ・市民の意見をもっと吸収できるシステムがあれば良いと思う。 

・市民参画をうたい，実践（意見交換）も行われているが，それをどう市として受取り，市民

がどのように参画するか示せていない，また，参画という丸投げがされることもあるのはせ

っかくの市民の意欲をそぐことにもなっていると思う。市と市民がパートナーとなり，信頼

しあい目指すゴールに向かう体制を作ってほしい。 

・市政のより一層のオープンを望む。 

 

14-2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている （21件） 

・市役所職員の意識改革。 

・市民が他市に誇れる運営を見たい。 

・職場異動が多すぎるのでは？。精通した職員が育たない。 

 

15-1 様々な資源を有効に活用している （20件） 

・資源を活用するのもいいが，これまでの発信は良くない。 

・ホール，集会所の活用に加え，時間に余裕のある方の人的資源を活用できるような取組みを

強化していただきたい。 

 ・どういう資源があるのかが不明。 

 

15-2 歳入・歳出の構造を改善している （83件） 

 ・市民税が高すぎる。 

・赤字が改善されつつあるがもっと歳出を切り詰めるべき。 

・公務員（市役所職員）の給与をもっと下げ，子育て環境の充実等に配分すべき。ラスパレス

指数が高すぎる。 
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  オ  行政情報の入手方法（問18） 

・ 行政情報の入手方法については「広報あしや」が75.9％で最も多く，「市のホームペ

ージ」が26.9％と続いている。 

・ 年代別では，全ての年代で「広報あしや」が１位であるが，２位は「20歳代」，「30

歳代」が「家族・隣人・知人」，「40歳代」「50歳代」が「市のホームページ」，「60

歳代」，「70歳代」，「80歳以上」が「自治会の回覧板・掲示板」等となっている。 

 

図表 128 行政情報の入手方法（性別・年代別） 

75.9 

26.9 

10.4 

11.1 

1.8 

18.8 

6.3 

4.4 

20.8 

18.0 

2.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報あしや

市のホームページ

ケーブルテレビの広報番組

広報掲示板（市内75ヶ所）

サンテレビデータ放送「まちナビ」

新聞やニュースなど（マスコミからの情報）

市役所への電話問い合わせ

市役所の窓口

自治会の回覧板・掲示板

家族・隣人・知人

その他

無回答 (N=1,426)

 

図表 129 行政情報の入手方法（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

1位 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや 広報あしや

2位 HP HP HP 家族 家族 HP HP 新聞 自治会回覧 自治会回覧

自治会回覧

3位 自治会回覧 自治会回覧 自治会回覧 HP HP 自治会回覧 自治会回覧 新聞 新聞
4位 新聞 新聞 家族 新聞 新聞 家族 新聞 HP 広報掲示板 家族
5位 家族 家族 新聞 自治会回覧 自治会回覧 新聞 ケーブルTV ケーブルTV 家族 広報掲示板

市全体
性別 年代別

 

 

回答数
広報あし

や
市のホー
ムページ

ケーブル
テレビの
広報番組

広報掲示
板（市内
75ヶ所）

サンテレビ
データ放

送「まちナ
ビ」

新聞や
ニュースな
ど（マスコ
ミからの情

報）

市役所へ
の電話問
い合わせ

市役所の
窓口

自治会の
回覧板・
掲示板

家族・隣
人・知人

その他 無回答

1,426 75.9 26.9 10.4 11.1 1.8 18.8 6.3 4.4 20.8 18.0 2.8 2.1

性別 男性 549 76.1 27.9 12.4 9.8 1.5 19.7 5.6 5.5 19.9 15.5 3.1 2.6
女性 862 76.0 26.7 9.4 11.7 2.0 18.3 6.7 3.6 21.3 20.0 2.6 1.5

年代別 20歳代 148 45.3 34.5 4.7 3.4 1.4 16.9 2.7 2.0 12.8 37.8 3.4 0.7
30歳代 193 60.1 43.0 7.8 9.8 1.6 9.8 1.6 5.2 14.0 21.2 2.6 2.6
40歳代 317 76.3 38.5 9.8 11.0 0.9 12.9 6.3 5.0 15.1 14.2 5.7 0.6
50歳代 217 83.4 22.6 16.1 8.8 2.3 17.5 4.1 2.8 21.7 13.4 1.8 1.8
60歳代 230 88.3 21.7 15.2 11.3 1.7 25.7 10.4 4.8 25.7 13.9 0.9 1.3
70歳代 181 89.5 12.2 8.8 17.7 2.8 28.2 7.7 5.0 31.5 16.6 2.8 2.2
80歳以上 126 81.7 4.8 7.9 15.1 2.4 27.0 11.9 4.8 28.6 19.0 0.0 6.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  カ  「広報あしや」の満足度（問19） 

・ 「広報あしや」の満足度は「満足している」が17.2％，「やや満足している」が36.5％

となっている。両者を合わせると満足度は53.7％である。 

・ 年代別にみると，年齢層が高いほど満足度が高くなっている。一方，「20歳代」では

「広報あしやを知らない」割合が18.2％と他の年代より高くなっている。 

 

図表 130 「広報あしや」の満足度（性別・年代別） 

17.2 

14.6 

18.8 

6.1 

9.3 

17.7 

13.4 

18.7 

23.8 

34.9 

36.5 

38.1 

35.5 

23.6 

32.6 

35.6 

41.9 

43.9 

39.2 

32.5 

10.7 

13.1 

9.3 

8.1 

8.8 

10.7 

12.9 

11.3 

16.0 

4.8 

24.6 

23.9 

25.2 

42.6 

33.2 

28.1 

21.2 

18.3 

14.9 

14.3 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

満足している やや満足している

やや不満 不満

どちらともいえない（わからない） 広報あしやを知らない

無回答

53.7

 

 

回答数
満足して

いる
やや満足
している

やや不満 不満

どちらとも
いえない
（わからな

い）

広報あし
やを知ら

ない
無回答

1,426 17.2 36.5 10.7 3.4 24.6 4.8 2.9

性別 男性 549 14.6 38.1 13.1 2.9 23.9 4.9 2.6
女性 862 18.8 35.5 9.3 3.7 25.2 4.9 2.7

年代別 20歳代 148 6.1 23.6 8.1 0.0 42.6 18.2 1.4
30歳代 193 9.3 32.6 8.8 5.7 33.2 8.8 1.6
40歳代 317 17.7 35.6 10.7 3.5 28.1 3.5 0.9
50歳代 217 13.4 41.9 12.9 5.5 21.2 3.2 1.8
60歳代 230 18.7 43.9 11.3 3.0 18.3 2.6 2.2
70歳代 181 23.8 39.2 16.0 2.8 14.9 0.0 3.3
80歳以上 126 34.9 32.5 4.8 1.6 14.3 0.8 11.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ 「広報あしや」を読んだことがある人（「広報あしやを知らない」，「無回答」を除

く）の回答傾向をみると，「広報あしや」の満足度は「満足している」が18.6％，「や

や満足している」が39.5％となっている。両者を合わせると満足度は58.1％である。 

・ 年代別にみると，年齢層が高いほど満足度が高くなっている。 

 

図表 131 「広報あしや」の満足度（読んだことがある方）（性別・年代別） 

18.6 

15.7 

20.3 

7.6 

10.4 

18.5 

14.1 

19.6 

24.6 

39.6 

39.5 

41.1 

38.4 

29.4 

36.4 

37.3 

44.2 

46.1 

40.6 

36.9 

11.6 

14.2 

10.0 

10.1 

9.8 

11.2 

13.6 

11.9 

16.6 

5.4 

26.7 

25.8 

27.2 

52.9 

37.0 

29.4 

22.3 

19.2 

15.4 

16.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,316)

男性(N=508)

女性(N=797)

２０歳代(N=119)

３０歳代(N=173)

４０歳代(N=303)

５０歳代(N=206)

６０歳代(N=219)

７０歳代(N=175)

８０歳以上(N=111)

満足している やや満足している

やや不満 不満

どちらともいえない（わからない）

58.1

 

回答数
満足して

いる
やや満足
している

やや不満 不満

どちらとも
いえない
（わからな

い）

1,316 18.6 39.5 11.6 3.6 26.7

性別 男性 508 15.7 41.1 14.2 3.1 25.8
女性 797 20.3 38.4 10.0 4.0 27.2

年代別 20歳代 119 7.6 29.4 10.1 0.0 52.9
30歳代 173 10.4 36.4 9.8 6.4 37.0
40歳代 303 18.5 37.3 11.2 3.6 29.4
50歳代 206 14.1 44.2 13.6 5.8 22.3
60歳代 219 19.6 46.1 11.9 3.2 19.2
70歳代 175 24.6 40.6 16.6 2.9 15.4
80歳以上 111 39.6 36.9 5.4 1.8 16.2

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  キ  「広報あしや」に不満な理由（問20） 

・ 「広報あしや」に不満な理由は「知りたい情報が掲載されていない」が41.5％で最も

多く，「情報が探しにくい，読みにくい」が37.5％と続いている。 

・ 年代別では，「30歳代」が「広報あしやが手に入らない」，「40歳代」が「情報が探

しにくい，読みにくい」，「60歳代」が「知りたい情報が掲載されていない」の割合が

他の年代より高い。 

 

図表 132 「広報あしや」に不満な理由 

14.5 

37.5 

41.5 

22.0 

19.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

広報あしやが手に入らない

情報が探しにくい、読みにくい

知りたい情報が掲載されていない

記事の内容がわかりにくい

その他

無回答 (N=200)

 

 

図表 133 「広報あしや」に不満な理由（性別・年代別） 

回答数
広報あし
やが手に
入らない

情報が探
しにくい、

読みにくい

知りたい
情報が掲
載されて
いない

記事の内
容がわか
りにくい

その他 無回答

200 14.5 37.5 41.5 22.0 19.0 2.5

性別 男性 88 11.4 40.9 40.9 28.4 25.0 0.0
女性 112 17.0 34.8 42.0 17.0 14.3 4.5

年代別 20歳代 12 8.3 41.7 33.3 25.0 8.3 0.0
30歳代 28 32.1 32.1 32.1 17.9 14.3 7.1
40歳代 45 8.9 48.9 28.9 22.2 24.4 4.4
50歳代 40 15.0 42.5 50.0 27.5 17.5 0.0
60歳代 33 9.1 39.4 51.5 27.3 12.1 0.0
70歳代 34 14.7 20.6 47.1 11.8 26.5 2.9
80歳以上 8 12.5 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ク  「市のホームページ」の満足度（問21） 

・ 「市のホームページ」の満足度は「満足している」が7.8％，「やや満足している」

が21.8％となっている。両者を合わせると満足度は29.6％である。 

 

図表 134 「ホームページ」の満足度（性別・年代別） 

7.8 

7.1 

8.2 

4.1 

7.3 

10.1 

5.5 

4.8 

10.5 

12.7 

21.8 

22.6 

21.3 

20.3 

21.8 

22.1 

25.8 

20.9 

19.9 

20.6 

8.5 

8.0 

8.9 

7.4 

13.0 

11.0 

9.2 

6.5 

6.1 

19.0 

20.0 

18.4 

19.6 

26.4 

26.2 

17.1 

13.9 

14.9 

7.9 

27.1 

25.9 

27.6 

39.2 

23.3 

18.9 

33.2 

37.0 

19.9 

19.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

満足している やや満足している

やや不満 不満

どちらともいえない（わからない） パソコンなどを見る環境がない

見たことがない 無回答

29.6

 

 

回答数
満足して

いる
やや満足
している

やや不満 不満

どちらとも
いえない
（わからな

い）

パソコンな
どを見る環
境がない

見たことが
ない

無回答

1,426 7.8 21.8 8.5 2.6 19.0 5.8 27.1 7.4

性別 男性 549 7.1 22.6 8.0 3.8 20.0 4.6 25.9 8.0
女性 862 8.2 21.3 8.9 1.9 18.4 6.6 27.6 7.0

年代別 20歳代 148 4.1 20.3 7.4 1.4 19.6 2.0 39.2 6.1
30歳代 193 7.3 21.8 13.0 3.1 26.4 0.0 23.3 5.2
40歳代 317 10.1 22.1 11.0 5.4 26.2 3.2 18.9 3.2
50歳代 217 5.5 25.8 9.2 2.8 17.1 3.7 33.2 2.8
60歳代 230 4.8 20.9 6.5 0.9 13.9 10.9 37.0 5.2
70歳代 181 10.5 19.9 6.1 2.2 14.9 12.7 19.9 13.8
80歳以上 126 12.7 20.6 3.2 0.0 7.9 10.3 19.8 25.4

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ 「市のホームページ」の閲覧経験者（「パソコンなどを見る環境がない」，「見たこ

とがない」，「無回答」を除く）の回答傾向をみると，市ホームページの満足度は「満

足している」が13.0％，「やや満足している」が36.5％となっている。両者を合わせる

と満足度は49.5％である。 

・ 年代別にみると，「30歳代」から「80歳以上」にかけて，年齢層が高いほど満足度が

高くなっている。 

 

図表 135 「ホームページ」の満足度（閲覧経験者）（性別・年代別） 

13.0 

11.5 

14.0 

7.7 

10.1 

13.5 

9.2 

10.2 

19.6 

28.6 

36.5 

36.7 

36.3 

38.5 

30.4 

29.5 

42.7 

44.4 

37.1 

46.4 

14.2 

13.0 

15.2 

14.1 

18.1 

14.8 

15.3 

13.9 

11.3 

7.1 

31.8 

32.5 

31.4 

37.2 

37.0 

35.0 

28.2 

29.6 

27.8 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=851)

男性(N=338)

女性(N=507)

２０歳代(N=78)

３０歳代(N=138)

４０歳代(N=237)

５０歳代(N=131)

６０歳代(N=108)

７０歳代(N=97)

８０歳以上(N=56)

満足している やや満足している

やや不満 不満

どちらともいえない（わからない）

49.5

 

回答数
満足して

いる
やや満足
している

やや不満 不満

どちらとも
いえない
（わからな

い）

851 13.0 36.5 14.2 4.3 31.8

性別 男性 338 11.5 36.7 13.0 6.2 32.5
女性 507 14.0 36.3 15.2 3.2 31.4

年代別 20歳代 78 7.7 38.5 14.1 2.6 37.2
30歳代 138 10.1 30.4 18.1 4.3 37.0
40歳代 237 13.5 29.5 14.8 7.2 35.0
50歳代 131 9.2 42.7 15.3 4.6 28.2
60歳代 108 10.2 44.4 13.9 1.9 29.6
70歳代 97 19.6 37.1 11.3 4.1 27.8
80歳以上 56 28.6 46.4 7.1 0.0 17.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ケ  「市のホームページ」に不満な理由（問22） 

・ 「ホームページ」に不満な理由は「情報が探しにくい，読みにくい」が59.5％で最も

多く，「知りたい情報が掲載されていない」が36.1％と続いている。 

・ 性別，年代別にかかわらず，回答の上位は概ね「情報が探しにくい，読みにくい」｢知

りたい情報が掲載されていない｣が上位となっている。 

・ 年代別では，「20歳代」，「70歳代」では「知りたい情報が掲載されていない」，「30

歳代」では「情報の内容がわかりにくい」をあげる割合が他の年代より高い。 

 

図表 136 「市のホームページ」に不満な理由 

59.5 

36.1 

19.6 

22.2 

5.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

情報が探しにくい、読みにくい

知りたい情報が掲載されていない

新しい情報に更新されていない

情報の内容がわかりにくい

その他

無回答 （N=158）

 

図表 137 「市のホームページ」に不満な理由（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

第１位 探しにくい 探しにくい 探しにくい 探しにくい 探しにくい 探しにくい 探しにくい 探しにくい 情報がない 情報が古い

情報がない

第２位 情報がない 情報がない 情報がない 情報がない 情報がない 情報がない 情報がない 探しにくい 探しにくい
わかりにくい 情報がない

わかりにくい

第３位 わかりにくい 情報が古い わかりにくい わかりにくい わかりにくい わかりにくい 情報が古い 情報が古い

市全体
性別 年代別

 

 

図表 138 「市のホームページ」に不満な理由（性別・年代別） 

回答数
情報が探
しにくい、

読みにくい

知りたい
情報が掲
載されて
いない

新しい情
報に更新
されてい

ない

情報の内
容がわか
りにくい

その他 無回答

158 59.5 36.1 19.6 22.2 5.7 3.2

性別 男性 65 66.2 36.9 26.2 13.8 10.8 1.5
女性 93 54.8 35.5 15.1 28.0 2.2 4.3

年代別 20歳代 13 53.8 53.8 15.4 23.1 0.0 0.0
30歳代 31 67.7 35.5 19.4 35.5 3.2 0.0
40歳代 52 69.2 26.9 19.2 21.2 9.6 5.8
50歳代 26 57.7 34.6 19.2 26.9 3.8 7.7
60歳代 17 52.9 35.3 17.6 5.9 5.9 0.0
70歳代 15 33.3 60.0 20.0 6.7 6.7 0.0
80歳以上 4 25.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  コ  広報についての意見（問23） 

・ 広報についての意見が303件あった。 

・ 内訳をみると，広報全般について改善を求める意見が85件，「広報あしや」の改善に

関する意見が72件，広報全般についてよいとする意見が51件となっている。 

図表 139 広報についての意見 

意見件数 意見要旨 意見件数
広報がよい（全般） 51 今の広報でよい 38

わかりやすい 13
広報を改善してほしい（全般） 85 広報に魅力がない 8

情報の内容を充実して欲しい 46
わかりやすくしてほしい 7
新しい情報を提供してほしい 1
市民からも意見をいえるようにしてほしい 7
情報を公開してほしい 3
経費を縮減してほしい 3
広報を改善してほしい 10

広報あしやがよい 32 広報紙を活用している 14
広報紙がわかりやすい 8
紙媒体も必要である 4
月２回の発行回数がよい 1
記事の内容がよい 3
設置場所が多くて入手しやすい 1
古紙を利用していてよい 1

広報あしやを改善して欲しい 72 広報紙が行き渡っていない 9
全戸に配布してほしい 4
配布場所を増やしてほしい 3
郵送方法の見直し 1
月１回の発行で良い 3
広報紙の内容に魅力がない 9
広報紙の情報量を増やしてほしい 3
広報紙に掲載してほしい情報がある 9
広報紙を見やすくしてほしい 7
広報紙の文字を大きくしてほしい 9
対象者ごとに情報を掲載してほしい 4
必要な情報を探しやすくしてほしい 2
重要な情報を目立たせてほしい 9

広報あしやを読んでいない 2 広報紙を読んでいない 2
ホームページがよい 8 ホームページを活用している 4

必要な情報を探しやすい 4
ホームページを改善してほしい 19 ホームページを充実してほしい 6

情報を見つけやすくしてほしい 6
新しい情報を載せてほしい 5
ＰＤＦデータを充実してほしい 1
ＦＡＱを充実してほしい 1

ホームページを見たことがない 3 ホームページを見たことがない 3
その他の広報に関わる意見 12 テレビの広報番組がよい 3

テレビの放送時間を知らせてほしい 1
市議会だよりを見ている 2
防災行政無線が聞き取りにくい 1
電子メールを活用してはどうか 2
窓口対応がよい 2
窓口対応がよくない 1

広報のことがわからない 11 わからない 11
広報以外の意見 8 その他 8

303 303   
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  サ  文化活動への参加状況（問24） 

・ 文化（歴史，伝統，芸術，文学など）に関する活動に足を運び，参加・観賞・実践な

どを行っている割合は「積極的に行っている」が6.4％，「時々，行っている」が39.5％

となっている。両者を合わせると文化活動に参加している割合は45.9％である。 

・ 性別では，「女性」の参加割合が「男性」よりやや高い。 

・ 年代別では，「80歳以上」の参加割合が他の年代より低い。 

 

図表 140 文化活動への参加状況（性別・年代別） 

6.4 

5.6 

7.0 

7.4 

4.7 

7.6 

6.0 

4.3 

9.9 

4.8 

39.5 

35.7 

42.2 

31.8 

44.6 

43.8 

37.3 

40.4 

44.8 

27.0 

49.9 

54.6 

47.0 

57.4 

48.2 

47.0 

54.8 

51.7 

42.5 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

積極的に行なっている 時々行なっている 行なっていない 無回答

45.9

 

 

回答数
積極的に
行なって

いる

時々行
なっている

行なって
いない

無回答

1,426 6.4 39.5 49.9 4.2

性別 男性 549 5.6 35.7 54.6 4.0
女性 862 7.0 42.2 47.0 3.8

年代別 20歳代 148 7.4 31.8 57.4 3.4
30歳代 193 4.7 44.6 48.2 2.6
40歳代 317 7.6 43.8 47.0 1.6
50歳代 217 6.0 37.3 54.8 1.8
60歳代 230 4.3 40.4 51.7 3.5
70歳代 181 9.9 44.8 42.5 2.8
80歳以上 126 4.8 27.0 50.0 18.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  シ  仕事と自分の生活との両立の状況（問25） 

・ 仕事と自分の生活の両立の状況は「できている」が26.5％，「まあできている」が52.0％

となっている。両者を合わせると両立している割合は78.5％である。 

・ 年代別では，「60歳代」の「できている」割合が他の年代より高い。 

 

図表 141 仕事と自分の生活の両立の状況（性別・年代別） 

26.5 

30.8 

22.6 

24.7 

20.0 

22.5 

32.9 

36.6 

36.1 

52.0 

46.7 

56.7 

56.2 

54.5 

55.0 

49.7 

46.5 

38.9 

40.0 

12.7 

14.6 

11.2 

5.6 

18.8 

14.6 

11.4 

7.9 

11.1 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=808)

男性(N=377)

女性(N=430)

２０歳代(N=89)

３０歳代(N=165)

４０歳代(N=240)

５０歳代(N=167)

６０歳代(N=101)

７０歳代(N=36)

８０歳以上(N=10)

できている まあできている あまりできていない できていない 無回答

78.5

 

 

回答数
できてい

る
まあでき
ている

あまりでき
ていない

できてい
ない

無回答

808 26.5 52.0 12.7 3.2 5.6

性別 男性 377 30.8 46.7 14.6 4.2 3.7
女性 430 22.6 56.7 11.2 2.3 7.2

年代別 20歳代 89 24.7 56.2 5.6 4.5 9.0
30歳代 165 20.0 54.5 18.8 3.0 3.6
40歳代 240 22.5 55.0 14.6 3.3 4.6
50歳代 167 32.9 49.7 11.4 3.0 3.0
60歳代 101 36.6 46.5 7.9 4.0 5.0
70歳代 36 36.1 38.9 11.1 0.0 13.9
80歳以上 10 0.0 40.0 10.0 0.0 50.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ス  ＤＶ相談室の認知状況（問26） 

・ ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）の専門相談（ＤＶ相談室）の認知状況は「具

体的に知っている」が2.8％，「聞いたことはあるが詳しくは知らない」が28.9％とな

っている。両者を合わせるとＤＶ相談室の認知率は31.7％である。 

・ 年代別では，「20歳代」，「30歳代」の「知らない」割合が他の年代より高い。 

 

図表 142 ＤＶ相談室の認知状況（性別・年代別） 

2.8  28.9 

26.6 

30.5 

16.9 

21.8 

31.5 

25.8 

31.3 

39.8 

33.3 

65.6 

70.1 

63.0 

81.1 

75.6 

65.6 

67.7 

63.5 

54.7 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

具体的に知っている 聞いたことはあるが詳しくは知らない 知らない 無回答

31.7

 

回答数
具体的に
知ってい

る

聞いたこと
はあるが
詳しくは知

らない

知らない 無回答

1,426 2.8 28.9 65.6 2.7

性別 男性 549 1.6 26.6 70.1 1.6
女性 862 3.6 30.5 63.0 2.9

年代別 20歳代 148 0.7 16.9 81.1 1.4
30歳代 193 1.0 21.8 75.6 1.6
40歳代 317 2.8 31.5 65.6 0.0
50歳代 217 6.5 25.8 67.7 0.0
60歳代 230 3.0 31.3 63.5 2.2
70歳代 181 3.3 39.8 54.7 2.2
80歳以上 126 0.8 33.3 50.0 15.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  セ  子どもの育成活動への参加状況（問27） 

・ 学校園や地域などと子どもたちを育成する活動（見守り活動，学校でのボランテイァ

活動）への参加状況は「積極的に参加している」が3.0％，「時々参加している」が11.6％

となっている。両者を合わせると子どもの育成活動に参加している割合は14.6％であ

る。 

・ 年代別では，「40歳代」の「時々参加している」の割合が他の年代より高い。また，

「20歳代」，「30歳代」の「そのような活動を知らない」の割合が他の年代より高い。 

 

図表 143 子どもの育成活動への参加状況（性別・年代別） 

3.0  11.6 

10.4 

12.5 

4.7 

9.3 

27.1 

8.8 

7.4 

8.8 

43.5 

42.8 

44.0 

39.9 

35.2 

32.2 

46.5 

48.7 

56.4 

56.3 

38.5 

42.8 

36.2 

53.4 

52.3 

34.7 

41.0 

40.0 

27.6 

20.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

積極的に参加している 時々参加している
参加していない そのような活動を知らない
無回答

14.6

 

 

回答数
積極的に
参加して

いる

時々参加
している

参加して
いない

そのような
活動を知
らない

無回答

1,426 3.0 11.6 43.5 38.5 3.3

性別 男性 549 2.4 10.4 42.8 42.8 1.6
女性 862 3.5 12.5 44.0 36.2 3.8

年代別 20歳代 148 1.4 4.7 39.9 53.4 0.7
30歳代 193 1.0 9.3 35.2 52.3 2.1
40歳代 317 6.0 27.1 32.2 34.7 0.0
50歳代 217 3.2 8.8 46.5 41.0 0.5
60歳代 230 1.3 7.4 48.7 40.0 2.6
70歳代 181 2.8 8.8 56.4 27.6 4.4
80歳以上 126 4.0 1.6 56.3 20.6 17.5

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ソ  自然と親しむ機会の状況（問28） 

・ 山や川，海などで自然や生き物と親しむ機会を作っている状況は「心がけて作ってい

る」が15.8％，「時々作っている」が44.2％となっている。両者を合わせると自然と親

しむ機会を作っている割合は60.0％である。 

・ 年代別では，「80歳以上」の機会を「作れていない」割合が他の年代より高い。 

 

図表 144 自然と親しむ機会の状況（性別・年代別） 

15.8 

19.5 

13.3 

11.5 

18.7 

15.1 

15.2 

15.2 

22.7 

10.3 

44.2 

42.8 

45.7 

47.3 

49.7 

49.2 

49.8 

47.0 

37.0 

19.0 

28.1 

25.3 

29.7 

29.7 

25.4 

29.7 

26.7 

23.0 

27.1 

38.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

心がけて作っている 時々作っている 作れていない

作るつもりはない 無回答

60.0

 

 

回答数
心がけて
作ってい

る

時々作っ
ている

作れてい
ない

作るつもり
はない

無回答

1,426 15.8 44.2 28.1 8.5 3.4

性別 男性 549 19.5 42.8 25.3 9.8 2.6
女性 862 13.3 45.7 29.7 7.8 3.5

年代別 20歳代 148 11.5 47.3 29.7 9.5 2.0
30歳代 193 18.7 49.7 25.4 4.7 1.6
40歳代 317 15.1 49.2 29.7 5.7 0.3
50歳代 217 15.2 49.8 26.7 8.3 0.0
60歳代 230 15.2 47.0 23.0 12.2 2.6
70歳代 181 22.7 37.0 27.1 8.8 4.4
80歳以上 126 10.3 19.0 38.1 14.3 18.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  タ  まちなみ等の景観の美しさについての考え（問29） 

・ 居住地におけるまちなみ等の景観の美しさは「かなり良い」が32.5％，「やや良い」

が52.2％となっている。両者を合わせると「良い」の割合は84.7％である。 

・ 年度別では，「かなり良い」「良い」が増加傾向にある。 

 

図表 145 まちなみ景観についての考え（性別・年代別） 

28.7 

29.6 

32.5 

30.2 

34.0 

39.2 

30.6 

29.7 

27.2 

34.8 

38.7 

31.0 

40.1 

44.7 

52.2 

54.3 

51.2 

48.0 

57.5 

59.0 

53.0 

50.4 

42.5 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成20年度(N=1,811)

平成24年度(N=1,015)

平成26年度(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

かなり良い やや良い

やや悪い かなり悪い

どちらともいえない（わからない） 無回答

84.7

 

回答数
かなり良

い
やや良い やや悪い

かなり悪
い

どちらとも
いえない
（わからな

い）

無回答

調査時期別 平成20年度 1,811 28.7 40.1 24.0 4.5 0.6 2.3
平成24年度 1,015 29.6 44.7 19.7 2.8 1.3 2.0
平成26年度 1,426 32.5 52.2 6.0 1.4 6.1 1.8

性別 男性 549 30.2 54.3 6.0 1.1 6.6 1.8
女性 862 34.0 51.2 6.0 1.6 5.9 1.3

年代別 20歳代 148 39.2 48.0 4.7 1.4 6.1 0.7
30歳代 193 30.6 57.5 4.7 0.0 5.7 1.6
40歳代 317 29.7 59.0 5.4 0.9 4.7 0.3
50歳代 217 27.2 53.0 8.8 4.1 6.5 0.5
60歳代 230 34.8 50.4 7.8 0.0 5.7 1.3
70歳代 181 38.7 42.5 5.5 2.8 9.4 1.1
80歳以上 126 31.0 50.0 4.0 0.8 6.3 7.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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・ ９地区別では，「南芦屋浜地区」の「かなり良い」の割合が他の地区より高く，「打

出浜地区」の「かなり良い」の割合が他の地区より低い。 

 

図表 146 まちなみ景観についての考え（９地区別） 

32.5 

41.5 

33.3 

32.2 

30.9 

23.3 

13.2 

34.7 

42.1 

52.6 

52.2 

44.6 

55.7 

57.5 

50.8 

58.6 

60.4 

54.2 

44.7 

35.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

かなり良い やや良い

やや悪い かなり悪い

どちらともいえない（わからない） 無回答

84.7

 

 

回答数
かなり良

い
やや良い やや悪い

かなり悪
い

どちらとも
いえない
（わからな

い）

無回答

市全体 1,426 32.5 52.2 6.0 1.4 6.1 1.8

山手 287 41.5 44.6 4.9 0.7 5.2 3.1
岩園 192 33.3 55.7 5.2 1.0 3.6 1.0
朝日ケ丘 146 32.2 57.5 4.1 0.7 4.1 1.4
精道 191 30.9 50.8 6.8 2.6 7.3 1.6
宮川 210 23.3 58.6 7.6 2.4 6.7 1.4
打出浜 144 13.2 60.4 11.1 1.4 11.1 2.8
浜風 118 34.7 54.2 4.2 0.8 5.1 0.8
潮見 76 42.1 44.7 2.6 1.3 7.9 1.3
南芦屋浜 57 52.6 35.1 3.5 1.8 5.3 1.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  チ  環境配慮の実践状況（問30） 

・ 日ごろの暮らしの中で省エネやエコバック，ごみの分別など，環境に配慮した生活の

実践状況は「している」が53.5％，「まあしている」が40.2％となっている。両者を合

わせると環境配慮活動を実践している割合は93.7％である。 

・ 性別では，「女性」の実践割合が「男性」より高い。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど実践割合が高い。 

 

図表 147 環境配慮の実践状況（性別・年代別） 

53.5 

47.4 

57.3 

31.8 

39.4 

45.7 

58.5 

61.7 

72.9 

68.3 

40.2 

45.4 

37.2 

52.7 

50.8 

48.9 

38.2 

34.8 

24.9 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

している まあしている あまりしていない していない 無回答

93.7

 

回答数 している
まあしてい

る
あまりして

いない
していない 無回答

1,426 53.5 40.2 4.2 0.8 1.3

性別 男性 549 47.4 45.4 4.4 1.3 1.6
女性 862 57.3 37.2 4.1 0.5 0.9

年代別 20歳代 148 31.8 52.7 11.5 2.7 1.4
30歳代 193 39.4 50.8 7.8 0.5 1.6
40歳代 317 45.7 48.9 4.4 0.9 0.0
50歳代 217 58.5 38.2 1.8 0.9 0.5
60歳代 230 61.7 34.8 2.6 0.0 0.9
70歳代 181 72.9 24.9 1.1 0.0 1.1
80歳以上 126 68.3 24.6 0.8 0.8 5.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ツ  市民マナー条例の認知状況（問31） 

・ 「（通称）市民マナー条例」（歩行喫煙の禁止，犬の放し飼いや糞の放置，指定区域

内でのバーべキューなどの禁止）の認知状況は「聞いたことがあるし内容も知っていた」

が72.0％となっている。 

・ 年代別では，「20歳代」，「30歳代」の認知度が他の年代より低い。 

 

図表 148 市民マナー条例の認知状況（性別・年代別） 

72.0 

70.7 

73.0 

55.4 

57.5 

75.4 

75.6 

81.3 

81.2 

69.8 

21.6 

21.9 

21.5 

33.1 

31.1 

20.8 

19.4 

14.8 

15.5 

20.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

聞いたことがあるし内容も知っていた
聞いたことはあるが内容は知らない
聞いたことはない
無回答

 

 

回答数

聞いたこと
があるし
内容も

知ってい
た

聞いたこと
はあるが
内容は知

らない

聞いたこと
はない

無回答

1,426 72.0 21.6 5.0 1.3

性別 男性 549 70.7 21.9 6.0 1.5
女性 862 73.0 21.5 4.5 1.0

年代別 20歳代 148 55.4 33.1 10.8 0.7
30歳代 193 57.5 31.1 9.8 1.6
40歳代 317 75.4 20.8 3.8 0.0
50歳代 217 75.6 19.4 4.1 0.9
60歳代 230 81.3 14.8 3.0 0.9
70歳代 181 81.2 15.5 2.2 1.1
80歳以上 126 69.8 20.6 4.0 5.6

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  テ  美化活動の実践状況（問32） 

・ 地域の清掃など普段から清潔なまちを守るような行動の実践状況は「積極的に行なっ

ている」が16.9％，「時々行っている」が46.4％となっている。両者を合わせると美化

活動を実践している割合は63.3％である。 

・ 年代別では，「20歳代」から「70歳代」にかけて，概ね年齢層が高いほど実践割合が

高くなっている。 

 

図表 149 美化活動の実践状況（性別・年代別） 

16.9 

16.8 

17.3 

6.1 

12.4 

13.9 

19.4 

22.6 

27.6 

15.9 

46.4 

47.4 

45.9 

45.9 

43.5 

53.0 

41.5 

48.7 

46.4 

40.5 

31.1 

30.2 

31.8 

39.9 

38.9 

29.7 

35.0 

25.2 

22.7 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

積極的に行なっている 時々行なっている 行なっていない

行なうつもりはない 無回答

63.3

 

 

回答数
積極的に
行なって

いる

時々行
なっている

行なって
いない

行なうつも
りはない

無回答

1,426 16.9 46.4 31.1 2.9 2.6

性別 男性 549 16.8 47.4 30.2 3.6 2.0
女性 862 17.3 45.9 31.8 2.6 2.4

年代別 20歳代 148 6.1 45.9 39.9 6.8 1.4
30歳代 193 12.4 43.5 38.9 3.1 2.1
40歳代 317 13.9 53.0 29.7 2.5 0.9
50歳代 217 19.4 41.5 35.0 2.8 1.4
60歳代 230 22.6 48.7 25.2 2.2 1.3
70歳代 181 27.6 46.4 22.7 1.7 1.7
80歳以上 126 15.9 40.5 29.4 3.2 11.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ト  自転車事故賠償保険の加入状況（問33） 

・ 自転車事故に関する賠償保険の加入状況は「加入している」が23.8％となっている。

また，「加入していないが，今後は加入したい」が25.5％となっている。また，「自転

車を持っていない」が40.0％となっている。 

 

図表 150 自転車事故賠償保険の加入状況（性別・年代別） 

23.8 

28.4 

21.3 

27.0 

24.9 

36.3 

27.6 

23.9 

11.0 

25.5 

27.5 

24.0 

26.4 

32.6 

28.4 

25.8 

23.9 

24.9 

7.9 

8.5 

9.7 

7.8 

12.2 

10.9 

9.8 

8.8 

8.3 

6.6 

40.0 

32.6 

44.8 

33.8 

30.1 

25.2 

36.9 

42.6 

55.8 

77.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

加入している 加入していないが、今後は加入したい

加入する必要性を感じていない 自転車を持っていない

無回答

 

 

回答数
加入して

いる

加入して
いないが、
今後は加
入したい

加入する
必要性を
感じてい

ない

自転車を
持ってい

ない
無回答

1,426 23.8 25.5 8.5 40.0 2.2

性別 男性 549 28.4 27.5 9.7 32.6 1.8
女性 862 21.3 24.0 7.8 44.8 2.1

年代別 20歳代 148 27.0 26.4 12.2 33.8 0.7
30歳代 193 24.9 32.6 10.9 30.1 1.6
40歳代 317 36.3 28.4 9.8 25.2 0.3
50歳代 217 27.6 25.8 8.8 36.9 0.9
60歳代 230 23.9 23.9 8.3 42.6 1.3
70歳代 181 11.0 24.9 6.6 55.8 1.7
80歳以上 126 1.6 7.9 0.8 77.8 11.9

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ 自転車保有者（「自転車を持っていない」「無回答」を除く）の回答傾向をみると，

「加入している」が41.3％となっている。また，「加入していないが，今後は加入した

い」が44.1％となっている。一方，「加入する必要性を感じていない」が14.7％となっ

ている。 

・ 年代別では，「70歳代」，「80歳以上」の今後の加入意向が他の年代より高い。 

 

図表 151 自転車事故賠償保険の加入状況（自転車保有者）（性別・年代別） 

 

41.3 

43.3 

40.2 

41.2 

36.4 

48.7 

44.4 

42.6 

26.0 

15.4 

44.1 

41.9 

45.2 

40.2 

47.7 

38.1 

41.5 

42.6 

58.4 

76.9 

14.7 

14.7 

14.6 

18.6 

15.9 

13.1 

14.1 

14.7 

15.6 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=824)

男性(N=360)

女性(N=458)

２０歳代(N=97)

３０歳代(N=132)

４０歳代(N=236)

５０歳代(N=135)

６０歳代(N=129)

７０歳代(N=77)

８０歳以上(N=13)

加入している 加入していないが、今後は加入したい 加入する必要性を感じていない

 

回答数
加入して

いる

加入して
いないが、
今後は加
入したい

加入する
必要性を
感じてい

ない

824 41.3 44.1 14.7

性別 男性 360 43.3 41.9 14.7
女性 458 40.2 45.2 14.6

年代別 20歳代 97 41.2 40.2 18.6
30歳代 132 36.4 47.7 15.9
40歳代 236 48.7 38.1 13.1
50歳代 135 44.4 41.5 14.1
60歳代 129 42.6 42.6 14.7
70歳代 77 26.0 58.4 15.6
80歳以上 13 15.4 76.9 7.7

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  ナ  商店街の利用状況（問34） 

・ 自宅近くの商店や商店街の利用状況は「よく利用している」が36.0％，「時々利用し

ている」が32.6％となっている。両者を合わせると，商店街を利用している割合は68.6％

である。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど商店街を利用している割合が高い。 

・ 20歳代では「ほとんど利用しない」，「70歳代」では「よく利用している」の割合が

他の年代より高い。 

 

図表 152 商店街の利用状況（性別・年代別） 

36.0 

33.3 

37.9 

22.3 

31.6 

31.9 

37.3 

40.9 

49.7 

39.7 

32.6 

33.7 

31.9 

37.8 

32.1 

37.5 

32.3 

30.9 

23.2 

32.5 

17.3 

20.2 

15.7 

31.1 

21.2 

19.9 

15.2 

15.2 

11.0 

6.3 

12.4 

11.1 

13.2 

8.1 

13.5 

10.7 

14.3 

12.2 

14.4 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

よく利用している 時々利用している ほとんど利用しない 商店が無い 無回答

68.6

 

回答数
よく利用し

ている
時々利用
している

ほとんど利
用しない

商店が無
い

無回答

1,426 36.0 32.6 17.3 12.4 1.6

性別 男性 549 33.3 33.7 20.2 11.1 1.6
女性 862 37.9 31.9 15.7 13.2 1.3

年代別 20歳代 148 22.3 37.8 31.1 8.1 0.7
30歳代 193 31.6 32.1 21.2 13.5 1.6
40歳代 317 31.9 37.5 19.9 10.7 0.0
50歳代 217 37.3 32.3 15.2 14.3 0.9
60歳代 230 40.9 30.9 15.2 12.2 0.9
70歳代 181 49.7 23.2 11.0 14.4 1.7
80歳以上 126 39.7 32.5 6.3 14.3 7.1

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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・ ９地区別でみると，「南芦屋浜地区」では「よく利用している」の割合が，他地区よ

り高い。 

 

図表 153 商店街の利用状況（９地区別） 

36.0 

32.8 

32.3 

41.8 

28.3 

32.4 

32.6 

44.1 

42.1 

73.7 

32.6 

35.5 

37.5 

24.7 

37.2 

36.2 

38.2 

21.2 

27.6 

10.5 

17.3 

16.4 

12.5 

15.1 

22.0 

22.4 

22.9 

16.1 

13.2 

1.8 

12.4 

12.9 

16.1 

17.8 

12.6 

7.1 

2.8 

17.8 

15.8 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

山手(N=287)

岩園(N=192)

朝日ケ丘(N=146)

精道(N=191)

宮川(N=210)

打出浜(N=144)

浜風(N=118)

潮見(N=76)

南芦屋浜(N=57)

よく利用している 時々利用している ほとんど利用しない 商店が無い 不明

68.6

 

 

回答数
よく利用し

ている
時々利用
している

ほとんど利
用しない

商店が無
い

不明

市全体 1,426 36.0 32.6 17.3 12.4 1.6

山手 287 32.8 35.5 16.4 12.9 2.4
岩園 192 32.3 37.5 12.5 16.1 1.6
朝日ヶ丘 146 41.8 24.7 15.1 17.8 0.7
精道 191 28.3 37.2 22.0 12.6 0.0
宮川 210 32.4 36.2 22.4 7.1 1.9
打出浜 144 32.6 38.2 22.9 2.8 3.5
浜風 118 44.1 21.2 16.1 17.8 0.8
潮見 76 42.1 27.6 13.2 15.8 1.3
南芦屋浜 57 73.7 10.5 1.8 12.3 1.8
（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。  
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  ニ  暴力団排除の取り組みの認知度（問35） 

・ 芦屋市が「芦屋市暴力団排除条例」を制定し適正な行政運営に取り組んでいることの

認知状況は「知っている（聞いたことはある）」が39.7％となっている。 

・ 年代別では，概ね年齢層が高いほど認知度が高い。 

 

図表 154 暴力団排除の取り組みの認知度（性別・年代別） 

39.7 

41.2 

39.0 

30.4 

31.6 

38.8 

39.6 

45.2 

49.2 

43.7 

58.9 

57.0 

60.1 

68.9 

66.3 

61.2 

59.9 

53.9 

49.7 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性(N=549)

女性(N=862)

２０歳代(N=148)

３０歳代(N=193)

４０歳代(N=317)

５０歳代(N=217)

６０歳代(N=230)

７０歳代(N=181)

８０歳以上(N=126)

知っている（聞いたことはある） 知らない 無回答

 

回答数

知ってい
る（聞いた
ことはあ

る）

知らない 無回答

1,426 39.7 58.9 1.4

性別 男性 549 41.2 57.0 1.8
女性 862 39.0 60.1 0.9

年代別 20歳代 148 30.4 68.9 0.7
30歳代 193 31.6 66.3 2.1
40歳代 317 38.8 61.2 0.0
50歳代 217 39.6 59.9 0.5
60歳代 230 45.2 53.9 0.9
70歳代 181 49.2 49.7 1.1
80歳以上 126 43.7 50.0 6.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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（4) 幸福感について 

  ア  幸福感（問36） 

・ 「とても幸せ」を10点，「とても不幸」を0点とする場合の幸福感は「8点」が23.1％

で最も多く，「7点」が20.7％と続いている。 

・ 内閣府経済社会総合研究所が平成25年度に実施した調査結果と比較すると，幸福感の

平均点は芦屋市が7.04点，内閣府が6.68点となっており，芦屋市の幸福感は内閣府より

高い。 

 

図表 155 幸福感（芦屋市・内閣府） 

0.4  0.6  1.1 
2.6 

4.2 

14.5 

9.5 

20.7 
23.1 

10.9  10.7 

1.9 
0.3 0.7  0.9 

3.5 
5.9 

20.2 

12.0 

18.3 

21.4 

8.8  7.9 

0.2 
0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

芦屋市

内閣府

（とても不幸） （とても幸せ）

不幸

芦屋市 4.7％

内閣府 5.4％

幸福

芦屋市 65.4％

内閣府 56.4％

（％）

普通

芦屋市 28.2％

内閣府 38.1％

 

  （資料）内閣府経済社会研究所「平成25 年度生活の質に関する調査」 
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・ 性別・年代別でみると，「幸福」の割合は「女性（30歳代）」が79.2％で最も高く，

「女性（40歳代）」が71.0％と続いている。一方，「男性（20歳代）」が47．5％と最

も幸福感が低くなっている。 

図表 156 幸福感（性別・年代別） 

65.4 

47.5 

63.0 

58.9 

62.9 

67.2 

66.7 

54.7 

66.0 

79.2 

71.0 

63.8 

70.5 

62.2 

65.5 

28.2 

40.3 

26.0 

36.7 

30.9 

31.6 

25.6 

33.4 

30.8 

19.2 

24.0 

26.7 

28.0 

32.0 

26.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

男性（２０歳代）(N=57)

男性（３０歳代）(N=73)

男性（４０歳代）(N=117)

男性（５０歳代）(N=81)

男性（６０歳代）(N=101)

男性（７０歳代）(N=78)

男性（８０歳以上）(N=42)

女性（２０歳代）(N=91)

女性（３０歳代）(N=120)

女性（４０歳代）(N=200)

女性（５０歳代）(N=135)

女性（６０歳代）(N=129)

女性（７０歳代）(N=103)

女性（８０歳以上）(N=84)

幸福 普通 不幸 不明

 

 

回答数 幸福 普通 不幸 不明
1,426 65.4 28.2 4.7 1.9

男性 20歳代 57 47.5 40.3 12.3 0.0
30歳代 73 63.0 26.0 10.9 0.0
40歳代 117 58.9 36.7 4.3 0.0
50歳代 81 62.9 30.9 6.1 0.0
60歳代 101 67.2 31.6 1.0 0.0
70歳代 78 66.7 25.6 6.4 1.3
80歳以上 42 54.7 33.4 4.8 7.1

女性 20歳代 91 66.0 30.8 2.2 1.1
30歳代 120 79.2 19.2 1.7 0.0
40歳代 200 71.0 24.0 4.5 0.5
50歳代 135 63.8 26.7 8.8 0.7
60歳代 129 70.5 28.0 0.8 0.8
70歳代 103 62.2 32.0 4.8 1.0
80歳以上 84 65.5 26.3 1.2 7.1

（凡例）幸福度７～10点を「幸福」、４～６点を「普通」、０～３点を「不幸」と表示。
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・ 配偶者の状況別でみると，「未婚（独身）」の「幸福」の割合が他より低い。 

・ 同居家族の状況別でみると，「未就学の子ども」がいるの「幸福」の割合が他より高

い。一方，「介護を必要とする方」がいるの「幸福」の割合が他より低い。 

・ 世帯年収別でみると，概ね世帯年収が多い方が「幸福」の割合が高くなっている。 

図表 157 幸福感（配偶者の状況別・同居家族の状況別・世帯年収別） 

65.4 

49.2 

70.8 

61.2 

77.5 

69.7 

73.2 

67.1 

69.5 

63.2 

60.0 

46.3 

65.1 

44.4 

34.2 

60.4 

69.2 

75.2 

81.6 

79.8 

86.7 

28.2 

39.9 

24.2 

31.3 

18.8 

25.8 

25.8 

27.4 

23.8 

31.3 

32.3 

42.6 

29.3 

55.5 

60.0 

31.0 

28.0 

23.4 

16.5 

17.7 

11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=1,426)

未婚（独身） (N=268)

既婚・配偶者 有り(N=963)

既婚・配偶者 離死別(N=163)

未就学の子ども(N=165)

小学生(N=155)

中学生(N=97)

高校生(N=73)

大学生・専門学校生(N=138)

65歳以上の方(N=253)

75歳以上の方(N=220)

介護を必要とする方(N=80)

該当する人はいない(N=355)

１００万円未満(N=9)

１００～２００万円未満(N=35)

２００～４００万円未満(N=235)

４００～６００万円未満(N=175)

６００～８００万円未満(N=145)

８００～１０００万円未満(N=109)

１０００～１２００万円未満(N=79)

１２００万円以上(N=144)

幸福 普通 不幸 不明
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回答数 幸福 普通 不幸 不明

1,426 65.4 28.2 4.7 1.9

配偶者の状況 未婚（独身） 268 49.2 39.9 10.2 0.7
既婚・配偶者　有り 963 70.8 24.2 2.9 2.1
既婚・配偶者　離死別 163 61.2 31.3 5.5 1.8

同居家族の状況 未就学の子ども 165 77.5 18.8 3.0 0.6
小学生 155 69.7 25.8 3.2 1.3
中学生 97 73.2 25.8 0.0 1.0
高校生 73 67.1 27.4 5.4 0.0
大学生・専門学校生 138 69.5 23.8 5.7 0.7
65歳以上の方 253 63.2 31.3 4.8 0.8
75歳以上の方 220 60.0 32.3 3.8 4.1
介護を必要とする方 80 46.3 42.6 6.3 5.0
該当する人はいない 355 65.1 29.3 5.7 0.0

世帯年収 １００万円未満 9 44.4 55.5 0.0 0.0
１００～２００万円未満 35 34.2 60.0 5.7 0.0
２００～４００万円未満 235 60.4 31.0 5.9 2.6
４００～６００万円未満 175 69.2 28.0 1.7 1.1
６００～８００万円未満 145 75.2 23.4 0.7 0.7
８００～１０００万円未満 109 81.6 16.5 1.8 0.0
１０００～１２００万円未満 79 79.8 17.7 1.3 1.3
１２００万円以上 144 86.7 11.9 1.4 0.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  イ  幸福感を判断する際に重視した事項（問37） 

・ 幸福感を判断する際に重視した事項は「健康状況」が71.7％で最も多く，「家族関係」

が64.1％と続いている。 

・ 性別，年代別にかかわらず，回答の上位は「健康状況」｢家族関係｣「家計の状況」が

となっている。 

 

図表 158 幸福感を判断する際に重視した事項 

61.2 

26.6 

71.7 

38.4 

28.4 

22.2 

50.8 

30.2 

64.1 

38.8 

16.5 

8.9 

1.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

家計の状況（所得・消費）

就業状況（仕事の有無・安定）

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味、社会貢献などの生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域コミュニティとの関係

その他

無回答 (N=1,426)

 

 

図表 159 幸福感を判断する際に重視した事項（回答上位）（性別・年代別） 

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

第１位 健康 家計 家計 家族関係 健康 健康 健康 健康
精神的ゆとり 家族関係

第２位 家族関係 健康 家計 家計 家計 家族関係
第３位 家計 健康 健康 家計 家族関係 家族関係 家族関係 家計
第４位 精神的ゆとり 自由時間 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 自由時間

家族関係
第５位 友人関係 自由時間 就業 仕事充実 生きがい 生きがい 精神的ゆとり

充実余暇 生きがい

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

第１位 健康 家族関係 健康 家族関係 健康 健康 健康 健康
第２位 家族関係 健康 家族関係 健康 家計 家族関係 家族関係 家族関係

友人関係
第３位 家計 家計 家計 家族関係 家計 家計 家計
第４位 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 精神的ゆとり 自由時間 友人関係
第５位 友人関係 家計 友人関係 友人関係 友人関係 自由時間 精神的ゆとり 精神的ゆとり

男性

市全体
女性

市全体
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・ 性別・年代別により，幸福感を判断する際に重視した事項の割合が，他の属性と異な

っている。例えば，「女性（20歳代）」では，「友人関係」が61.5％と，市全体の38.8％

より20ポイント以上高くなっている。 

 

図表 160 幸福感を判断する際に重視した事項（性別・年代別） 

回答数 家計の状
況（所得・
消費）

就業状況
（仕事の
有無・安
定）

健康状況 自由な時
間

充実した
余暇

仕事の充
実度

精神的な
ゆとり

1,426 61.2 26.6 71.7 38.4 28.4 22.2 50.8
男性 20歳代 57 50.9 29.8 49.1 47.4 26.3 26.3 50.9

30歳代 73 63.0 30.1 61.6 35.6 35.6 28.8 49.3
40歳代 117 67.5 45.3 69.2 41.9 29.9 40.2 57.3
50歳代 81 71.6 34.6 76.5 30.9 21.0 37.0 51.9
60歳代 101 74.3 30.7 82.2 35.6 30.7 16.8 51.5
70歳代 78 61.5 7.7 83.3 35.9 26.9 15.4 48.7
80歳以上 42 42.9 4.8 73.8 35.7 23.8 4.8 28.6

女性 20歳代 91 59.3 39.6 61.5 53.8 47.3 35.2 60.4
30歳代 120 64.2 36.7 75.8 35.0 27.5 24.2 53.3
40歳代 200 63.5 36.0 74.5 33.5 25.0 26.0 55.0
50歳代 135 66.7 29.6 73.3 34.1 26.7 24.4 54.8
60歳代 129 58.9 17.8 78.3 44.2 32.6 15.5 50.4
70歳代 103 56.3 4.9 75.7 46.6 30.1 4.9 45.6
80歳以上 84 44.0 0.0 61.9 38.1 17.9 1.2 39.3

回答数 趣味、社
会貢献な
どの生き
がい

家族関係 友人関係 職場の人
間関係

地域コミュ
ニティとの
関係

その他

1,426 30.2 64.1 38.8 16.5 8.9 1.8

男性 20歳代 57 29.8 47.4 45.6 28.1 7.0 1.8
30歳代 73 30.1 63.0 26.0 26.0 5.5 1.4
40歳代 117 26.5 70.1 27.4 21.4 7.7 0.9
50歳代 81 35.8 66.7 23.5 14.8 13.6 0.0
60歳代 101 36.6 58.4 23.8 12.9 6.9 0.0
70歳代 78 37.2 56.4 35.9 5.1 21.8 0.0
80歳以上 42 28.6 50.0 21.4 2.4 9.5 2.4

女性 20歳代 91 38.5 67.0 61.5 31.9 3.3 2.2
30歳代 120 22.5 71.7 46.7 20.8 6.7 0.8
40歳代 200 27.5 77.5 47.0 22.5 8.0 2.5
50歳代 135 34.8 63.7 41.5 23.0 10.4 4.4
60歳代 129 30.2 65.9 42.6 7.8 7.8 1.6
70歳代 103 30.1 62.1 41.7 3.9 13.6 1.0
80歳以上 84 22.6 50.0 41.7 1.2 6.0 4.8

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体

市全体
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  ウ  幸福感を判断する際に重視した基準（問38） 

・ 幸福感を判断する際に重視した基準は「自分の理想との比較」が65.4％で最も多く，

「将来への期待・不安」が36.5％と続いている。 

・ 性別，年代別にかかわらず，回答の第１位は「自分の理想との比較」となっている。 

・ 「30歳代」は「自分の理想との比較」の割合が，他の年代より高くなっている。 

 

図表 161 幸福感を判断する際に重視した基準 

65.4 

9.7 

21.5 

36.5 

6.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の理想との比較

他人との比較

過去の自分との比較

将来への期待・不安

その他

無回答 (N=1,426)

 

 

図表 162 幸福感を判断する際に重視した基準（回答上位）（性別・年代別） 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

第１位 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想 自分の理想

第２位 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 将来期待・不安 過去の自分

第３位 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 過去の自分 将来期待・不安

市全体
性別 年代別

 

 

図表 163 幸福感を判断する際に重視した基準（性別・年代別） 

回答数
自分の理
想との比

較

他人との
比較

過去の自
分との比

較

将来への
期待・不

安
その他 無回答

1,426 65.4 9.7 21.5 36.5 6.2 3.4

性別 男性 549 65.4 12.6 20.9 38.4 5.8 2.6
女性 862 66.4 8.0 22.2 35.8 6.6 2.6

年代別 20歳代 148 63.5 10.8 20.9 43.9 4.7 2.0
30歳代 193 75.6 8.8 17.6 38.3 4.1 2.1
40歳代 317 71.6 8.2 17.4 35.3 5.4 0.9
50歳代 217 69.6 10.1 17.5 34.6 6.9 0.9
60歳代 230 62.6 10.9 23.5 41.7 5.7 2.2
70歳代 181 61.9 11.0 30.4 33.1 8.8 3.9
80歳以上 126 45.2 10.3 31.0 30.2 10.3 9.5

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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（5) 回答者の属性について 

  ア  年齢（◆１） 

・ 年齢は「40歳代」が22.2％で最も多く，「60歳代」が16.1％と続いている。 

 

図表 164 年齢 

 ２０歳代

10.4%

３０歳代

13.5%

４０歳代

22.2%

５０歳代

15.2%

６０歳代

16.1%

７０歳代

12.7%

８０歳以上

8.8%

無回答

1.0%

(N=1,426)

 

 

  イ  性別（◆２） 

・ 性別は「男性」が38.5％，「女性」が60.4％となっている。 

 

図表 165 性別 

 

男性

38.5%

女性

60.4%

無回答

1.1%

(N=1,426)
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  ウ  同居家族の構成（◆３） 

・ 同居の家族の構成は「親と子（二世代）」が51.7％で最も多く，「夫婦のみ(一世代)」

が28.7％と続いている。 

 

図表 166 同居家族の構成 

1人世帯

11.4%

夫婦のみ（一世代）

28.7%

親と子（二世代）

51.7%

親と子と孫（三世代）

5.0%

その他

1.8%
無回答

1.4%

(N=1,426)

 

 

  エ  同居家族の内訳（◆４） 

・ 同居家族の内訳は「該当する人はいない」が24.9％で最も多く，「65歳以上の方」が

17.7％と続いている。 

 

図表 167 同居家族の内訳 

11.6 

10.9 

6.8 

5.1 

9.7 

17.7 

15.4 

5.6 

24.9 

12.3 

0% 10% 20% 30%

未就学の子ども

小学生

中学生

高校生

大学生・専門学校生

65歳以上の方

75歳以上の方

介護を必要とする方

該当する人はいない

無回答 (N=1,426)
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  オ  仕事（◆５） 

・ 仕事は「正社員・正職員などの常勤」が26.4％で最も多く，「無職（年金生活者）」

が17.2％と続いている。 

図表 168 仕事 

 

営業主・会社経営

6.7%
家業手伝い

（農林漁業を含む）

0.8%

自由業

（弁護士・開業医・

個人教師等）

2.9%

正社員・正職員など

の常勤

26.4%
公務員

3.6%

アルバイト・パート・

派遣社員等

14.4%

専業主婦・主夫

14.7%

学生

3.2%

無職（年金生活者）

17.2%

無職（その他）

6.0%

その他

1.8%
無回答

2.2%

(N=1,426)

 

 

  カ  年収（◆６） 

・ 年収は「100万円未満」が24.3％で最も多く，「200～400万円未満」が24.1％と続い

ている。 

図表 169 年収 

１００万円未満 24.3%

１００～２００万円

未満 11.3%

２００～４００万円

未満 24.1%

４００～６００万円

未満 12.0%

６００～８００万円

未満 7.2%

８００～１０００万円

未満 3.9%

１０００万円以上

6.8%

無回答 10.3%

(N=1,426)
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  キ  通勤・通学先（◆７） 

・ 通勤・通学先は「大阪市」が25.5％で最も多く，「神戸市」が22.6％と続いている。 

 

図表 170 通勤・通学先 

自宅 2.9%

芦屋市内 15.2%

神戸市 22.6%

西宮市 9.8%

芦屋市・神戸市・西

宮市を除く兵庫県内

8.0%

大阪市 25.5%

大阪市を除く大阪府

6.6%

兵庫県・大阪府以外

の都道府県 4.3%

無回答 5.0%

(N=854)
 

 

  ク  配偶者の仕事（◆８） 

・ 配偶者の仕事は「正社員・正職員などの常勤」が26.4％で最も多く，「無職（年金生

活者）」が14.8％と続いている。 

 

図表 171 配偶者の仕事 

営業主・会社経営

6.8%

家業手伝い

（農林漁業を含む）

0.7%

自由業

（弁護士・開業医・

個人教師等） 2.6%

正社員・正職員など

の常勤

26.4%

公務員

2.3%

アルバイト・パート・

派遣社員等

9.0%
専業主婦・主夫

11.7%

学生

0.3%

無職（年金生活者）

14.8%

無職（その他）

5.0%

その他

2.1%

無回答

18.2%

(N=1,158)
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  ケ  世帯年収（◆９） 

・ 配偶者を含めた世帯年収は「200～400万円未満」が20.3％で最も多く，「400～600

万円未満」が15.1％と続いている。 

 

図表 172 世帯年収 

１００万円未満

0.8%

１００～２００万円

未満

3.0%

２００～４００万円

未満

20.3%

４００～６００万円

未満

15.1%

６００～８００万円

未満

12.5%

８００～１０００万円

未満

9.4%

１０００～１２００万円

未満

6.8%

１２００万円以上

12.4%

無回答

19.6%

(N=1,158)
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  コ  今後の就業意向（◆10） 

・ 専業主婦・主夫，無職の方の今後の就業意向は「働くことは考えていない」が51.2％

で最も多い。「すぐにでも働きたい」が7.9％，「将来は働きたい」が12.1％と，合わ

せて20.0％の方が就業意向を有している。 

・ 年代別でみると，「20歳代」，「30歳代」，「40歳代」の就業意向が他の年代よりも

高い。 

 

図表 173 今後の就業意向  

7.9 

6.0 

8.6 

20.0 

10.7 

25.0 

6.1 

7.8 

12.1 

5.4 

14.9 

53.3 

75.0 

36.8 

18.4 

51.2 

59.7 

49.1 

10.7 

17.1 

40.8 

67.4 

70.3 

56.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体(N=572)

男性(N=149)

女性(N=409)

２０歳代(N=15)

３０歳代(N=28)

４０歳代(N=76)

５０歳代(N=49)

６０歳代(N=129)

７０歳代(N=145)

８０歳以上(N=116)

すぐにでも働きたい 将来は働きたい

働くことは考えていない その他

わからない 無回答

20.0

 

 

回答数
すぐにでも
働きたい

将来は働
きたい

働くことは
考えてい

ない
その他

わからな
い

無回答

572 7.9 12.1 51.2 5.2 7.9 15.7

性別 男性 149 6.0 5.4 59.7 6.0 5.4 17.4
女性 409 8.6 14.9 49.1 4.9 8.8 13.7

年代別 20歳代 15 20.0 53.3 0.0 0.0 6.7 20.0
30歳代 28 10.7 75.0 10.7 0.0 3.6 0.0
40歳代 76 25.0 36.8 17.1 2.6 13.2 5.3
50歳代 49 6.1 18.4 40.8 10.2 20.4 4.1
60歳代 129 7.8 1.6 67.4 3.1 10.1 10.1
70歳代 145 3.4 0.7 70.3 4.8 2.8 17.9
80歳以上 116 0.9 0.0 56.0 9.5 4.3 29.3

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  サ  働くにあたっての課題（◆11） 

・ 就業意向を有している方が働くにあたっての課題は「自分に向いている仕事がみつか

ること」が51.8％で最も多く，「労働条件のよい仕事が見つかること」が41.2％と続い

ている。 

・ 性別では，「男性」では「自分に向いている仕事がみつかること」，年代別では，「30

歳代」では「子どもを預けることができること」，「40歳代」では「求められる知識・

技術があるかどうか不安」の割合が，他の年代よりも高くなっている。 

 

図表 174 働くにあたっての課題 

20.2 

41.2 

51.8 

24.6 

24.6 

13.2 

3.5 

4.4 

0% 20% 40% 60%

家族の理解

労働条件のよい仕事がみつかること

自分に向いている仕事がみつかること

子どもを預けることができること

求められる知識・技術があるかどうか不安

その他

特に課題はない

無回答 (N=114)

 

図表 175 働くにあたっての課題(回答上位) 

男性 女性 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

第１位 向いている仕事 向いている仕事 向いている仕事 向いている仕事 保育 向いている仕事 向いている仕事 向いている仕事 向いている仕事 無回答
第２位 労働条件 労働条件 労働条件 労働条件 労働条件 労働条件 知識・技術 労働条件 労働条件

その他 その他
第３位 保育 その他 保育 保育 向いている仕事 知識・技術 その他

知識・技術

市全体
性別 年代別

 

図表 176 働くにあたっての課題(性別・年代別) 

回答数
家族の理

解

労働条件
のよい仕
事がみつ
かること

自分に向
いている
仕事がみ
つかること

子どもを預
けることが
できること

求められ
る知識・技
術がある
かどうか

不安

その他
特に課題
はない

無回答

114 20.2 41.2 51.8 24.6 24.6 13.2 3.5 4.4

性別 男性 17 0.0 35.3 70.6 0.0 17.6 23.5 5.9 0.0
女性 96 24.0 42.7 47.9 29.2 26.0 11.5 3.1 5.2

年代別 20歳代 11 9.1 45.5 54.5 27.3 9.1 9.1 0.0 9.1
30歳代 24 25.0 37.5 29.2 58.3 20.8 16.7 12.5 0.0
40歳代 47 27.7 51.1 59.6 23.4 38.3 6.4 0.0 2.1
50歳代 12 16.7 16.7 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 16.7
60歳代 12 0.0 41.7 66.7 0.0 0.0 16.7 8.3 0.0
70歳代 6 16.7 33.3 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0
80歳以上 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

（凡例）白抜きは市全体より10ポイント以上大きいことを示す。網かけは10ポイント以上小さいことを示す。

市全体
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  シ  住居形態（◆12） 

・ 住居形態は「持家（マンション等）」が36.7％で最も多く，「持ち家（戸建て等）」

が34.4％と続いている。 

 

図表 177 住居形態 

持家（戸建て等）

34.4%

持家（マンション等）

36.7%

賃貸住宅

（戸建て等）

2.5%

賃貸住宅

（マンション等）

19.3%

寮・社宅

1.6%

その他

1.5%

無回答

4.0%

(N=1,426)

 

  ス  国籍（◆13） 

・ 回答者の国籍は「日本国籍」が99.4％，「外国籍」が0.6％となっている。 

 

図表 178 国籍 

外国籍

0.6%

日本国籍

99.4%

(N=1,426)
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  セ  芦屋市のまちづくり全般についての意見（◆14） 

 

・ 芦屋市のまちづくり全般についての意見が644件あった。 

・ 施策目標別に分類すると，「全般的意見」が66件で最も多く，「12-3 市内を安全か

つ快適に移動できる」が51件,「11-1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる」

が42件，「10-1 自然と緑を守り，創り，育てる文化を継承している」と「11-2 清潔な

まちづくりが進んでいる」が37件となっている。  

 

図表 179 芦屋市のまちづくり全般についての意見 

施策目標等 意見件数

全般的意見 66件

1-1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる 5件

1-2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している 5件

1-3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている 5件

2-1 市民が教養を高める機会が豊富にある 14件

2-2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている 1件

3-2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている 2件

4-1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している 22件

4-2 青少年が社会で自立するための力を身につけている 3件

5-1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている 24件

5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている 11件

6-1 市民が健康づくりに取り組んでいる 4件

6-2 市民が適切な診療を受けられる 6件

7-2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている 20件

7-3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる 2件

8-1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている 3件

8-2 犯罪が起きにくいまちになっている 12件

9-1 家庭や地域、行政の防災力が向上している 3件

9-2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる 14件

10-1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している 37件

10-2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している 19件

11-1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる 42件

11-2 清潔なまちづくりが進んでいる 37件

12-1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている 23件

12-2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる 6件

12-3 市内を安全かつ快適に移動できる 51件

13-1 良質なすまいづくりが進んでいる 22件

13-2 住宅都市としての機能が充実している 13件

13-3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している 34件

14-1 市民参画による開かれた市政を運営している 18件

14-2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている 31件

15-1 様々な資源を有効に活用している 4件

15-2 歳入・歳出の構造を改善している 30件

その他 55件

合計 644件
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・ 施策目標別での意見要旨と意見件数は次のとおりである。 

 

全般的意見 66件

住環境を守ってほしい 20件

子どもや若い世代が住みやすいまちにしてほしい 11件

より良いまちづくりを進めてほしい 10件

安全安心に暮らせるまちにしてほしい 8件

活気あるまちづくりを進めてほしい 8件

芦屋ブランドを高めてほしい 6件

特色あるまちづくりを進めてほしい 3件

1-1 市民一人一人がそれぞれの状況に応じて必要な情報を手に入れられる 5件

市内のイベント・行事の情報が欲しい 2件

もっと芦屋のことを知りたい 1件

地域のコミュニティ活動の情報が欲しい 1件

年代別で情報をわかりやすく提供して欲しい 1件

1-2 市民が主体となった活動が増え、継続的に発展している 5件

市民の主体的な活動を広げることが必要である 1件

ボランティア活動に参加したい 2件

住民交流の機会が増えるとよい 2件

1-3 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の力が高まっている 5件

若い世代にまちづくりに参加してほしい 3件

自治会活動に参加してよかった 1件

自治会活動の充実が必要である 1件

2-1 市民が教養を高める機会が豊富にある 14件

文化・スポーツにふれる機会を増やしてほしい 4件

市の中心部に図書館を整備してほしい 2件

図書館の蔵書を充実してほしい 2件

図書館の返却ポストを増やしてほしい 2件

子どもが文化にふれる機会を増やしてほしい 1件

中高年向けの学習交流機会を増やしてほしい 1件

文化施設を整備してほしい 1件

夏季の早朝にテニスコートを利用したい 1件

2-2 様々な交流が、多様な文化への理解と見識を深めている 1件

グローバルで楽しいまちになるとよい 1件

3-2 男女共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている 2件

女性が活躍できるまちにしてほしい 2件  
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4-1 子どもたちが「生きる力」を身につけ、健やかに成長している 22件

小学校や高校を整備して欲しい 5件

小学校の新設は必要ない 3件

学力向上に取り組んでほしい 3件

中学校給食を予定通り実施して欲しい 3件

学校教育を充実してほしい 2件

給食の安全性をさらに高めてほしい 2件

英語教育を充実してほしい 1件

心が豊かな人に育ってほしい 1件

いじめ対策に力を入れてほしい 1件

学校給食をアレルギー対応にしてほしい 1件

4-2 青少年が社会で自立するための力を身につけている 3件

青少年の健全育成が必要である 3件

5-1 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の子育てを支えている 24件

子どもの遊び場を増やしてほしい 11件

子どもの医療費助成を充実してほしい 6件

ひとり親家庭への支援・配慮を充実してほしい 2件

子育て支援センターがよい 1件

一時保育や託児を充実してほしい 1件

家庭教育の充実が必要である 1件

妊婦検診の補助を充実してほしい 1件

砂場で安心して遊べない 1件

5-2 子育てと仕事の両立を可能にする環境が整っている 11件

保育サービスを充実してほしい 6件

共働きで子育てしやすいまちにしてほしい 2件

学童保育を利用しやすくしてほしい 2件

公立幼稚園を３年保育にしてほしい 1件

6-1 市民が健康づくりに取り組んでいる 4件

検診や予防接種の費用助成を充実してほしい 2件

健康づくりの支援を充実してほしい 1件

認知症の検診をしてほしい 1件

6-2 市民が適切な診療を受けられる 6件

市民病院を充実してほしい 2件

市民病院へのアクセスを改善してほしい 2件

救急医療を充実してほしい 2件  
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7-2 高齢者がいつまでもいきいきと安心して暮らせている 20件

高齢者対策を充実してほしい 6件

高齢者の健康づくりを支援してほしい 5件

高齢者福祉施設を整備してほしい 3件

ひとり暮らしの高齢者への対策が必要である 2件

元気高齢者が活躍できる場を増やしてほしい 2件

簡単な家事支援サービスが必要である 1件

市民カレッジで楽しんでいる 1件

7-3 障がいのある人の権利が尊重され、持てる能力を最大限に発揮できる 2件

障がいへの理解を進めてほしい 1件

障がい程度を適切に判断してほしい 1件

8-1 市民一人一人の暮らしの安全・安心への意識が高まっている 3件

夜間等に騒がしいときがある 2件

イベントが騒がしい 1件

8-2 犯罪が起きにくいまちになっている 12件

街灯を整備してほしい 6件

防犯対策を充実してほしい 2件

防犯パトロールを充実してほしい 2件

街灯を青色ＬＥＤにしてほしい 1件

街灯の灯りを近代的にしてほしい 1件

9-1 家庭や地域、行政の防災力が向上している 3件

防災についての啓発を充実してほしい 2件

自主防災活動を充実してほしい 1件

9-2 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる 14件

災害対策を充実してほしい 8件

津波対策をしてほしい 4件

危険個所を調査してほしい 1件

土砂災害対策をしてほしい 1件

10-1 自然と緑を守り、創り、育てる文化を継承している 37件

花や緑が豊かな景観を守ってほしい 14件

河川を整備してほしい 8件

自然や生き物を守ってほしい 6件

街路樹を適切に管理してほしい 3件

公園の管理が過剰に感じられる 2件

水源地を保全してほしい 1件

公園が整備されていてよい 1件

公園を増やしてほしい 1件

海をきれいにしてほしい 1件  
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10-2 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している 19件

電線を地中化してほしい 9件

芦屋らしい景観形成を誘導してほしい 4件

景観を損ねる広告や看板を規制してほしい 3件

茶屋之町 、呉川町の景観がよい 1件

芦屋川駅周辺の景観をよくしてほしい 1件

地区計画の内容を充実してほしい 1件

11-1 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる 42件

ごみのパイプラインを存続してほしい 13件

カラスによるごみの散乱対策が必要である 8件

資源ごみの回収を充実してほしい 4件

害虫を駆除してほしい 4件

ごみ収集の回数を増やしてほしい 2件

ごみ屋敷対策をしてほしい 2件

バイクの騒音に困っている 2件

自然エネルギーを活用してほしい 1件

ごみ収集を改善してほしい 1件

飲食店のごみ出しのマナーがよくない 1件

悪臭対策をしてほしい 1件

幹線道路沿いの環境が悪化している 1件

鉄道の騒音対策をしてほしい 1件

市役所も環境配慮に取り組んで欲しい 1件

11-2 清潔なまちづくりが進んでいる 37件

ペットの飼い主のマナーの向上が必要である 10件

マナー向上を啓発してほしい 9件

タバコの喫煙マナーの向上が必要である 6件

清潔なまちであり続けてほしい 4件

まちの美化活動を活発する必要がある 3件

ごみの散乱防止が必要である 2件

タバコのポイ捨てを取り締まってほしい 2件

公衆トイレをきれいにしてほしい 1件

12-1 交通ルールやマナーに関する意識が高まっている 23件

自転車の安全運転の啓発が必要である 8件

自動車のため安全に歩きにくい 5件

交通マナーの向上が必要である 4件

マナーの良いまちづくりを進めてほしい 3件

自動車の交通マナーの向上が必要である 3件

12-2 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる 6件

歩道をバリアフリー化してほしい 4件

駅にエスカレーターを整備してほしい 2件  
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12-3 市内を安全かつ快適に移動できる 51件

バスの利便性を充実してほしい 17件

路上駐車を取り締まってほしい 6件

渋滞を解消してほしい 5件

阪神電車を高架化してほしい 4件

自転車道を整備してほしい 4件

歩道を整備してほしい 2件

芦屋駅の東側に改札口を作ってほしい 2件

市内の交通を充実してほしい 2件

駐車場・駐輪場を整備してほしい 2件

道路が整備されてよかった 1件

海岸線を整備して欲しい 1件

芦有道路を再開してほしい 1件

歩道上に障害物を置かないでほしい 1件

歩行者信号を整備してほしい 1件

交通規制を改善してほしい 1件

バスの利用料金を補助して欲しい 1件

13-1 良質なすまいづくりが進んでいる 22件

マンション建設を規制してほしい 13件

空き家・空き地対策をしてほしい 4件

市営住宅を増やしてほしい 2件

市営住宅の建設に反対である 2件

住宅ストックを有効活用してほしい 1件

13-2 住宅都市としての機能が充実している 13件

道路を適切に舗装してほしい 5件

バランス良く市域を整備してほしい 4件

適切な用途規制をしてほしい 2件

インフラや公共施設を充実してほしい 1件

インフラの老朽化対策はよいことである 1件

13-3 市内の商業が活性化し、市民の利便性も向上している 34件

JR芦屋駅周辺を活性化してほしい 11件

身近で買物できるところが少ない 6件

魅力的な商業施設等が増えてほしい 4件

商店街を活性化してほしい 3件

身近に金融機関がなくて不便である 3件

商業を活性化してほしい 1件

物価が高い 3件

企業を誘致してほしい 2件

来訪者向けの情報提供に取り組んでほしい 1件  
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14-1 市民参画による開かれた市政を運営している 18件

市民の声を市政に活かしてほしい 7件

市政情報をわかりやすく提供してほしい 5件

小さな声も取り上げてほしい 4件

長期的な視点でまちづくりを進めてほしい 2件

14-2 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている 31件

市職員の対応を改善してほしい 13件

行政サービスを向上して欲しい 5件

職員にがんばってほしい 4件

市民の目線で取り組んでほしい 2件

職員の対応が良かった 2件

市職員は市内に居住してほしい 2件

市民のために取り組んでほしい 1件

市職員は身だしなみに気をつけてほしい 1件

行政を効率化してほしい 1件

15-1 様々な資源を有効に活用している 4件

歴史資源を活かしてほしい 1件

古い建築を保存してほしい 1件

温泉資源を活用してほしい 1件

民間活力を活用してほしい 1件

15-2 歳入・歳出の構造を改善している 30件

税金が高い 9件

歳出の削減に取り組んでほしい 4件

市役所の職員数が多い 3件

職員の給料の見直しが必要である 3件

財政を健全化してほしい 2件

年度末の不要な工事をやめてほしい 2件

水道料金を下げてほしい 2件

ふるさと納税を充実してほしい 2件

所得制限のため、制度が利用できない 1件

幼稚園・保育所の料金を下げてほしい 1件

芦有道路の通行料を免除してほしい 1件

その他 55件

アンケートについて 13件

その他 42件  
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市⺠の皆さまには、⽇頃より市政にご理解とご協⼒をいただき、厚くお礼申し上げます。 
 さて、芦屋市では、10 年間のまちづくりの指針となる「第４次芦屋市総合計画」を平成 23 年３⽉に
定め、「⾃然とみどりの中で絆を育み、“新しい暮らし⽂化”を創造・発信するまち」を⽬指して、様々な
取組を⾏なっています。 

平成 27 年度末に、同計画の中間点を迎えること、また、全国的な課題でもある少⼦化や⼈⼝減少な
どに対する本市の状況を把握するため、「市⺠アンケート調査」を実施いたします。 

本調査は、市内にお住まいの 20 歳以上の⽅のうち無作為に選んだ 3,000 ⼈の⽅を対象に実施するも
のです。ご回答いただいた調査結果は、集計・分析して今後の市政運営の基礎資料とするほか、ホーム
ページなどで公表します。調査は無記名とし、回収データも個⼈が特定されないよう統計的に処理いた
しますので、ご回答いただいた⽅にご迷惑をおかけするようなことはありません。 

お忙しいところお⼿数をおかけして申し訳ございませんが、アンケートの趣旨をご理解いただきご協
⼒くださいますようよろしくお願いいたします。 

平成 27 年（2015 年）３⽉ 
芦 屋 市 

１．封筒の宛名の⽅がご回答ください。 
２．⿊のボールペン⼜は濃い鉛筆でご記⼊ください。 
３．お答えは、「１つだけ」「３つ以内」「すべて」などの表記に従って、該当する番号に○印を付け

てください。（⼀部、記述をお願いする設問もあります） 
４．ご記⼊いただいた調査票は、同封の返信⽤封筒（切⼿不要）に⼊れて、 

３⽉１７⽇（⽕曜⽇）までに、ポストにご投函ください。 
５．この調査資料の利⽤に当たっては、芦屋市個⼈情報保護条例の規定に基づき適正に⾏ないます。

調査内容については、この調査以外の⽬的に使⽤することはありません。 
（集計後は、責任を持って調査⽤紙等を廃棄いたします） 

６．この調査に関するお問い合わせは下記までお願いいたします。 
芦屋市 企画部 ⾏政経営課 TEL 38-2005／FAX 31-4841

【調査ご協⼒のお願い】 

【ご記⼊にあたってのお願い】 

芦屋のまちづくりについての市民アンケート 

これは芦屋
あ し や

のまちづくりについてのアンケート調査
ちょうさ

票
ひょう

です。 
英語版
え い ご ば ん

のアンケート調査票
ちょうさひょう

、またはふりがな付
つ

きのアンケート調査票
ちょうさひょう

が必要
ひつよう

なかたは、ご連絡
れんらく

ください。
芦屋市
あ し や し

 企画
き か く

部
ぶ

 ⾏ 政
ぎょうせい

経営
けいえい

課
か

 e-mail：gyouseikeiei@city.ashiya.lg.jp 
Survey on the Community Development in Ashiya City 

If you need either an English version or a Japanese with furigana version of the 
questionnaire, please contact the office below: 

Ashiya City Planning Department Administrative Management Section 

参考資料
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Ⅰ．お住まいの地域の住み心地や定住意向についておたずねします。 

問１ あなたは、今お住まいになっている地域（町、学校区など）を住みよいところだと思いますか。

次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。 

１．かなり住みよい 

３．どちらかといえば住みにくい 

５．わからない 

２．どちらかといえば住みよい 

４．かなり住みにくい 

問２ あなたは、現在、どちらにお住まいですか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。 

１．奥⼭ 
６．⼭⼿町 
11．⻄⼭町 
16．船⼾町 
21．楠町 
26．春⽇町 
31．公光町 
36．若宮町 
41．平⽥北町 
46．伊勢町 
51．⾼浜町 
56．海洋町 

２．奥池町 
７．⼭芦屋町 
12．三条町 
17．松ノ内町 
22．上宮川町 
27．打出⼩槌町 
32．川⻄町 
37．宮川町 
42．⼤東町 
47．松浜町 
52．若葉町 
57．南浜町 

３．奥池南町 
８．岩園町 
13．翠ケ丘町 
18．⽉若町 
23．業平町 
28．宮塚町 
33．津知町 
38．⽵園町 
43．浜町 
48．平⽥町 
53．緑町 
58．涼⾵町

４．六麓荘町 
９．東⼭町 
14．親王塚町 
19．⻄芦屋町 
24．前⽥町 
29．茶屋之町 
34．打出町 
39．精道町 
44．⻄蔵町 
49．新浜町 
54．潮⾒町 

５．朝⽇ケ丘町 
10．東芦屋町 
15．⼤原町 
20．三条南町 
25．清⽔町 
30．⼤桝町 
35．南宮町 
40．浜芦屋町 
45．呉川町 
50．浜⾵町 
55．陽光町 

問３ あなたは、市内で、通算何年暮らしていますか（以前に転出して戻られた場合は、前に住んで 

いた年数も含めてお答えください）。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。

１．１年未満 
４．５年以上 10 年未満 
７．30 年以上 

２．１年以上３年未満 
５．10 年以上 20 年未満 

３．３年以上５年未満 
６．20 年以上 30 年未満 

問４ あなたが、芦屋市に住むことになったきっかけは何ですか。次の中から１つだけ選んで○印を付

けてください。

１．結婚 
４．就職・転職・転勤 
７．⽣まれた時から住んでいる 

２．⼦どもの出⽣・成⻑ 
５．退職 
８．その他（   

３．家族との同居・近居 
６．⼊学・進学 

 ） 

問５ あなたが、居住地として芦屋市を選ばれた理由は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに

○印を付けてください。

１．以前住んでいたところ・家族が住んでいる
３．豊かな⾃然環境に恵まれている 
５．通勤・通学に便利 
７．買い物や医療など⽇常⽣活に便利 
９．物価や住居費が安い 
11．学校などの教育環境が良い 
13．福祉施設・サービスが充実している 
15．⽂化・スポーツ施設が充実している 
17．特に理由はない 

２．地域イメージが良い 
４．緑豊かな美しい景観のまちなみ 
６．交通が便利 
８．気に⼊った物件があった 
10．出産や⼦育て環境が良い  
12．災害に強く安全で安⼼に暮らせる 
14．集会所などのコミュニティ施設が充実している 
16．⽣活環境（まちの清潔さ）が良い 
18．その他（          ） 
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問６ あなたは、今のお住まいにずっと住んでいたいと思いますか。転勤等による移転予定の有無に関

わらず、ご自身の気持ちとして該当するものを次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。 

１．今の場所に住み続けたい 
２．市内の他の場所で住み続けたい 
３．いずれ市外に引っ越したい 
４．すでに市外に引っ越す予定がある 
５．その他（             ） 

 

【問６で、「１．今の場所に住み続けたい」、「２．市内の他の場所で住み続けたい」と答えた方に、 

おたずねします。】 

問７ 住み続けたいと思われる理由を、次の中から３つ以内で選び○印を付けてください。 

１．芦屋らしさが感じられる 
３．豊かな⾃然環境に恵まれている 
５．通勤・通学が便利である 
７．買い物や医療など⽇常⽣活に便利である 
９．出産や⼦育てがしやすい 
11．災害に強く安全で安⼼に暮らせる 
13．集会所などのコミュニティ施設が充実している 
15．⽣活環境（まちの清潔さ）が良い 
17．⻑年、住み慣れて愛着がある 
 
19．特に理由はない 

２．地域イメージが良い 
４．緑豊かな美しい景観のまちなみ 
６．交通が便利である 
８．物価や住居費が安い  
10．学校などの教育環境に恵まれている  
12．福祉施設・サービスが充実している 
14．⽂化・スポーツ施設が充実している 
16．隣近所とのつきあいがよい  
18．家を継いだり、家族の介護や世話をする必要が

ある  
20．その他（               ） 

 

【問６で、「３．いずれ市外に引っ越したい」、「４．すでに市外に引っ越す予定がある」と答えた方に、

おたずねします。】 

問８ 市外へ引っ越したい（引っ越す予定がある）と思われる理由を、次の中から３つ以内で選び○印

を付けてください。 

１．芦屋らしさがなくなった 
３．⾃然環境に恵まれていない 
５．交通が不便である 
７．物価や住居費の負担が⼤きい  
９．学校などの教育環境がよくない 
11．福祉施設・サービスに不安がある  
13．⽂化・スポーツ施設が充実していない 
15．隣近所とのつきあいが悪い 
 
17．家を継いだり、家族の介護や世話をする必要

がある 
19．他市の⽅が住みやすい 
21. その他（                ）

２．地域イメージが良くない 
４．景観が乏しい 
６．買い物や医療など⽇常⽣活に不便である 
８．出産や⼦育てがしづらい 
10．防災・治安の⾯で不安がある 
12．集会所などのコミュニティ施設が整っていない  
14．⽣活環境（まちの清潔さ）が悪い 
16．住み慣れていない（近年、引っ越してきたばか

りである） 
18．雇⽤環境がよくない  
 
20．特に理由はない  
 

 

 

問８へ 

問７へ 
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Ⅱ．家族や子育てについておたずねします。                             

問９から問１４については、芦屋市における結婚、出産、⼦育ての現状と課題を調べるために⾏なうも
のです。なお、設問中、結婚及び配偶者とは事実婚も含みます。 
※立ち入った内容も含まれますが、社会関係の時代的な変化をとらえ、施策を考えるうえで大切な資料となりま

す。調査の趣旨をご理解いただきご協力をお願いいたします。 

  

問９ あなたは、配偶者（パートナー）がいらっしゃいますか。次の中から１つだけ選んで○印を付け

てください。 

１．未婚（独⾝）     問 10 へ 
２．既婚・配偶者 有り  （現在夫または妻がいる）    問 11 へ 
３．既婚・配偶者 離死別 （夫または妻と離婚・死別して現在独⾝）    問 11 へ 

 
【未婚（独身）の方に、おたずねします。】 

問10 あなたの結婚に対するお考えを次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。 

１．いずれ結婚するつもり（結婚したいと思っている） ２．結婚するつもりはない 

 
【すべての方に、おたずねします。】 

問11 あなたにとって理想的な、または希望する子どもの人数は何人ですか。次の中からそれぞれ 

１つだけ選んで○印を付けてください。 

１．１⼈ 

４．４⼈ 

２．２⼈ 

５．５⼈以上（    ⼈） 

３．３⼈ 

６．⼦どもはもたない 
 
【結婚されている方（されていた方）に、おたずねします。】 

問12 あなた方夫婦の現在の子どもの人数と今後のお子さんの予定について、次の中からそれぞれ 

１つずつ選んで○印を付けてください。 

（１）現在の⼦どもの⼈数 （２）更に今後何⼈のお⼦さんを
予定していますか

（３）持つつもりの⼦どもの数
《(1)と(2)の合計》 

１．０⼈ 
２．１⼈ 
３．２⼈ 
４．３⼈ 
５．４⼈ 
６．５⼈以上（  ⼈）

１．予定していない 
２．１⼈ 
３．２⼈ 
４．３⼈ 
５．４⼈ 
６．５⼈以上

１．０⼈ 
２．１⼈ 
３．２⼈ 
４．３⼈ 
５．４⼈ 
６．５⼈以上（  ⼈） 

 
【結婚されている方の中で、持つつもりの子どもの数（問 12（３）の答）が理想とする子どもの数 
（問 11 の答）より少ない方に、おたずねします。】 

問13 持つつもりの子どもの数が理想的とする子どもの数より少ない原因は何ですか。次の中から 

３つ以内で選び○印を付けてください。 

１．収⼊に対する不安 
３．家事・育児の協⼒者がいない 
５．今いる⼦どもに⼿がかかる 
７．今の住まいが⼿狭である 
９．⾃分や夫婦の⽣活を⼤事にしたい 

２．⾃分や配偶者の仕事の事情 
４．保育所など⼦どもの預け先がない 
６．年齢や健康上の理由 
８．⼦どもがのびのび育つ環境ではない 
10．その他（            ） 
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【芦屋市で子育てをされている方・されてきた方に、おたずねします。】 

問14 子育てにおいて芦屋市の魅力は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに○印を付けてください。  

１．⼦どもの遊び場が多い 
３．⼦どもの医療が充実している 
５．習いごとをさせやすい  
７．⼦育てに理解のある⼈が多い 
９．⺠間の⼦育て⽀援サービスが充実 
  （例えば：          ） 
11．⼦どもを連れて買い物がしやすい 
13．親⼦で利⽤できる施設が多い 

２．犯罪が少ない 
４．学校教育がよい 
６．芸術⽂化にふれる機会が多い 
８．気軽に相談できる場所が多い 
10．⾏政の⼦育て⽀援サービスが充実 

   （例えば：          ） 
12．⼦どもを連れて外⾷がしやすい 

 14．その他（           ） 

 

Ⅲ．芦屋市のまちづくりの目標の達成状況などについておたずねします。               
 
問15 下表に示す３５の項目は、第４次芦屋市総合計画（平成２３年度～３２年度）の基本構想に掲げ 

た施策の目標です。それぞれの項目について、今の芦屋市の現状をどのように感じていますか。 

各項目についてあなたの考えに最も近いものを１つずつ選び、番号に○印をつけてください。 

※直観的に選択してください。 

（参考）総合計画のＨＰアドレス ⇒ http://www.city.ashiya.lg.jp/gyousei/plan2020/plan/mokuji.html 

施策の⽬標 

（３５項⽬） 

芦屋市の現状についての考え
そ
う
な
っ
て 

い
る
と
思
う 

ま
あ
、

そ
う
な
っ
て 

い
る
と
思
う

そ
う
な
っ
て

い
る
と
は
、 

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い 

（記⼊例） １ ２ ３ ４ 

１ 市⺠⼀⼈⼀⼈がそれぞれの状況に応じて必要な情報を⼿に⼊
れられる １ ２ ３ ４ 

２ 市⺠が主体となった活動が増え、継続的に発展している １ ２ ３ ４ 
３ 地域主体のまちづくりの仕組みが根付き、地域の⼒が⾼まって

いる １ ２ ３ ４ 

４ 市⺠が教養を⾼める機会が豊富にある １ ２ ３ ４ 

５ 様々な交流が、多様な⽂化への理解と⾒識を深めている １ ２ ３ ４ 

６ 平和と⼈権を尊重する意識が⾏き渡っている １ ２ ３ ４ 

７ 男⼥共同参画社会の実現に向けて意識が広がっている １ ２ ３ ４ 

８ ⼦どもたちが「⽣きる⼒」を⾝につけ、健やかに成⻑している １ ２ ３ ４ 

９ ⻘少年が社会で⾃⽴するための⼒を⾝につけている １ ２ ３ ４ 

10 学校園・家庭・地域が連携して、⼦どもたちの育成を⽀えている １ ２ ３ ４ 

11 世代を超えた多様なつながりが様々な家庭の⼦育てを⽀えている １ ２ ３ ４ 
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施策の⽬標 

（３５項⽬） 

芦屋市の現状についての考え
そ
う
な
っ
て 

い
る
と
思
う 

ま
あ
、 

そ
う
な
っ
て 

い
る
と
思
う 

そ
う
な
っ
て 

い
る
と
は 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

12 ⼦育てと仕事の両⽴を可能にする環境が整っている １ ２ ３ ４ 

13 市⺠が健康づくりに取り組んでいる １ ２ ３ ４ 

14 市⺠が適切な診療を受けられる １ ２ ３ ４ 

15 地域における保健・医療・福祉の連携体制が確⽴している １ ２ ３ ４ 

16 ⾼齢者がいつまでもいきいきと安⼼して暮らせている １ ２ ３ ４ 
17 障がいのある⼈の権利が尊重され、持てる能⼒を最⼤限に発揮

できる １ ２ ３ ４ 

18 市⺠⼀⼈⼀⼈の暮らしの安全・安⼼への意識が⾼まっている １ ２ ３ ４ 

19 犯罪が起きにくいまちになっている １ ２ ３ ４ 

20 家庭や地域、⾏政の防災⼒が向上している １ ２ ３ ４ 

21 災害に強い安全なまちづくりが進んでいる １ ２ ３ ４ 

22 ⾃然と緑を守り、創り、育てる⽂化を継承している １ ２ ３ ４ 

23 建物などが地域ごとの緑ゆたかな景観と調和している １ ２ ３ ４ 

24 環境に配慮した暮らしやまちづくりが進んでいる １ ２ ３ ４ 

25 清潔なまちづくりが進んでいる １ ２ ３ ４ 

26 交通ルールやマナーに関する意識が⾼まっている １ ２ ３ ４ 

27 公共施設などのバリアフリー化が進んでいる １ ２ ３ ４ 

28 市内を安全かつ快適に移動できる １ ２ ３ ４ 

29 良質なすまいづくりが進んでいる １ ２ ３ ４ 

30 住宅都市としての機能が充実している １ ２ ３ ４ 

31 市内の商業が活性化し、市⺠の利便性も向上している １ ２ ３ ４ 

32 市⺠参画による開かれた市政を運営している １ ２ ３ ４ 

33 変化に対応できる柔軟な組織運営をしている １ ２ ３ ４ 

34 様々な資源を有効に活⽤している １ ２ ３ ４ 

35 歳⼊・歳出の構造を改善している １ ２ ３ ４ 
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問 16 問 15 にある３５項目の施策の目標全体を通して見たときに、芦屋市の市政の現状をどのように

感じていますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。 

※直観的に選択してください。 

１．とてもうまくいっている 
３．あまりうまくいっていない 

２．まあうまくいっている 
４．うまくいっていない 

 

問17 問 15 にある 35 項目の施策の目標のうち、今後の５年間で特に力を入れて取り組むべきと思われ

る番号を問 15 の表の中から３つまで選んで下記にご記入ください。また、理由やご意見をお聞

かせください。 

⼒を⼊れるべき施策⽬標 

（1〜35 の番号を記⼊） 

選ばれた理由やご意⾒ 

（困っていること、今後期待されることなど） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここからは、問 15 でおたずねした３５項⽬の施策の⽬標のうち、いくつかの項⽬についてさらに具体
的におたずねします。 
※各設問の後ろに施策目標に関連する番号を付けています。（例：項目●関連） 

 
問18 あなたは普段、芦屋市の行政情報を得るときに、どこから情報を得ますか。次の中から３つ以 

内で○印を付けてください。（項目１関連） 
１．広報あしや 
３．ケーブルテレビの広報番組 
５．サンテレビデータ放送「まちナビ」 
７．市役所への電話問い合わせ 
９．⾃治会の回覧板・掲⽰板 
11．その他（             ）

２．市のホームページ 
４．広報掲⽰板（市内 75 ヶ所） 
６．新聞やニュースなど（マスコミからの情報） 
８．市役所の窓⼝ 
10．家族・隣⼈・知⼈ 

 

問 19 あなたは、「広報あしや」に満足していますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。

（項目１関連） 

１．満⾜している     問 21 へ 
３．やや不満       問 20 へ 
５．どちらともいえない（わからない） 

２．やや満⾜している    問 21 へ 
４．不満          問 20 へ 
６．広報あしやを知らない  

 

問 20 不満の理由を次の中からあてはまるものすべてに○印を付けてください。 

１．広報あしやが⼿に⼊らない 
３．知りたい情報が掲載されていない 
５．その他（             ） 

２．情報が探しにくい、読みにくい 
４．記事の内容がわかりにくい 
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問 21 あなたは、「市のホームページ」に満足していますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けて

ください。（項目１関連） 

１．満⾜している      問 23 へ 
３．やや不満        問 22 へ 
５．どちらともいえない（わからない） 
７．⾒たことがない 

２．やや満⾜している   問 23 へ 
４．不満         問 22 へ 
６．パソコンなどを⾒る環境がない 

 

問22 不満の理由を次の中からあてはまるものすべてに○印を付けてください。 

１．情報が探しにくい、読みにくい 
３．新しい情報に更新されていない 
５．その他（          ） 

２．知りたい情報が掲載されていない 
４．情報の内容がわかりにくい  
 

 

問23 市の広報について、あなたのご意見をお聞かせください。（項目１関連） 

 

 

 

問24 あなたは、文化（歴史、伝統、芸術、文学など）に関する活動に足を運び、参加・鑑賞・実践な

どを行なっていますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目４関連） 

１．積極的に⾏なっている 
３．⾏なっていない  

２．時々⾏なっている 
 

 
 

問25 【仕事をお持ちの方におたずねします。】あなたは、仕事と自分の生活の両立ができていますか。

次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目７関連） 

１．できている 
３．あまりできていない 

２．まあできている 
４．できていない 

 

問26 あなたは、芦屋市にＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）の専門相談（ＤＶ相談室）があるこ

とをご存知ですか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目７関連） 

１．具体的に知っている 
３．知らない 

２．聞いたことはあるが詳しくは知らない 
 

 

問27 あなたは、学校園や地域などと子どもたちを育成する活動（見守り活動、学校でのボランティア

活動）に参加していますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目１０関連） 

１．積極的に参加している 
３．参加していない（理由：         ）

２．時々参加している 
４．そのような活動を知らない 

 

問28 あなたは、山や川、海などで自然や生き物と親しむ機会を作っていますか。 

次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目２２関連） 

１．⼼がけて作っている 
３．作れていない（理由：          ）

２．時々作っている 
４．作るつもりはない 
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問29 あなたがお住まいの地域におけるまちなみ等の景観の美しさについて、どのように感じています

か。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目２３関連） 

１．かなり良い 
４．かなり悪い 

２．やや良い 
５．どちらともいえない（わからない）

３．やや悪い 
 

 

問30 あなたは、日ごろの暮らしの中で省エネやエコバック、ごみの分別など、環境に配慮した生活を

していますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目２４関連） 

１．している 
４．していない 

２．まあしている 
 

３．あまりしていない 
 

 

問31 あなたは、芦屋市の「（通称）市民マナー条例」（歩行喫煙の禁止、犬の放し飼いや糞の放置、指

定区域内でのバーベキューなどの禁止）をご存知ですか。次の中から１つだけ選んで○印を付け

てください。（項目２５関連） 

１．聞いたことがあるし内容も知っていた 
３．聞いたことはない 

２．聞いたことはあるが内容は知らない 
 

 

問32 あなたは、地域の清掃など普段から清潔なまちを守るような行動を行なっていますか。次の中か

ら１つだけ選んで○印を付けてください。（項目２５関連） 

１．積極的に⾏なっている 
３．⾏なっていない（理由：         ）

２．時々⾏なっている 
４．⾏なうつもりはない 

 

問33 あなたは、自転車事故に関する賠償保険に加入していますか。次の中から１つだけ選んで○印を

付けてください。（項目２６関連） 

１．加⼊している 
３．加⼊する必要性を感じていない 

２．加⼊していないが、今後は加⼊したい 
４．⾃転⾞を持っていない 

 

問34 あなたは、自宅近くの商店や商店街を利用しますか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてく

ださい。（項目３１関連） 

１．よく利⽤している ２．時々利⽤している ３．ほとんど利⽤しない ４．商店が無い 

 
問35 あなたは、芦屋市が「芦屋市暴力団排除条例」を制定し適正な行政運営に取り組んでいることを

ご存知ですか。次の中から１つだけ選んで○印を付けてください。（項目１９関連） 

１．知っている（聞いたことはある）   ２．知らない 
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Ⅳ．あなたの幸福感についておたずねします。                           

問36 現在、あなたはどの程度「幸せ」だと感じていますか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」

を０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ選んで○印で囲ん

でください。※わからない場合は直観的に選択してください。 
 

                               

                            

０点 １  ２  ３  ４  ５  ６  ７  ８  ９  10 点 

 

問37 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに○印を付

けてください。 

１．家計の状況（所得・消費） 
３．健康状況 
５．充実した余暇 
７．精神的なゆとり 
９．家族関係 
11．職場の⼈間関係 
13．その他（                ）

２．就業状況（仕事の有無・安定） 
４．⾃由な時間 
６．仕事の充実度 
８．趣味、社会貢献などの⽣きがい 
10．友⼈関係 
12．地域コミュニティとの関係 

 

 

問38 幸福感を判断する際に重視した基準は何ですか。あなたのお考えに近いもの上位２つまで選んで

○印を付けてください。 

１．⾃分の理想との⽐較 
３．過去の⾃分との⽐較 
５．その他（                ）

２．他⼈との⽐較 
４．将来への期待・不安 

 

 

Ⅴ．あなた（回答者）ご自身についておたずねします。                      

◆１ あなたの年齢は、以下のうちどれにあてはまりますか。 

１．２０歳代 
５．６０歳代 

２．３０歳代 
６．７０歳代 

３．４０歳代 
７．８０歳以上 

４．５０歳代 
 

 
◆２ あなたの性別は、以下のうちどれにあてはまりますか。 

１．男性 ２．⼥性 

 
◆３ あなたと同居しているご家族の構成は、以下のうちどれにあてはまりますか。 

１．1 ⼈世帯 
４．親と⼦と孫（三世代） 

２．夫婦のみ（⼀世代） 
５．その他（       

３．親と⼦（⼆世代） 
    ） 

 
 
 

とても 
不幸 

とても 
幸せ 
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◆４ 同居のご家族には、次のいずれかにあてはまる方がいらっしゃいますか。 

（あなた自身を含め、あてはまる番号のすべてに○印を付けてください。） 

１．未就学の⼦ども 
４．⾼校⽣ 
７．75 歳以上の⽅ 

２．⼩学⽣ 
５．⼤学⽣・専⾨学校⽣ 
８．介護を必要とする⽅ 

３．中学⽣ 
６．65 歳以上の⽅ 
９．該当する⼈はいない 

 

◆５ あなたのお仕事は、以下のうちどれにあてはまりますか。（２つ以上にあてはまる場合は、主な

収入を得ているものを１つだけ○印を付けてください。 

１．営業主・会社経営 
３．⾃由業（弁護⼠・開業医・個⼈教師等） 
５．公務員 
７．専業主婦・主夫 
９．無職（年⾦⽣活者） 
11．その他（       ） 

２．家業⼿伝い（農林漁業を含む） 
４．正社員・正職員などの常勤 
６．アルバイト・パート・派遣社員等 
８．学⽣ 
10．無職（その他） 
 

 

◆６ あなたの年収（税込み）はおよそどのくらいですか。 

１．１００万円未満 
３．２００〜４００万円未満 
５．６００〜８００万円未満 
７．１０００万円以上 

２．１００〜２００万円未満 
４．４００〜６００万円未満 
６．８００〜１０００万円未満 
 

 

【お勤め又は通学されている方におたずねします。】 

◆７ 主な勤め先（又は通学先）の場所をお答えください。（働きながら通学されている方は、お勤め

先の場所でお答えください） 

１．⾃宅 
３．神⼾市 
５．１〜４を除く兵庫県内 
７．⼤阪市を除く⼤阪府 

２．芦屋市内 
４．⻄宮市 
６．⼤阪市 
８．兵庫県・⼤阪府以外の都道府県 

 

【配偶者(パートナー)がいらっしゃる方におたずねします。】 

◆８ 配偶者はどのような仕事をされていますか。（２つ以上にあてはまる場合は、主な収入を得てい

るものを１つだけ○印を付けてください。 

１．営業主・会社経営 
３．⾃由業（弁護⼠・開業医・個⼈教師等） 
５．公務員 
７．専業主婦・主夫 
９．無職（年⾦⽣活者） 
11．その他（       ） 

２．家業⼿伝い（農林漁業を含む） 
４．正社員・正職員などの常勤 
６．アルバイト・パート・派遣社員等 
８．学⽣ 
10．無職（その他） 
 

 

◆９ 配偶者を含めたあなたの世帯年収（税込み）をお聞かせください。 

１．１００万円未満 
３．２００〜４００万円未満 
５．６００〜８００万円未満 
７．１０００〜１２００万円未満 

２．１００〜２００万円未満 
４．４００〜６００万円未満 
６．８００〜１０００万円未満 
８．１２００万円以上
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【専業主婦・主夫、無職の方におたずねします。】 

◆10 あなたは、今後、働きたいとお考えですか。 
１．すぐにでも働きたい     ◆11 へ 
３．働くことは考えていない 
５．わからない 

２．将来は働きたい     ◆11 へ 
４．その他（            ） 
 

 

◆11 働くにあたっての課題は何ですか。あてはまる番号のすべてに○印を付けてください） 

１．家族の理解 
３．⾃分に向いている仕事がみつかること 
５．求められる知識・技術があるかどうか不安  
７．特に課題はない 

２．労働条件のよい仕事がみつかること 
４．⼦どもを預けることができること 
６．その他 （         ） 
   

 

【すべての方に、おたずねします。】 

◆12 あなたの住まいは、以下に示す形式のうち、どれにあてはまりますか。 

１．持家（⼾建て等） 
３．賃貸住宅（⼾建て等） 
５．寮・社宅 

２．持家（マンション等） 
４．賃貸住宅（マンション等） 
６．その他（          ） 

◆13 外国人住民の皆さまのご意向や意識などを把握させていただくため、外国籍の方は次の欄に〇印

を付けてください。 

 

◆14 最後に、今後の芦屋市のまちづくり全般について、ご意見などがございましたら、お聞かせくだ

さい。 

 

 

アンケートは以上です。ご協⼒ありがとうございました。 

同封した返信⽤封筒に⼊れて、３⽉ 17 ⽇（⽕曜⽇）までにポストにご投函ください。           

（切⼿は不要です。また、お名前・ご住所をご記⼊いただく必要はありません。） 
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